

**ധനകാര്യം**

2022-2023 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബജറ്റിലെ  
ധനാഭ്യർത്ഥനകളിന്മേലുള്ള ചർച്ചയും വോട്ടെടുപ്പും

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXXVII - വ്യവസായങ്ങൾ

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXXIX - വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കു നേരെ ഏഴാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിരിക്കുന്ന തുക 2022-2023 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കു നേരെ ഏഴാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിരിക്കുന്ന തുക 2022-2023 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ	ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേര്	ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ് 2022-23				
		18.03.2022-ന് സഭയുടെ വോട്ടിന് സമർപ്പിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥന തുക		സഭയുടെ വോട്ടിന് സമർപ്പിക്കുന്ന ധനാഭ്യർത്ഥന തുക		
		റവന്യൂ (രൂപ)	മൂലധനം (രൂപ)	റവന്യൂ (രൂപ)	മൂലധനം (രൂപ)	ആകെ (രൂപ)
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)
XXXVII	വ്യവസായങ്ങൾ	220,47,11,000	417,24,01,000	440,94,22,000	834,48,03,000	1275,42,25,000
XXXIX	വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ	142,61,82,000	7,48,33,000	285,23,62,000	14,96,67,000	300,20,29,000

പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്ക വിഭാഗ ക്ഷേമവും ദേവസ്വവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ): സർ, ഞാൻ പ്രമേയങ്ങളെ പിന്താങ്ങുന്നു.

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ): സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയെയും വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയെയും സംബന്ധിക്കുന്ന സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടുകളുടെ ശുപാർശകളിന്മേൽ ചട്ടം 236 (3) പ്രകാരമുള്ള പ്രസ്താവന ഞാൻ മേശപ്പുറത്തുവെക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXXVII - വ്യവസായങ്ങൾ**

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടിക്കറയ്ക്കൽ ആവശ്യപ്പെടുന്ന ഉപക്ഷേപങ്ങൾ

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം

നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1275,42,25,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (നോക്കുകൂലി പോലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്തെ വ്യവസായ സൗഹൃദാന്തരീക്ഷം തകർക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം

നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1275,42,25,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (വ്യവസായ സംരംഭകരെ ആകർഷിക്കുന്നതിനായി ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് മീറ്റുകൾ നടത്തിയിട്ടും പുതിയ വ്യവസായങ്ങൾ എത്തിക്കുന്നതിൽ സർക്കാർ പരാജയപ്പെടുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന

XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1275,42,25,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്

(കേരളത്തിൽ വ്യവസായം ആരംഭിക്കുന്ന സംരംഭകർക്ക് തൊഴിലാളി സമരങ്ങൾമൂലം വ്യവസായം പുട്ടേണ്ടിവരുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1275,42,25,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (വിവിധ കാരണങ്ങളാൽ പൂട്ടിക്കിടക്കുന്ന വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ തുറന്നു പ്രവർത്തിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1275,42,25,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സ്വകാര്യവ്യവസായ എസ്റ്റേറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുമെന്ന പ്രഖ്യാപനം നടപ്പിലാക്കാൻ കാലതാമസം വരുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം

നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1275,42,25,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (നഷ്ടത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളെ ലാഭകരമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന

XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1275,42,25,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളെ ലാഭത്തിലാക്കുവാൻ ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ചചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്: സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന

XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1275,42,25,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (വിവിധ നിർമ്മാണ വസ്തുക്കളുടെ ക്ഷാമവും വിലക്കയറ്റവും പരിഹരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1275,42,25,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കൊച്ചി വ്യവസായ ഇടനാഴിയുടെ പ്രവർത്തനം വേഗത്തിലാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാതിരിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1275,42,25,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പ്രവർത്തന മൂലധനത്തിന്റെ അഭാവം ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾമൂലം കൈത്തറി വ്യവസായ മേഖല പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. ആർ. മഹേഷ്: സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1275,42,25,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കോവിഡ് മൂലം

പ്രതിസന്ധിയിലായ ഖാദി കൈത്തറി മേഖലയുടെ പുനരുജ്ജീവനത്തിന് പ്രത്യേകം പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്: സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1275,42,25,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കേരളത്തിലെ ഖാദി - കൈത്തറി ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിൽക്കുന്നതിന് ഓൺലൈൻ വിപണനം അടക്കമുള്ള നൂതന വിപണന മാർഗ്ഗങ്ങൾ ആവിഷ്കരിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1275,42,25,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ചെറുകിട ഇടത്തരം വ്യവസായ സംരംഭകരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് വിപണി കണ്ടെത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ: സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം

നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1275,42,25,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

**സൂചക വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ ആവശ്യപ്പെടുന്ന ഉപക്ഷേപങ്ങൾ**

വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1275,42,25,000 രൂപയിൽനിന്ന് നൂറ് രൂപ കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം താഴെപ്പറയുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചു.

1. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ
2. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ
3. ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)



**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXXIX - വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ**

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ ആവശ്യപ്പെടുന്ന ഉപക്ഷേപങ്ങൾ

ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ: സർ, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 300,20,29,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കോവിഡ് പ്രതിസന്ധിമൂലം സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിക്കുന്നതിനിടെ വൈദ്യുത ചാർജ് വർദ്ധിപ്പിച്ചതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 300,20,29,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (വൈദ്യുതി ചാർജ് കുടിശ്ശികയുള്ള വൻകിട ഉപഭോക്താക്കളിൽനിന്നും പ്രസ്തുത തുക പിരിച്ചെടുക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാതെ വൈദ്യുതി ചാർജ് വർദ്ധിപ്പിച്ചതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ

എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 300,20,29,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (വൈദ്യുതി കുടിശ്ശിക പിരിച്ചെടുക്കുന്നതിന് ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിൽ പരാജയപ്പെട്ടതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 300,20,29,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ധൂർത്തും കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയുമൂലം കെ.എസ്.ഇ.ബി.-ക്ക് ഉണ്ടായതായി പറയപ്പെടുന്ന ബാധ്യതകൾ വൈദ്യുതി ചാർജ് വർദ്ധനവിലൂടെ സാധാരണ ജനങ്ങളിൽ കെട്ടിവെച്ചതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 300,20,29,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പുതിയ ചെലവു കുറഞ്ഞ വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിനോ കെ.എസ്.ഇ.ബി.

പദ്ധതികളുടെ നടത്തിപ്പ് ചെലവ് കുറയ്ക്കുന്നതിനോ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാതെ വൈദ്യുത ചാർജ് വർദ്ധനവ് നടപ്പാക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 300,20,29,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (വൈദ്യുതി ബോർഡിന്റെ വാഹനങ്ങൾ ദുരുപയോഗം ചെയ്തതായ ബോർഡ് ചെയർമാന്റെ കണ്ടെത്തലിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 300,20,29,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (വൈദ്യുതോൽപ്പാദനത്തിൽ സ്വയംപര്യാപ്ത നേടുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: സർ, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 300,20,29,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (വൈദ്യുതാഘാതമേറ്റ് മരിക്കുന്നവരുടെ ആശ്രിതർക്ക് നൽകിവരുന്ന ധനസഹായം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും കാലതാമസം കൂടാതെ സഹായ വിതരണം നടത്തുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 300,20,29,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (വൈദ്യുതി കമ്പി പൊട്ടി വീണ് അപകട മരണങ്ങൾ സംഭവിക്കുന്നത് തടയാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 300,20,29,000

രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (വൈദ്യുതി ബോർഡിൽനിന്നും വിരമിച്ചതുമൂലം ഒഴിവുവന്ന തസ്തികകൾ നികത്തേണ്ടതില്ലെന്ന് തീരുമാനിച്ചതായി പറയപ്പെടുന്നത് പുന:പരിശോധിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ: സർ, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 300,20,29,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (തെരുവുവീളക്കുകളുടെ പരിപാലനവും പ്രകാശിപ്പിക്കലും കുറ്റമറ്റ രീതിയിൽ നടപ്പാക്കുന്നതിൽ ബോർഡിനണ്ടായതായി പറയപ്പെടുന്ന വീഴ്ച ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്: സർ, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 300,20,29,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (വടക്കൻ കേരളത്തിലെ വോൾട്ടേജ് ക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിന് പുതിയ ട്രാൻസ്മിറ്റർമുറുകൾ സ്ഥാപിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം

ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): സർ, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 300,20,29,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിലവർദ്ധനമൂലം ജനങ്ങൾ നേരിടുന്ന പ്രയാസങ്ങൾ കുറയ്ക്കുന്നതിനും പരിസ്ഥിതി മലിനീകരണം ലഘൂകരിക്കുന്നതിനും ഊർജ്ജ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും അനുഗുണമായ രീതിയിൽ ഇലക്ട്രിക് വാഹനങ്ങളുടെ ഉപയോഗം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും കൂടുതൽ ചാർജിംഗ് സ്റ്റേഷനുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ: സർ, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 300,20,29,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (വൈദ്യുതി റഗുലേറ്ററി കമ്മീഷന്റെ അനുമതി ഇല്ലാതെ കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യിൽ നിയമനങ്ങൾ നടക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്)

എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 300,20,29,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (മലബാർ മേഖലയിലെ വൈദ്യുത പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഫലപ്രദമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

**മിതവ്യയ വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ ആവശ്യപ്പെടുന്ന ഉപക്ഷേപങ്ങൾ**

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ : വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ കീഴിൽ 2801-80-101-92 എന്ന ബഡ്ജറ്റ് ഹെഡ്ഡിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 33,16,700 രൂപ നീക്കം ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ബോർഡിന് ലഭിക്കേണ്ട കുടിശ്ശിക തുകകൾ പിരിച്ചെടുക്കാതെ കുടിശ്ശികയുടെ ഭാരം ജനങ്ങളുടെ മേൽ അടിച്ചേൽപ്പിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

**സൂചക വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ ആവശ്യപ്പെടുന്ന ഉപക്ഷേപങ്ങൾ**

വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 300,20,29,000 രൂപയിൽനിന്ന് നൂറ് രൂപ കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം താഴെപ്പറയുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചു.

1. ശ്രീ. സി. ആർ. മഹേഷ്
2. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്
3. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്

ചർച്ച

മി. സ്പീക്കർ: ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുക്കുന്ന അംഗങ്ങൾ സമയം കർശനമായി പാലിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്താങ്ങുന്നു. സർവ്വതലസ്തർശിയും സമഗ്രവുമായ വികസനമാണ് ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ കേരളത്തിൽ നടന്നുവരുന്നത്. വ്യാവസായികരംഗത്തും വൈദ്യുതി രംഗത്തും മികച്ച പ്രവർത്തനമാണ് രണ്ട്



വകുപ്പുകളും കാഴ്ചവച്ചത്. കേരളത്തിൽ വ്യാവസായികാനുകൂല അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിച്ചുവെന്നുള്ളതാണ് അതിലൊന്നാമത്തേത്. കാലഹരണപ്പെട്ട നിയമങ്ങൾ ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതിനായി ഒരു എക്സ്പേർട്ട് പാനലിനെ നിയമിക്കുകയും അവർ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. അതുവഴി കുറേക്കൂടി വേഗത്തിൽ കാര്യങ്ങൾ നടത്താനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. എം.എസ്.എം.ഇ.-കളുടെ എണ്ണം നേരത്തെയുള്ളതിൽനിന്നും ഇരട്ടിയായി. 1,416 കോടി രൂപയാണ് അവർക്ക് സഹായമായി നൽകിയത്. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് അടഞ്ഞുകിടന്നതും അനാദായകരമാണെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചതുമായ പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളെയെല്ലാം മികച്ച നിലവാരത്തിലെത്തിച്ചു. മിക്കവാറും പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ ലാഭകരമാക്കി. അടഞ്ഞുകിടന്ന ചില സ്ഥാപനങ്ങൾ തുറന്നുപ്രവർത്തിപ്പിച്ചു. അങ്ങനെ ഈ പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് 384.68 കോടി രൂപയുടെ ലാഭമുണ്ടാക്കി. കാസർഗോഡ് പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ ദെൽ ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുക്കുകയും കെൽ ആക്കിമാറ്റി അതിനാവശ്യമായ സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുകയും ചെയ്തുവെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും

സന്തോഷകരമായ കാര്യം. രണ്ട് വർഷക്കാലമായി അടഞ്ഞുകിടന്ന ഭദ്ര  
ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുത്തിട്ട് ഒന്നുംചെയ്യാതെ തകർത്തുകളഞ്ഞ  
വ്യവസായത്തെ പുനരുദ്ധരിക്കാനായി 77 കോടി രൂപയാണ് നൽകിയത്.  
രണ്ടുവർഷക്കാലം ഒരു രൂപപോലും ശമ്പളം കിട്ടാതിരുന്ന അവിടത്തെ  
തൊഴിലാളികൾക്ക് ശമ്പളം കൊടുത്തുവെന്ന് മാത്രമല്ല ആ സ്ഥാപനം നല്ല  
നിലയിൽ പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള സൗകര്യങ്ങളും ചെയ്തുകൊടുത്തു. ആ നിലയിൽ  
വ്യവസായരംഗത്ത് വൻകുതിപ്പുണ്ടായെന്നുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്.

നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ വൈദ്യുതി മേഖല ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധിയാണ്  
നേരിടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പ്രത്യേകിച്ച്, കൽക്കരി ക്ഷാമവും കൽക്കരി  
ഉപയോഗത്തിലുള്ള നിയന്ത്രണം നിലവിൽവന്നതോടെയും വൈദ്യുതിയുടെ  
ഉല്പാദനം കുറയുകയും പല സ്ഥലങ്ങളും ഇരുട്ടിലാകുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ  
കേരളത്തിൽ കഴിഞ്ഞ ആറ് വർഷക്കാലം ലോഡ് ഷെഡ്ഡിംഗ്, പവർ കട്ട്  
എന്നിങ്ങനെയുള്ള യാതൊരു പ്രശ്നവുമില്ലാതെ വളരെ നല്ല നിലയിൽ ഈ  
മേഖലയെ കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിഞ്ഞു. പ്രതിസന്ധി ഘട്ടത്തിൽപ്പോലും  
കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ.-ലെ തൊഴിലാളികൾ ചെയ്ത ജോലി  
പ്രശംസനീയാർഹമാണ്. ജനങ്ങൾക്ക് ഒരു ബുദ്ധിമുട്ടുമില്ലാത്ത രൂപത്തിൽ

വൈദ്യുതി എത്തിക്കുന്നതിൽ വകുപ്പിന് വൻ വിജയമുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

വ്യവസായം, വൈദ്യുതി എന്നീ രണ്ട് വകുപ്പുകളിൽ മാത്രമല്ല, കേരളത്തിലെ സമസ്ത രംഗങ്ങളിലും വലിയ വികസനമാണ് നടന്നതെന്നുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. അതിന്റെ ഫലമായി ഏറ്റവും മികച്ച സംസ്ഥാനം എന്ന പദവി പലരംഗത്തും കേരളം നേടുകയും ചെയ്തു. ഗുഡ് ഗവേർണൻസിൽ ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും മികച്ച സംസ്ഥാനങ്ങളിലൊന്നാണ് കേരളം. വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തും ആരോഗ്യ സൗകര്യങ്ങളിലും ഏറ്റവും മികച്ച സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. പബ്ലിക് അഫയേഴ്സ് ഇൻഡക്സിൽ കേരളം ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണ്. 1.618 ആണ് കേരളത്തിന്റെ സ്കോർ. ബാക്കിയെല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കും ഒന്നിൽത്താഴെയാണ് സ്കോർ ലഭിച്ചത്. സുസ്ഥിരവികസന സൂചികയിൽ കേരളം ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണ്. ഏറ്റവും കുറച്ച് അഴിമതി നടക്കുന്ന സംസ്ഥാനമെന്ന പേരാണ് കേരളത്തിനുള്ളത്. മറ്റ് പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ഭരണരംഗത്തുൾപ്പെടെ അഴിമതി നടക്കുമ്പോൾ ഏറ്റവും ലീസ്റ്റ് കറപ്ഷൻ എന്നതിനുള്ള അംഗീകാരം ലഭിച്ചത് കേരളത്തിനാണ്. വർഗ്ഗീയ കലാപമില്ലാത്ത സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം.

ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി കേരളം ഭരിക്കുന്നതുകൊണ്ടുമാത്രമാണ് കേരളത്തിൽ വർഗ്ഗീയകലാപങ്ങൾ നടക്കാത്തത്. നീതി ആയോഗ്, ഐക്യരാഷ്ട്രസഭ തുടങ്ങി ഒട്ടനവധി സമിതികളുടെ അംഗീകാരം നേടിയ സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. അങ്ങനെ കേരളം വികസനരംഗത്ത് കുതിച്ച് മുന്നേറുന്നതിന്റെ ഫലമായി കേരളത്തിൽ വീണ്ടും എൽ.ഡി.എഫ്. തുടർ ഗവൺമെന്റുണ്ടാക്കിയപ്പോൾ ആ ഗവൺമെന്റിനെ തകർക്കാനും അസ്ഥിരീകരിക്കാനും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുന്നു, കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്. അതിന് കൂട്ടുനിൽക്കുന്നു.

ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ സംശയം ജനിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ ഇവിടെ ചില കാര്യങ്ങൾ പറയുകയുണ്ടായി. പച്ചക്കള്ളമാണ് അദ്ദേഹം ഈ സഭയിൽ പറയുന്നത്. അദ്ദേഹം മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മകളുടെ ഐ.ടി. കമ്പനിയുടെ വെബ്സൈറ്റിന്റെ കാര്യത്തിൽ ജെയ് ബാലകുമാർ മെന്ററാണ് എന്നരീതിയിൽ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. അത് കളവാണെന്നും അസത്യമായ കാര്യമാണെന്നും മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞിട്ടും ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ പിറ്റേദിവസം പത്രക്കാർക്ക് ഒരു ഫോട്ടോ കൊടുത്തു. ആ ഫോട്ടോയും

കളവായിരുന്നില്ലേ? ബാലകുമാർ എന്നപേരിൽ ദീപക്കിന്റെ ഫോട്ടോ കാണിച്ചിട്ട് ഇത് ബാലകുമാറാണെന്ന് അദ്ദേഹം പറയുകയാണ്. അപ്പോൾ കള്ളമാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ എന്നോ ഗുഡോദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടി തെറ്റായ ഒരു കാര്യം ആവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വസ്തുതകൾ മറച്ചുവെച്ച് പുകമറ സൃഷ്ടിക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് അദ്ദേഹം നടത്തുന്നത്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മകളുടെ കമ്പനിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം നേരത്തെ വരികയും അവർതന്നെ അത് വിശദീകരിക്കുകയും ചെയ്തതാണ്. അത് വീണ്ടും ആവർത്തിച്ചുപറയേണ്ട കാര്യം ഉദിക്കുന്നില്ല. സ്വർണ്ണക്കടത്ത് വിവാദത്തിനുശേഷമാണ് പ്രൈം വാട്ടർഹൗസ് കൂപ്പേഴ്സിനെക്കുറിച്ച് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നതെന്ന കള്ളമാണ് അദ്ദേഹം ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. പ്രൈം വാട്ടർഹൗസ് കൂപ്പേഴ്സിനെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹത്തിന് നേരത്തെ അറിയില്ലേ; അദ്ദേഹത്തിന് ഡൽഹി ആസ്ഥാനമായി ഒരു ലാ-ഫോം ഉണ്ടല്ലോ? 2019 സെപ്റ്റംബർ 27-ാം തീയതി ആ സ്ഥാപനത്തിന്റെ ഡൽഹി ഓഫീസിൽവെച്ച് പ്രൈം വാട്ടർഹൗസ് കൂപ്പേഴ്സിന്റെ എച്ച്.ആർ. വിഭാഗം അസോസിയേറ്റ് ഡയറക്ടറായ മുഹമ്മദ് ആസിഫ് ഇക്ബാലിനെ ആദരിച്ചുകാര്യം അദ്ദേഹത്തിന്

ഓർമ്മയില്ലേ; ആ ചിത്രം ഫെയ്സ് ബുക്കിൽ വന്നിട്ടുണ്ടല്ലോ? അപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന് അറിയില്ലെന്നുള്ള കള്ളം ആവർത്തിച്ചാവർത്തിച്ച് ഇങ്ങനെ പറയുകയാണ്. ഇനിയും കള്ളങ്ങൾ കുറേയുണ്ട്. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടന്റെ വെബ്സൈറ്റ് തുറന്നപ്പോൾ ഒരു ലക്ഷം ടണ്ണിന്റെ ഉത്പാദനം നടക്കുന്നതായി കാണുന്നുണ്ട്. അതിനെന്താണ് പറഞ്ഞതെന്നറിയാമോ? Annual production of Aluminium plate, strip and foil is 4 lakh tons. ഈ വെബ്സൈറ്റിലെ വിവരങ്ങൾ ശരിയാണോയെന്ന് അദ്ദേഹംതന്നെ വെളിപ്പെടുത്തണം. ഇങ്ങനെ അദ്ദേഹം മാനുത ചമയുകയും മറ്റുള്ളവരെ കുറ്റംപറയുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ തന്റെ കാര്യംകൂടി ആലോചിക്കണമെന്നാണ് പറയാനുള്ളത്. സഭയിലില്ലാത്ത ഒരു വ്യക്തിയെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ എന്തും വിളിച്ചുപറയാമെന്ന് ഒരിക്കലും ധരിക്കരുത്. നിങ്ങൾ സഭയിലില്ലാത്ത ആളിനെക്കുറിച്ചാണ് ഇവിടെ കളവ് പറയുന്നത്. ഒരിക്കലും അദ്ദേഹത്തിന് ഇവിടെ വന്ന് പറയാൻ കഴിയില്ലല്ലോ. അപസർപ്പക കഥകളെ വെല്ലുന്ന തിരക്കഥകളും കഥാപാത്രങ്ങളുമായി അവതരിപ്പിക്കുന്നത് ഇനിയെങ്കിലും ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടനെപ്പോലെയുള്ളവർ അവസാനിപ്പിക്കുന്നതാണ് നല്ലത്. പൊതുപ്രവർത്തകരുടെ കുടുംബാംഗങ്ങളെ അനാവശ്യമായി

ചർച്ചകളിലേയ്ക്ക് വലിച്ചിഴയ്ക്കരുത്. നിങ്ങളൊരു പൊതുപ്രവർത്തകനാണ്. നിങ്ങളുടെ കുടുംബത്തെ അനാവശ്യമായി വലിച്ചിഴക്കുക എന്നുപറയുന്നത് മാനുതയ്ക്ക് ചേർന്നതല്ല. ഇവിടെ കരിവാരി തേയ്ക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് നിങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇങ്ങനെയാണ് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ നീക്കമെങ്കിൽ ജനങ്ങളിൽ മനസ്സിലാക്കുന്നുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യം ആലോചിക്കണം. കള്ളം പറഞ്ഞ് രക്ഷപ്പെടാമെന്ന് നിങ്ങൾ കരുതണ്ട.

ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.

മി. സ്പീക്കർ: ഏത് ചട്ടപ്രകാരമാണ്? അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗം കഴിഞ്ഞിട്ട് സമയം അനുവദിക്കാം.

ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു: സർ, നന്മ ഫാക്ടറികൾ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു എന്നതിന്റെ അവസാനത്തെ ഒരുദാഹരണമാണ് ഇങ്ങനെ പറയുന്നത്. അസംബന്ധങ്ങളും പച്ച കള്ളങ്ങളും വിളിച്ചുപറഞ്ഞാൽ അതംഗീകരിക്കാനാവില്ല. ജനങ്ങളിൽ വിശ്വസിക്കരുതെന്നാണ് ഞങ്ങൾക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടന് ലഭിച്ച ഡോക്ടറേറ്റ് കള്ളം പറയുന്നതിനാണോ; നിങ്ങൾ മറുപടി പറയൂ. ഇങ്ങനെ കള്ളം പറഞ്ഞ് ജനങ്ങളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ച് കാര്യങ്ങൾ

നടത്താനാണോ നിങ്ങളുദ്ദേശിക്കുന്നത്? അങ്ങനെയാണെങ്കിൽ

നിങ്ങളൊരിക്കലും വിജയിക്കാൻ പോകുന്നില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല നിങ്ങൾ കൂടുതൽ വഷളാവുക മാത്രമേ ചെയ്യൂ. നിങ്ങൾ കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രിയെ സംശയത്തിന്റെ മുൾമുനയിൽ നിർത്താനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് മുഖ്യമന്ത്രിയെ നന്നായറിയാം. അദ്ദേഹത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു സംശയവും ജനങ്ങൾക്കില്ല. കാരണമെന്താണ്? അദ്ദേഹം കമ്മ്യൂണിസ്റ്റാണ്. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ, ഈ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് എന്നു പറയുന്നത് കോൺഗ്രസ്സല്ല. കോൺഗ്രസിനെപ്പോലെയല്ല കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ പോളിറ്റ് ബ്യൂറോ മെമ്പറും കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രിയുമായ സഖാവ് പിണറായി വിജയനെ സംബന്ധിച്ച് ജനങ്ങൾക്ക് ഒരു സംശയവുമില്ല. നിങ്ങളെതുപറഞ്ഞാലും അദ്ദേഹം ഒരു തുറന്ന പുസ്തകമാണെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. അദ്ദേഹത്തെക്കുറിച്ച് ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞാൽ ജനങ്ങളെല്ലാം തെറ്റിദ്ധരിച്ച് ഉടനെ മാറിക്കളയും എന്നാണ് നിങ്ങൾ കരുതുന്നത്. അങ്ങനെയാണെങ്കിൽ സ്വർണ്ണക്കടത്ത് പ്രശ്നത്തിന്റെ പേരിൽ ഒന്നാം എപ്പിസോഡിന്റെ സമയത്ത് നിങ്ങൾ ഒരു വർഷക്കാലം അതുമുഴുവൻ പ്രചരിപ്പിച്ച് എന്തെല്ലാം ചെയ്തെന്നോക്കി. എന്തെങ്കിലും സംഭവിച്ചോ? ഒരു



ഘട്ടത്തിൽ പിന്നറായി ഇപ്പോൾ ജയിലിലാകാൻ പോകുന്നുവെന്ന നിലയിൽ നിങ്ങൾ വരുത്തിത്തീർക്കാൻ നോക്കിയില്ലേ; എന്നിട്ടെന്ത് സംഭവിച്ചു? തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നപ്പോൾ നിങ്ങൾ തോറ്റതൊപ്പിയിട്ടു. 99 സീറ്റ് എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് കിട്ടി. ശ്രീ. പിന്നറായി വിജയൻ വീണ്ടും മുഖ്യമന്ത്രിയായി. അതുകൊണ്ട് സംശയം ജനിപ്പിച്ച് കള്ളം പ്രചരിപ്പിച്ച് എന്തെല്ലാമോ ചെയ്തുകൊടുത്താമെന്ന് നിങ്ങൾ ധരിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അതിവിടെ നടക്കാൻ പോകുന്നില്ല. രണ്ടാമത്തെ എപ്പിസോഡിന്റെ വിവാദം എങ്ങനെയാണ് വന്നതെന്ന് നിങ്ങൾക്കറിയില്ലേ? ഒരു ഗൂഢാലോചനയുടെ ഫലമായിട്ടാണ് ആ വിവാദം വന്നത്. ആരാണ് ആ ഗൂഢാലോചനയിൽ പങ്കെടുത്തത്? അതിൽ പങ്കെടുത്തത് രണ്ട് കേന്ദ്ര മന്ത്രിമാരും രണ്ട് വക്കീലന്മാരും. അവർ ആരൊക്കെയാണെന്ന് നിങ്ങൾക്കറിയാമല്ലോ? രണ്ട് തറകൾ. അവരെയും നിങ്ങൾക്കറിയാമല്ലോ? ഒന്ന്, ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് മറ്റൊന്ന് ക്രൈം നന്ദകുമാറും. ഈ ആളുകൾ ചേർന്നുകൊണ്ട് നടത്തിയ ഗൂഢാലോചനയിൽ ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശന് പങ്കുണ്ടോ? അദ്ദേഹത്തിന് പങ്കുണ്ടെന്ന് എനിക്ക് സംശയമുണ്ട്. എന്തെന്നാൽ ഈ പ്രശ്നം വന്നയടുത്തു ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശന്റെ പത്ത് ആളുകൾ കലാപത്തിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.... കൺക്ലൂഡ്....

ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു: സർ, ഇപ്പോൾ ഗുഡ്ലോചന സംബന്ധിച്ച്

അന്വേഷിക്കുകയല്ലേ? ആ ഗുഡ്ലോചനയുടെ അന്വേഷണം ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനിലേക്ക് നീങ്ങിയാൽ അദ്ദേഹം ഉൾപ്പെടെ അകത്താകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവുമില്ല. അദ്ദേഹത്തിനുകൂടി പങ്കുണ്ടെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. അതുകൊണ്ട് സംശയം ജനിപ്പിച്ച് നിങ്ങൾ എന്തും ചെയ്യുകയായാമെന്ന് ധരിക്കുന്ന കാര്യം നടക്കാൻ പോകുന്നില്ല. ഇനി നിങ്ങളിപ്പോൾ സമരം തുടങ്ങി. (മൈക്ക് ഓഫ്)

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങയുടെ സമയം കഴിഞ്ഞു. സമയം കർക്കശമായി പാലിക്കണമെന്ന് നേരത്തെ പറഞ്ഞതാണ്. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ, അങ്ങയുടെ ക്രമപ്രശ്നം എന്താണ്?

ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ: സർ, ഞാൻ പ്രൈംസ് വാട്ടർഹൗസ് കൂപ്പേഴ്സിനെക്കുറിച്ച് അറിയുന്നത് സ്വർണ്ണക്കടത്ത് കേസ് വന്നതിനുശേഷമാണെന്ന് നിയമസഭയിൽ പറഞ്ഞുവെന്ന് ബഹുമാന്യനായ അംഗം ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങയുടെ ക്രമപ്രശ്നമെന്താണ്?

ശ്രീ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ: സർ, ഞാൻ അങ്ങനെ പറഞ്ഞിട്ടില്ലെന്നുമാത്രമല്ല, 20 വർഷമുമ്പേ എനിക്ക് ആ കമ്പനിയെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങളറിയാം. കൈരളി ചാനലുകാർ എഴുതിതരുന്നത് വായിക്കുന്ന പരിപാടിയാണ് നിങ്ങളെല്ലാം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച കാര്യം ഞാൻ നിയമസഭയിൽ പറഞ്ഞിട്ടില്ല.

28-06-2022 -ന് ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് ഉന്നയിച്ച ക്രമപ്രശ്നത്തിന്മേലുള്ള റൂളിംഗിൽ വന്ന തിരുത്ത്

മി. സ്പീക്കർ: ഇന്നത്തെ റൂളിംഗിൽ 2022 ജൂൺ 27-ാം തീയതി ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിലും നാല് അംഗങ്ങളുമെന്ന് പറഞ്ഞത് ശരിയല്ല. ശ്രീ. ടി. സിദ്ദിഖും മറ്റ് അഞ്ച് അംഗങ്ങളും എന്നതാണ് ശരി. ശ്രീ. ടി. സിദ്ദിഖും മറ്റ് അഞ്ച് അംഗങ്ങളും ചേർന്ന് ചട്ടം 50 പ്രകാരം നൽകിയ നോട്ടീസാണ്.

{അദ്ധ്യക്ഷവേദിയിൽ മി. ചെയർമാൻ}

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്. എതിർക്കാനുള്ള കാരണത്തെക്കുറിച്ച് സമയക്കുറവുകൊണ്ട് ഞാൻ വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. ഞാൻ കരുതിയത്,

ഇന്നലത്തെ കാര്യം ഇന്നലെകൊണ്ട് തീർന്നുവെന്നാണ്. ഇപ്പോൾ ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പുവിന്റെ പ്രസംഗം കേട്ടപ്പോൾ ഇത് നിങ്ങൾ വിടാൻ തയ്യാറല്ലെന്ന് മനസ്സിലായി; നിങ്ങൾ ശ്രീ. പിണറായി വിജയനെയും കൊണ്ടേപോകൂ എന്ന് വാശിയുള്ളതുപോലെ എനിക്ക് തോന്നുന്നു. എനിക്ക് മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ഒരഭിപ്രായം പറയാനുള്ളത്, ഞങ്ങളെ സൂക്ഷിച്ചോളൂ; പക്ഷേ ഇതുപോലുള്ള പിന്തുണക്കാരെ കൂടുതൽ സൂക്ഷിക്കണം അല്ലെങ്കിൽ കൂടുതൽ കഴപ്പത്തിലേയ്ക്ക് പോകും എന്നാണ്. ഞാൻ എഴുതിക്കൊണ്ടുവന്ന പ്രസംഗം വേറെയാണ്. ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു തുടങ്ങിവെച്ചതുകൊണ്ട് മാത്രമാണ് ഞാൻ ആ പ്രസംഗം കയ്യിൽവെച്ചിട്ട് മറ്റൊരു കാര്യത്തിലേയ്ക്ക് പ്രവേശിക്കുന്നത്. ഇവിടെ രണ്ടാമത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം, ഇലക്ട്രോണിക്സ് ഉപകരണത്തിൽ ഒരു ഇലക്ട്രോണിക് എവിഡൻസ് ഇവിടെ കൊണ്ടുവരുന്നു. അതിന് ഇലക്ട്രോണിക്സിന്റെ ഒരു ഉപകരണം കൊണ്ടുതന്നെ നിങ്ങൾക്ക് തന്നെ മറുപടി പറയാമല്ലോ. നിങ്ങൾ അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടും പറഞ്ഞ് വീണ്ടും വീണ്ടും ഇതിന് ജീവൻ കൊടുത്തേ അടങ്ങൂ എന്നുള്ള ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പുവിന്റെ വാശിക്കുമുന്നിൽ ഞാൻ കീഴടങ്ങുകയാണ്. അത് ഏതായാലും ആ നിലയിൽ പോകട്ടെ. ഞാൻ അതിലേയ്ക്കൊന്നും

കടക്കുന്നില്ല. പക്ഷെ, അവസാനം പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യം ഓർമ്മയുണ്ടാകണം. വീട്ടിലിരിക്കുന്ന ആളുകളെക്കുറിച്ച് ഇങ്ങനെയൊക്കെ പറയാമോയെന്ന് ചോദിച്ച ഈ അവസാനത്തെ വാക്ക് പൂർവ്വകാലപ്രാബല്യത്തോടുകൂടി വന്നിരുന്നെങ്കിൽ ഈ നിയമസഭയിലെ ഒത്തിരി പരാമർശങ്ങൾ ഒഴിവാക്കാൻ സാധിക്കുമായിരുന്നു. അത് ശരിയല്ലെന്ന് ഇപ്പോഴെങ്കിലും, താമസിച്ചെങ്കിലും ബോധ്യപ്പെട്ടതിൽ ഞാൻ നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഞാൻ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റ് കാര്യങ്ങളൊന്നും പറയുന്നില്ല. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ തന്നെ അതൊക്കെ പറയാൻ യോഗ്യനാണ്, അദ്ദേഹത്തിന്റെ കയ്യിൽ അതിന്റെ എല്ലാ തെളിവുകളുമുണ്ടെന്ന് അദ്ദേഹംതന്നെ പറയുന്നുണ്ട്. അത് അദ്ദേഹത്തിന് വിട്ടുകൊടുക്കണം. ഞാൻ അതിൽ ഇടപെടുന്നില്ല.

വ്യവസായവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഏതോ ഒരേണ്ണം വലിയ ലാഭത്തിലാണെന്ന് പറഞ്ഞു. കേരളത്തിൽ 110 പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനങ്ങളുണ്ട്. ആ 110 സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സ്ഥിതി എന്താണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രീ. പി. രാജീവ് ആലോചിച്ചാൽ മതി. അവസാനം മറുപടി പറയുമ്പോൾ അതിൽ ലാഭമെത്ര, നഷ്ടമെത്ര എന്നുപറഞ്ഞാൽ മതി. ചിലതിന്റെയൊക്കെ തുരുമ്പ്

കട്ടികൂടിയിരിക്കുകയാണ്. വാതിൽപോലും തുറക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല, ഞാൻ അവയുടെ പേര് പറയുന്നില്ല, കാരണം അങ്ങേയ്ക്ക് ഇതൊക്കെ നേരിട്ടറിയാവുന്നതാണ്. ചില സ്ഥാപനങ്ങൾ അങ്ങ് ഒന്നുരണ്ട് പ്രാവശ്യം സന്ദർശിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. പക്ഷെ, അവയൊന്നും തുറക്കാൻ കഴിയില്ല. വാതിൽപോലും തുറക്കാൻ കഴിയാത്തവിധത്തിൽ തുരുമ്പ് കട്ടിപിടിച്ചിരിക്കുകയാണ്. വ്യവസായത്തിന്റെ 'ശവപ്പറമ്പാണ് കേരളം' എന്ന് ആളുകളെക്കൊണ്ട് വിമർശിക്കുന്ന തരത്തിൽ ഇത് തുടർന്നുകൊണ്ടേയിരിക്കുകയാണ്. ഒന്നുരണ്ടും വർഷമല്ല, 6-ാം വർഷമായില്ലേ. 6 വർഷംകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ വ്യവസായ മേഖലയെ രക്ഷപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ഫ്ലാഗ്ഷിപ്പ് പ്രോഗ്രാമിൽപ്പെട്ട ഒന്നോ രണ്ടോ ഇനങ്ങളെടുത്ത് ഉയർത്തിക്കാണിച്ച് ഇതാണ് കേരളം എന്നുപറഞ്ഞാൽ ആരെങ്കിലും സമ്മതിക്കുമോ; അങ്ങയുടെ മനഃസാക്ഷിപോലും സമ്മതിക്കില്ലല്ലോ? അതുകൊണ്ട് വ്യവസായപരമായി രക്ഷപ്പെടുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗത്തെക്കുറിച്ച് പരിശോധിക്കണം.

ഒരു കണക്കുകൂടി ഞാൻ പറയാം. വ്യവസായം വർദ്ധിക്കുന്നു; തൊഴിലില്ലായ്മ അതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ വർദ്ധിക്കുന്നു. അത് എങ്ങനെയാണ്

സംഭവിക്കുന്നത്; വ്യവസായം വർദ്ധിച്ചാൽ തൊഴിൽ നൽകണ്ടേ; ആ തൊഴിൽ കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണ്ടേ? അതേസമയം, വ്യവസായം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും അത് നന്നാക്കുകയും ചെയ്യും, പക്ഷെ, ഒരു കാരണവശാലും തൊഴിലില്ലായ്മ തീരുന്നില്ല; വമ്പിച്ച രൂപത്തിൽ അത് മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. കേരളത്തിൽ 70 ശതമാനം ആളുകളും തൊഴിലില്ലായ്മ വേതനം പോലെ തുച്ഛമായി കിട്ടുന്ന വേതനംകൊണ്ട് ജീവിക്കുന്ന ആളുകളാണ്. നിങ്ങൾ കാണുന്നത് റാകിപ്പറക്കുന്ന ചെമ്പരത്തുകളെയാണ്. അതിനതാഴെ ഒരു സമൂഹമുണ്ട്, പാവങ്ങളാണവർ. ആ പാവങ്ങളുടെ ക്രയശക്തിയെന്തെന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ടോ; അവരെ രക്ഷപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗത്തെക്കുറിച്ച് ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ടോ; അതിനെക്കുറിച്ച് പിന്നീട് ചർച്ച വരികയാണെങ്കിൽ അതിലേയ്ക്ക് പോകാം.

ഇവിടെ വൈദ്യുതി ബോർഡ് ലാഭത്തിലാണെന്ന് അവകാശപ്പെടുകയാണ്. വൈദ്യുതി ബോർഡ് ലാഭത്തിലാണെങ്കിൽ എന്തിനാണ് നിങ്ങൾ ചാർജ് വർദ്ധിപ്പിച്ചത്; ആ ചാർജ് ചെറിയ തോതിലല്ല വർദ്ധിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. വ്യവസായസ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്ന് എത്ര കോടി രൂപയാണ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിന് ലഭിക്കാനുള്ളത്? ഒന്നും

കൊടുക്കുന്നില്ല; അതെല്ലാം കുഴപ്പത്തിൽ നിൽക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ ജനങ്ങൾ നിത്യനിദാനച്ചെലവിനുപോലും നിവൃത്തിയില്ലാതിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിലാണ് വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ് ഒരു യൂണിറ്റിന് 6 രൂപ 35 പൈസ കൊടുക്കേണ്ടിവന്നത്. നമുക്ക് കൂടുതലും ഹൈഡൽ പ്രോജക്ടുകളാണുള്ളത്. ഹൈഡൽ പ്രോജക്ടിന്റെ ഉല്പാദനച്ചെലവ് 25 പൈസയാണ്; പക്ഷേ ഒരു രൂപയാണെന്ന് നിങ്ങൾ പറയുന്നു. അത് എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് കോസ്റ്റാണ്. 25 പൈസ ഉല്പാദനച്ചെലവുള്ള വൈദ്യുതി നിങ്ങൾ വിൽക്കുന്നത് 6 രൂപ 35 പൈസയ്ക്കാണ്. അത് എന്ത് മാനേജ്മെന്റാണ്; ആ മാനേജ്മെന്റ് വളരെ കഷ്ടമാണെന്ന് മാത്രമാണ് എനിക്ക് ഓർമ്മിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

വൈദ്യുതി ചാർജ്ജിന്റെ കാര്യത്തിൽ കേരളവും തമിഴ്നാടും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം അങ്ങ് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ? തമിഴ്നാട്ടിൽ 100 യൂണിറ്റ് വൈദ്യുതി സൗജന്യമായാണ് കൊടുക്കുന്നത്. ഇവിടെ ഓരോ യൂണിറ്റിനും എത്ര രൂപയാണ് കൂടുതൽ വാങ്ങുന്നത്? പുതിയ നിരക്കനുസരിച്ച് 300 യൂണിറ്റിന് 1,900/- രൂപയാണ് വരുന്നത്. 300 യൂണിറ്റിൽ കൂടുതലായാൽ 25 പൈസ വച്ച് വീണ്ടും തോത് വർദ്ധിക്കുകയാണ്. രണ്ടുമാസത്തെ ബില്ലിന് ഒരുമിച്ചല്ലേ കൊടുക്കുന്നത്; യൂണിറ്റ് വർദ്ധിക്കാൻ വേണ്ടിയാണോ ഇത്;



യൂണിറ്റ് വർദ്ധിപ്പിച്ചാൽ ഈ വർദ്ധിച്ച ചാർജ് ഇവിടെനിന്ന് ഈടാക്കാം. ഒരു മാസത്തിൽ ഒരു ബിൽ കൊടുക്കുക. ഒരു മാസത്തെ ബിൽ അല്ലെന്ന് അങ്ങ് പറയുന്നുണ്ട്, അതുശരിയല്ല, അങ്ങ് അവരെ വിളിച്ച് ചോദിക്കണം. യൂണിറ്റ് ഒരുമിച്ചുകൂട്ടാൻ ദ്വൈമാസ ബില്ലുകളാണ് കൊടുക്കുന്നത്; ഒരുമിച്ച് കൂടുമ്പോൾ തോത് കൂടും. ഈ രൂപത്തിൽ വൈദ്യുതി ചാർജ് വലിയതോതിൽ കൂട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

തമിഴ്നാട്ടിൽ 100 യൂണിറ്റ് വൈദ്യുതി എല്ലാവർക്കും സൗജന്യമാണ്. അതിനുമുകളിൽ ഓരോ യൂണിറ്റിന് 3 രൂപ 95 പൈസയാണ്. ഇവിടെ അത് 6 രൂപ 35 പൈസയാണ്. ഇവ തമ്മിൽ എന്തൊരു വ്യത്യാസമാണുള്ളത്? ഒരു മലയും കടന്ന് അപ്പുറത്ത് ചെന്നാൽ അവിടെ ചാർജ് കുറയുകയാണ്, കേരളത്തിൽ മാത്രം ചാർജ് കൂടുകയാണ്. 300 മുതൽ 500 യൂണിറ്റുവരെ വൈദ്യുതിക്ക് തമിഴ്നാട്ടിൽ 3 രൂപയാണെങ്കിൽ ഇവിടെ 8 രൂപ 50 പൈസയാണ്. അങ്ങ് കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ.-ലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരോട് ചോദിക്കണം. കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ. ഓഫീസേഴ്സ് അസോസിയേഷനിൽ നിരവധി പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. അങ്ങ് തന്നെ ഇതിൽ ഏതുഭാഗത്താണ് നിൽക്കുന്നതെന്ന് എനിക്കറിയാം. അങ്ങ് നീതിയുടെ ഭാഗത്താണ്.

ഓഫീസേഴ്സ് അസോസിയേഷൻ ഇപ്പോൾ കഴുപ്പത്തിലാണ്. ഇന്നത്തെ മലയാളമനോരമ പത്രത്തിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് പറയുന്നുണ്ട്, 6,75,560/- രൂപ തിരിച്ചടയ്ക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് ഭരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ആളുകളാണ്; ഞാൻ ശ്രീ. എം. എം. മണിയെ കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നില്ല. അദ്ദേഹത്തിന് കസേരയ്ക്ക് പിന്നിൽനിന്ന ആളുകളാണ് ഈ ചരട് വലിച്ചത്. അതുകൂടാതെ, ഇപ്പോൾ 2,28,000/- രൂപ അഡീഷണലായി അടയ്ക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഇതെല്ലാം നാഥനില്ലാക്കളരിയായി കിടക്കുകയാണ്. ഒരു കാലത്ത് ഓഫീസേഴ്സ് അസോസിയേഷന്റെ ഭരണമായിരുന്നുവെന്നുള്ളത് അങ്ങേയ്ക്കുമറിയാമല്ലോ; അങ്ങയുടെ ചെയർമാൻ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടല്ലോ.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്...പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കുക... പ്ലീസ്...

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഒരുമിനിറ്റുകൊണ്ട്

അവസാനിപ്പിക്കാം. ഇവിടെ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈ പ്രവർത്തനങ്ങളോട് യോജിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഞാൻ അങ്ങയെ വിട്ടുകൊടുക്കുന്നു. അങ്ങ് നന്നയാതെ ഈറനടുത്താണ് നടക്കുന്നത്, അതുകൊണ്ട് ഞാൻ

അങ്ങയെ വിടുകയാണ്. പക്ഷേ, കള്ളൻ കപ്പലിൽത്തന്നെയുണ്ട്, അത് നിയന്ത്രിക്കാൻ അങ്ങേയ്ക്ക് കഴിയണം. അതാണ് എന്റെ ആവശ്യം, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർത്തുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. വി. ശശി: സർ, ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുകയാണ്. രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാർ ഒരുവർഷം പൂർത്തിയാക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ വ്യവസായമേഖല നേടിയ വളർച്ച വളരെ വലുതാണ്. ഇതിനോടകം ലോകമാകെ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുള്ള കേരള മാതൃകയുടെ നേട്ടങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും ചില ദൗർഭാഗ്യങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാർ ദിശാബോധമുള്ള പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കിയപ്പോൾ ഉല്പാദനമേഖലയിൽ പുതിയൊരു പാത വെട്ടിത്തുറക്കാനാണ് രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നത്. ഇതിൽ നിർണ്ണായക പങ്കാണ് വ്യവസായ വകുപ്പ് നിർവ്വഹിച്ചുപോരുന്നത്. ഒരുവർഷക്കാലം കൊണ്ട് കേരളത്തിന്റെ വ്യവസായമേഖലയ്ക്ക് മികച്ച നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിക്കാൻ സാധിച്ചുവെന്ന് വസ്തുതകൾ പരിശോധിച്ചാൽ നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും.

കേരളത്തിലെ സൂക്ഷ്മ-ചെറുകിട-ഇടത്തരം വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ

നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിച്ച് മികച്ച വളർച്ച ഉറപ്പാക്കാൻ 14 ജില്ലകളിലും എം.എസ്.എം.ഇ. ക്ലിനിക്കുകൾ, ഏകദേശം 168 വിദഗ്ദ്ധരെ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു പദ്ധതി ഇതിനോടകം നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മാത്രമല്ല 2022-23 വർഷം സംരംഭക വർഷമായി സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. 1,00,000 സൂക്ഷ്മ-ചെറുകിട-ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിച്ചുകൊണ്ട് നാല് ലക്ഷംപേർക്ക് തൊഴിൽ നൽകാനുള്ള പദ്ധതിയാണിത്. വ്യവസായ സംരംഭകന് ആവശ്യമായ സഹായങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാൻ എല്ലാ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും 1153 ഇന്റേൺസിനെ വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബി.ടെക്, എം.ബി.എ. യോഗ്യതയുള്ളവരെ തെരഞ്ഞെടുത്താണ് നിയമിച്ചിട്ടുള്ളത്. 2023 മാർച്ചിന് മുമ്പായി 1,00,000 സംരംഭകർ വ്യവസായങ്ങൾ ആരംഭിക്കുമെന്ന രീതിയിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് സംസ്ഥാനമൊട്ടാകെ ഇപ്പോൾ നടപ്പാക്കിവരുന്നത്. ചെറുകിട വ്യവസായ സംരംഭങ്ങളെ സഹായിക്കുന്നതിന് 14 ജില്ലകളിലും നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ള എം.എസ്.എം.ഇ. ക്ലിനിക്കുകളുടെ സേവനം 1,00,000 ചെറുകിട വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കകൂടി

ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് നന്നായിരിക്കുമെന്ന ഒരു നിർദ്ദേശമാണ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പ് മന്ത്രിയോട് എനിക്ക് സമർപ്പിക്കാനുള്ളത്.

പരമ്പരാഗത മേഖലയായ കൈത്തറി മേഖലയിൽ, കൈത്തറി ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേക ബ്രാൻഡ് നൽകി അവയുടെ വിപണന സാധ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൈത്തറി വിപണന രംഗത്ത് ശ്രദ്ധേയമായ ഒട്ടേറെ നടപടികൾ നമ്മൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പാദന രംഗത്ത് വേണ്ടത്ര ശ്രദ്ധിക്കുന്നില്ലെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്. മികച്ച ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഇടപെടൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. എൻ.ഐ.ഡി., നിഹ്ന, വീവേഴ്സ് സർവ്വീസ് സെന്റർ, ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഹാൻഡ്ലും ടെക്സ്റ്റൈൽസ് ടെക്നോളജി, സേലം തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സേവനം ഉൽപ്പാദന മേഖലയിൽ നമുക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ സാധിച്ചാൽ വിപണന സാധ്യതയുള്ള, മൂല്യവർദ്ധനവുള്ള കൈത്തറി ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിന് സാധ്യമാകും. ആ രീതിയിലുള്ള ഇടപെടൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും

ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ടെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

നിക്ഷേപം കൊണ്ടുവരാനുള്ള ആത്മാർത്ഥമായ ശ്രമങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് ഈയൊരു വർഷക്കാലത്തിനിടയിൽ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. മീറ്റ് ദി ഇൻവെസ്റ്റേഴ്സ് പരിപാടിയിലൂടെ 7,000 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപ വാഗ്ദാനങ്ങളാണ് ഈയൊരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ ലഭ്യമായത്. തിരുവനന്തപുരം കിൻഫ്രാ പാർക്കിൽ 75 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപ പദ്ധതിക്ക് ഡിസൈൻ ടെക്നോളജി രംഗത്തെ ടാറ്റാ എക്സലൻസുമായി കരാർ ഒപ്പുവച്ചു. അതിനായി ആധുനിക മാതൃകയിലുള്ള കെട്ടിടം ഇതിനകം തന്നെ കൈമാറിക്കഴിഞ്ഞു. അഞ്ച് വർഷം കൊണ്ട് ആറായിരം തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിയുന്ന പ്രവർത്തനമാണ് അവിടെ ആരംഭിച്ചത്.

കാക്കനാട് കിൻഫ്രാ ഇലക്ട്രോണിക്സ് ആൻഡ് മാനുഫാക്ചറിംഗ് ക്ലസ്റ്ററിൽ 1,200 കോടി രൂപ ചെലവിൽ ഐ.റ്റി.സി.എസ്. ഡാറ്റാ പ്രോസസിംഗ് ക്യാമ്പസ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് ടി.എസ്.എസുമായി ധാരണാപത്രം ഒപ്പിട്ടുകഴിഞ്ഞു. ഇരുപതിനായിരം പേർക്ക് തൊഴിൽ നൽകുന്നൊരു സംരംഭമാണ് അവിടെ ആരംഭിക്കാൻ പോകുന്നത്.

സ്വകാര്യ മേഖലയിൽ വ്യവസായ പാർക്കുകൾ നല്ലൊരു ആശയമാണ്.

അതിനായി പത്തേക്കറിലധികം ഭൂമിയുള്ള സ്വകാര്യ വ്യക്തികൾക്ക് മൂന്നുകോടി രൂപ സംസ്ഥാന സർക്കാർ സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുമെന്ന പ്രഖ്യാപനത്തോടുകൂടി ഒരു പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിലൂടെ സ്വകാര്യ മേഖലയിൽ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പാർക്കുകൾ രൂപംകൊള്ളാനും ധാരാളം വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കാനും സാധ്യതയുണ്ട്.

യു.എ.ഇ. സർക്കാരിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി ഫുഡ് പ്രോസസിംഗ് പാർക്ക്, ടൈ സ്റ്റാർ പോലെ ലോജിസ്റ്റിക് രംഗത്തെ ആഗോള കമ്പനികളുടെ പദ്ധതികൾ ഇവയെല്ലാം പ്രയോജനപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടികളും ഇതിനകം തന്നെ വ്യവസായ വകുപ്പ് നടപ്പാക്കി തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്.

ഉത്തരവാദിത്ത വ്യവസായം എന്ന നയം രാജ്യത്ത് ആദ്യമായി സ്വീകരിക്കുന്ന ഒരു സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറുകയാണ്. കേരളം ഗ്രീൻ ഇൻവെസ്റ്റുമെന്റിന് അനുയോജ്യമായ സംസ്ഥാനമായും ആഗോളാടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉത്തരവാദിത്ത നിക്ഷേപത്തിന്റെ കേന്ദ്രമായും മാറുന്നത് നിക്ഷേപം ആകർഷിക്കുവാൻ സഹായകമാകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല.

1,000 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപം പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന പെട്രോ

കെമിക്കൽസ് പാർക്കിന്റെ നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്നും ഏറ്റെടുത്ത് സംസ്ഥാന സർക്കാർ നവീകരിച്ച കെ.ഇ.എൽ., കാസർഗോഡ്, ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ന്യൂസ് പ്രിന്റ് ലിമിറ്റഡ്, കുടിശ്ശിക ഉൾപ്പെടെ കൊടുത്തുതീർത്ത് നവീകരിച്ച കേരള പേപ്പർ പ്രോഡക്ട് ലിമിറ്റഡ് എന്നിവയുടെയും പ്രവർത്തനോദ്ഘാടനം നിർവ്വഹിച്ചുകഴിഞ്ഞു. 46 മാസം കൊണ്ട് 3,000 കോടി രൂപ ഓവറിലേയ്ക്ക് എത്താൻ കഴിയുന്ന അഞ്ച് ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ ഉൽപ്പാദനമുള്ള ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട സ്ഥാപനമായി കേരള പേപ്പർ പ്രോഡക്ട്സ് ലിമിറ്റഡിനെ മാറ്റാൻ സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നു. മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ പുറത്തിറക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കേരള റബ്ബർ ലിമിറ്റഡിന്റെ നിർമ്മാണോദ്ഘാടനം നിർവ്വഹിച്ചു കഴിഞ്ഞു. 1,050 കോടി രൂപ ചെലവ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന പദ്ധതിയിലൂടെ ലാറ്റെക്സ് അധിഷ്ഠിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ നിർമ്മാണ ഹബ്ബായി വെള്ളരിനെ മാറ്റുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ അമൂൽ മാതൃകയിൽ ഒരു പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ ഇതിനകം ശ്രമം തുടങ്ങിക്കഴിഞ്ഞു. തുടങ്ങി നിരവധി പദ്ധതികളാണ് ഈയൊരു വർഷക്കാലത്തിനുള്ളിൽ വ്യവസായ വകുപ്പ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് തുടക്കം കുറിച്ചത്. തീർച്ചയായും ഈ മുന്നേറ്റത്തിലൂടെ



വ്യവസായ മേഖലയിൽ വരാൻ പോകുന്ന നാല് വർഷം കൊണ്ട് വലിയ മാറ്റങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ സാധിക്കും. അതിലൂടെ ധാരാളം തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഞാൻ രണ്ട് ധനാഭ്യർത്ഥനകളെയും ഒരിക്കൽകൂടി പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: സർ, നമ്മുടെ രാജ്യം നൂറാമത് യൂണികോൺ

പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് ഇത്തവണ ശ്രദ്ധേയമായ ചുവടുവയ്പ്പ് നടത്തുകയുണ്ടായി. എല്ലാ കാര്യത്തിലും മുൻപന്തിയിൽ നിൽക്കുന്ന കേരളത്തിൽ നിന്നും ഒരേയൊരു യൂണികോൺ മാത്രമാണ് ഇതുവരെ നിലവിലുണ്ടെന്ന് എന്നതാണ് ഏറ്റവും സങ്കടകരമായ കാര്യം. വ്യവസായ രംഗത്ത് നമ്മൾ വലിയ കുതിച്ചുചാട്ടം നടത്തുന്നുവെന്ന് പറയുന്ന ഒരു സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു യൂണികോൺ മാത്രമാണ് കേരളത്തിന്റേതായിട്ടുള്ളത് എന്നത് ഏറെ സങ്കടകരമായ കാര്യമാണ്. മാത്രമല്ല ആ യൂണികോൺ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നിന്നാണെന്ന് അഭിമാനത്തോടുകൂടി ഞാൻ പറയുന്നു. പക്ഷേ 8,000 കോടി രൂപ വിറ്റുവരവുള്ള ആ യൂണികോൺ കമ്പനി പ്രവർത്തിക്കുന്നത് പെരിന്തൽമണ്ണയിലല്ല, ബാംഗ്ലൂരിലാണ്. അനീഷ്

അച്ചുതൻ എന്ന ചെറുപ്പക്കാരന്റെ സാമർത്ഥ്യം കൊണ്ട് ഇപ്പോഴും അദ്ദേഹത്തിന് കേരളത്തോടുള്ള വലിയ താൽപ്പര്യം കൊണ്ട് അതിന്റെ ഹെഡ് ഓഫീസ് പെരിന്തൽമണ്ണ എന്ന് വച്ചുകൊണ്ടുമാത്രം കേരളത്തിന് അഭിമാനിക്കാൻ ഒരു യൂണികോൺ ഉണ്ട് എന്നല്ലാതെ നമുക്ക് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു നേട്ടവും ഉണ്ടാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. വ്യവസായ രംഗത്ത് ഒട്ടനവധി പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിച്ച് നിരവധി നിർദ്ദേശങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ ഇവിടെ വളരുന്നത് വിവാദ വ്യവസായം മാത്രമാണ്. അത് സങ്കടകരമായ കാര്യമാണ്. സീഡ് ഫണ്ടിംഗ് മുതൽ എയ്ഞ്ചൽ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് വരെയുള്ള നിക്ഷേപങ്ങൾ ആകർഷിക്കാൻ എന്തുകൊണ്ട് കേരളത്തിന് സാധിക്കുന്നില്ലെന്ന് നമ്മൾ ഗൗരവത്തോടുകൂടി ആലോചിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ നിക്ഷേപകരെ സഹായിക്കാൻ സർക്കാർ എന്ത് ശ്രമങ്ങളാണ് നടത്തുന്നത്? മാത്രമല്ല കേരളത്തിൽ നിൽക്കാൻ ആളുകൾ ഭയപ്പെടുകയാണ്. Byjus App-ന്റെ ഹെഡ് ഓഫീസ് കേരളത്തിന് പുറത്താണ്. മലയാളികൾ നടത്തുന്ന നിരവധി ഇത്തരം സ്റ്റാർട്ടപ്പുകളും കമ്പനികളും കേരളത്തിന് പുറത്തു സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന ഒരു സാഹചര്യം നമ്മുടെ കൺമുന്നിലുണ്ട്. അത്

എതുകൊണ്ടാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കാനുള്ള ഒരു മിനിമം ആലോചനയെങ്കിലും ഈ സർക്കാർ നടത്താത്തതുകൊണ്ട് ഒരു കാരണവശാലും ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ അനുകൂലിക്കാൻ സാധ്യമല്ല.

ബഹുമാന്യനായ അംഗം സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു, അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിനിടയിൽ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി കോൺഗ്രസ് അല്ല, അദ്ദേഹം കമ്മ്യൂണിസ്റ്റാണെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. എന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട സഹപ്രവർത്തകൻ എ. എൻ. ഷംസീർ, ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ വർണ്ണിച്ച് വർണ്ണിച്ച് അദ്ദേഹം പാണക്കാട് തങ്ങളാണെന്നുവരെ പറയാൻ ശ്രമിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രിയപ്പെട്ട എ. എൻ. ഷംസീർ, അങ്ങ് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയെ പാണക്കാട് തങ്ങളാക്കണ്ട, ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ അദ്ദേഹത്തെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റാക്കാൻ ശ്രമിച്ചാൽ മതിയെന്നുമാത്രമാണ് ഞങ്ങൾക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ഒരു നേരം നെറിയുമുള്ള കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരനെങ്കിലുമായി ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി മാറിയാൽ ഞങ്ങൾക്ക് വലിയ അഭിമാനമുണ്ട്.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ ...

മി. ചെയർമാൻ: പ്രസംഗത്തിനുശേഷം അനുവദിക്കാം.

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: മതനിരപേക്ഷതയിൽ വെള്ളം ചേർക്കാത്ത,

മതതീവ്രവാദികളെ തരാതരം പാലൂട്ടി വളർത്താത്ത ഒരു നല്ല കമ്മ്യൂണിസ്റ്റായി ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി മാറിയാൽമതി. ഹംഗറിയിൽ പരീക്ഷിച്ച 'സലാമി ടിക്' എന്നൊരു പദ്ധതിയുണ്ട്. ബഹുമാന്യനായ എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്ററും ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമൊക്കെ അതിൽ നിപുണരായവരാണ്. ആ ടിക്കാണ് ഇന്ന് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി കേരളത്തിൽ പരീക്ഷിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. അരിയെത്ര എന്ന് ചോദിച്ചിട്ട് ഇന്നുവരെ അരിയുടെ കണക്ക് പറയാൻ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ഈ നിയമസഭയിൽ തയ്യാറായിട്ടുണ്ടോ? എപ്പോൾ അരിയെത്രയെന്ന് ചോദിച്ചാലും പയർ അഞ്ഞാഴിയെന്നുമാത്രമാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ് ശീലിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ സഭയുടെ ഏറ്റവും വലിയ ദുര്യോഗം എന്നുപറയുന്നത് വാഴ്ചപാട്ട് ഉത്സവം നടത്തുന്നതാണ്. എല്ലാവരും വാഴ്ചപാട്ടാണ്. ഞാൻ ബഹുമാന്യരായ മന്ത്രിമാരുൾപ്പെടെയുള്ളവരോട് ഒരു കാര്യം ദയവായി പറയുകയാണ്, ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയെ തൃപ്തിപ്പെടുത്താനാണ് നിങ്ങൾ ഈ വാഴ്ചപാട്ടുകൾ പാടുന്നതെങ്കിൽ ഈ

സഭയുടെ സമയം ചെലവഴിക്കാതെ വാട്സാപ്പിൽ അയച്ചുകൊടുത്ത് സംതൃപ്തിയടയണം. അങ്ങനെയായാൽ ഈ സഭയ്ക്ക് ഗൗരവമായ കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യാം. അല്ലെങ്കിൽ നിങ്ങളെല്ലാവരുംകൂടി ആ പഴയ..... നിങ്ങൾക്ക് ഏത് തരത്തിലും ഇക്കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് പറയാം. വാഴ്ചപാട്ട് ഉത്സവമായി നിങ്ങൾ സഭയെ മാറ്റുകയാണ്. ഞങ്ങളെല്ലാം നിയമസഭയിൽ ആദ്യമായി വന്ന അംഗങ്ങളാണ്. ഞങ്ങൾക്ക് നിയമസഭയെക്കുറിച്ച് ഒരു പ്രതീക്ഷയും പ്രത്യാശയുമുണ്ട്. നിയമസഭയിൽനിന്നും ഞങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന ഗൗരവമായ ചർച്ചകളുണ്ട്. അതിനപകരം ഇപ്പോൾ നിങ്ങൾ നടത്തുന്നതെന്താണ്? മുഖ്യമന്ത്രിയെ സുഖിപ്പിക്കാനുള്ള വാഴ്ചപാട്ടല്ലാതെ മറ്റെന്താണ്? ഏതെങ്കിലും ഒരു ചോദ്യത്തിന് ആരെങ്കിലും ഉത്തരം പറയുന്നുണ്ടോ? എന്നിട്ടും നിങ്ങളുടെ അഹങ്കാരം അവസാനിക്കുന്നുണ്ടോ? എന്തൊരഹങ്കാരമാണ്. ...(....ബഹളം).....

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങ് ചെയറിനെ നോക്കി സംസാരിക്കണം.

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: സർ, ഞങ്ങൾ അഹങ്കരിക്കാൻ തക്ക വിജയം നേടി ഇവിടെ വന്നവരാണ്. തൃക്കാക്കരയിലെ വിജയം നേടിയ ശ്രീമതി ഉമ തോമസ് ഇവിടെയുണ്ട്. അവിടെ മികച്ച വിജയമാണ് ഞങ്ങൾ നേടിയത്.

പക്ഷേ നിങ്ങളെപ്പോലെ അഹങ്കാരം ശീലിച്ചിട്ടില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ വളരെ വിനയത്തോടുകൂടി ഇരിക്കുകയാണ്. തൃക്കാക്കരയിൽ എന്തുപൊളിറ്റിക്കാണ് നിങ്ങൾ നടത്തിയത്? രണ്ടാഴ്ചക്കാലം തൃക്കാക്കരയിൽ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രചരണത്തിനുമായിരുന്ന ആളാണ് ഞാൻ. വീടായ വീടുകൾ മുഴുവൻ കയറി നിങ്ങൾ എന്താണ് പ്രചരിപ്പിച്ചത്; എങ്ങനെയാണ് നിങ്ങൾക്കവിടെ ഒരു സ്ഥാനാർത്ഥിയുണ്ടായത്; ആ സ്ഥാനാർത്ഥിയുടെ മേൽവിലാസമെന്തായിരുന്നു; ആ സ്ഥാനാർത്ഥി മുന്നോട്ടുവച്ച ആശയമെന്തായിരുന്നു; അതാണോ കമ്മ്യൂണിസം; അതാണോ നിങ്ങൾ ഈ നാട്ടിൽ ജനങ്ങളെ ഒന്നിപ്പിക്കാൻവേണ്ടി നടത്തുന്ന കമ്മ്യൂണിസം? 'നിങ്ങൾ നല്ലത്... നിങ്ങൾ നല്ലത്...!' എന്നരീതിയിലുള്ള പാട്ട് നിർത്തി ബാക്കിയുള്ള 99 പേരും ചേർന്ന് ആ പഴയ തിരുവാതിര ഒന്നുകൂടി നിയമസഭയിൽ കളിക്കാൻ മിനക്കെടുത്തതാണ് നല്ലത്. എന്നാൽ നിങ്ങൾക്ക് വളരെ സുഖവുമാകും ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് സംതൃപ്തിയും ലഭിക്കും. ഞങ്ങളാരും സ്വപ്ന സുരേഷിനെ തലയിലേറ്റി നടക്കുന്നില്ല. ഞങ്ങൾക്കാർക്കും അങ്ങനെ ആളുകളെ കൊണ്ടുനടക്കേണ്ട ആവശ്യവുമില്ല. ഇതെല്ലാം നിങ്ങളാണ് നടത്തിക്കുന്നത്. ഇവിടെ ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ ഇന്നലെ

വളരെ രസകരമായി പറഞ്ഞു. അദ്ദേഹം ഒരു സാമാജികൻ മാത്രമല്ല, ഒരു പണ്ഡിതൻകൂടിയാണ്. ഇന്നലെ അദ്ദേഹം ഗവേഷണം നടത്തി കണ്ടെത്തിയത് ബിരിയാണിയും ഈന്തപ്പഴവും ഇസ്ലാമോഫോബിയ ഉണ്ടാക്കുന്നുവെന്നാണ്. പേറ്റന്റ് കിട്ടേണ്ട കാര്യമാണ്. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീറിനോട് ഞാൻ പറയുന്നു, ഭയങ്കരമായ കണ്ടുപിടിത്തമാണ്. ഇത്തരത്തിൽ വളരെ തരംതാഴ്ന്ന രീതിയിൽ..... ഈ നാട്ടിൽ നിങ്ങളെന്താണ് ചെയ്യുന്നത്; സമുദായങ്ങളെ തമ്മിലടിപ്പിക്കുന്നു, സമുദായ നേതാക്കളെ പറഞ്ഞ് പറ്റിക്കുന്നു, അതിൽനിന്നും വർഗ്ഗീയത ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻ ബി.ജെ.പി.യെക്കാൾ വൃത്തികെട്ട ശ്രമങ്ങൾ നടത്തുന്നു. അങ്ങനെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ജയിക്കാൻ നിങ്ങൾ ശീലിക്കുന്നു. അത് ശരിയല്ല. അത് തിരുത്താനുള്ള മനസ്സാണ് വേണ്ടതെന്ന് തൃക്കാക്കരയിൽ നിങ്ങളുടെ മുഖത്തേറ്റ അടികൊണ്ടെങ്കിലും നിങ്ങൾ തീരുമാനിക്കേണ്ടതെന്ന് ഓർമ്മിപ്പിക്കാനാണ് ഞാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. ഇടതുപക്ഷം ഇടതുപക്ഷമാകണം. നിങ്ങൾ കോൺഗ്രസ്സുകണ്ട, ലീഗാകണ്ട, ഈ നാടിന് അഭിമാനമുള്ള കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരാകണമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ഇന്ന് നിങ്ങൾക്കുനേരെ ഉയരുന്ന ഓരോ ചൂണ്ടുവിരലിനും ഉത്തരം നൽകാൻ

കഴിയാതെ വിയർക്കുകയാണ്. ടി.വി. ചർച്ചകളിൽ ....ബ..ബ്ബ..ബ...  
അടിക്കുകയാണ് നിങ്ങളുടെ ആളുകൾ. എന്തേ നിങ്ങൾക്ക്  
മറുപടിയില്ലാത്തത്? മറുപടി പറയാനില്ലാത്തതുകൊണ്ട് മടിയിൽ മാത്രമല്ല  
പലയിടത്തും നിങ്ങൾക്ക് കനമുണ്ട്. ആ കനമുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഈ  
സഭയിൽ തലകമ്പിട്ട് നിങ്ങൾക്ക് നിൽക്കേണ്ടിവരുന്നതെന്നുമാത്രം  
പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒരിക്കൽക്കൂടി ഞാൻ  
എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ,  
ബഹുമാന്യനായ പെരുന്തൽമണ്ണ അംഗം പറഞ്ഞത് എന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ  
ഞാൻ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയെ പാണക്കാട് സയ്യിദ് മുഹമ്മലി  
ശിഹാബ് തങ്ങളോട് ഉപമിച്ചുവെന്നാണ്. അത് സഭാരേഖയിലുണ്ടാകാൻ  
പാടില്ല. ഞാൻ പറഞ്ഞത്, പാണക്കാട് സയ്യിദ് മുഹമ്മലി ശിഹാബ്  
തങ്ങളേക്കാൾ മതന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്ക് ഇന്ന് വിശ്വാസം കേരളത്തിന്റെ  
മുഖ്യമന്ത്രിയെ ആണെന്നാണ്. സഭാരേഖയിൽ ഇത്തരം  
പരാമർശങ്ങളുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. വർഗ്ഗീയത ഉല്പാദിപ്പിച്ചതാരാണെന്ന്



എനിക്കറിയാം. 2014-ൽ പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വർഗ്ഗീയത പഠത്താണ് എന്നെ തോൽപ്പിച്ചത്.....

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങ് അവസാനിപ്പിക്കണം. പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ ഉന്നയിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ബാക്കി കാര്യങ്ങൾ അങ്ങയുടെ പ്രസംഗത്തിൽ പഠത്താൽ മതി. പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ പരിശോധിക്കാം<sup>+</sup>.

ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി: ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്താങ്ങുന്നു. നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പെരുന്നതൽമണ്ണ അംഗം പഠത്തു, തൃക്കാക്കരയിൽ വലിയ വിജയം നേടിയെന്ന്, Twenty 20 വോട്ട് വാങ്ങിയതിൽ ചില ആത്മാക്കൾ പൊറുക്കില്ലെന്നും ചില ആത്മാക്കളുടെ ശാപം കിട്ടാനിടയുണ്ടെന്നുമാണ് എനിക്ക് അദ്ദേഹത്തോട് പറയാനുള്ളത്. ബി.ജെ.പി.യുടെ വോട്ടിന്റെ കണക്ക് നമുക്കറിയാം, കെട്ടിവച്ച കാശ് പോയി. അതിന്റെ വിജയരഥത്തിൽ വല്ലാതെ അറുമാതിക്കേണ്ടതില്ലെന്ന അഭിപ്രായമാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. കലാപരിപാടികൾ പരാജയപ്പെട്ടാൽ ആളുകളുടെ കിളിപോകും. കിളിപോയി എന്തും പറയാമെന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ എത്തിനിൽക്കുകയാണ്.

---

<sup>+</sup> ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം (ഫയൽ നമ്പർ 11750/ഇ.ബി./2022/നി.സെ. തീയതി 30-06-2022) രേഖയിൽ നിലനിർത്തി.

സമാനതകളില്ലാത്ത മഹാമാരിയും പ്രകൃതിദുരന്തങ്ങളും ഏറ്റുവാങ്ങി നമ്മൾ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. ഇതിനുപുറമെ ആഗോളതലത്തിൽ സാമ്പത്തികമാന്ദ്യവും നമ്മൾ അനുഭവിക്കുന്നുണ്ട്. കേന്ദ്രത്തിന്റെ കേരളത്തോടുള്ള അവഗണനകൂടി വരുമ്പോൾ ചങ്ങലയ്ക്കിട്ട ആനയെപ്പോലെയാണ് കേരളം. ഈ സാഹചര്യങ്ങൾക്ക് വിധേയമായി അതിനെ അതിജീവിക്കാൻ നാം പരിശ്രമിക്കുകയാണ്. ഈ ചങ്ങലകളിൽനിന്നും ഒരു മാറ്റം സൃഷ്ടിക്കാൻവേണ്ട ശ്രമം കേരളത്തിൽ നടക്കുകയാണ്. കെ-ഫോൺ, റീ-ബിൽഡ് കേരള, കിഫ്ബി, ലൈഫ്, ആർദ്രം, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണയജ്ഞം, ഹരിതകേരളം, ഡിജിറ്റൽ സർവ്വകലാശാല, പ്രളയം തകർത്ത വീട്, റോഡ്, പാലം തുടങ്ങിയവയുടെ പുനർ നിർമ്മാണം എന്നിവപോലെ ഈ സർക്കാർ ബദലുകൾ സൃഷ്ടിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ പുതിയ തൊഴിൽ സാധ്യതകൾ രൂപപ്പെടുത്താൻ ചെറുകിട വ്യവസായങ്ങളും സ്റ്റാർട്ടപ്പുകളും ആവശ്യമാണ്. നേരത്തെ ഇവിടെ വ്യവസായത്തെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ പറയുകയുണ്ടായി. ഇതിന് അടിസ്ഥാന വികസനം ശക്തിപ്പെടുത്തണം. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള പരിശ്രമത്തിലാണ്. കേരളത്തിൽ

പവർകട്ടിലാതെ വൈദ്യുതി ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. അതുപോലെ നല്ല റോഡും കെ-റെയിലും വേണം. നിങ്ങളുതിനെ എതിർക്കുകയാണ്. വലിയ സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾ ഇവിടെയുണ്ടാകണമെന്ന് നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. കെ-റെയിൽ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തെ കുത്തിപ്പൊട്ടിച്ച് ഇല്ലാതാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നവരാണ് കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷം എന്നുകൂടി സ്വയംവിമർശനപരമായി ഉൾക്കൊള്ളണം. ഈ രീതിയിലുള്ള വലിയ കുതിപ്പ് കേരളത്തിൽ നടക്കുകയാണ്. ഏഷ്യയിലെ മികച്ച സ്റ്റാർട്ടപ്പ് സൗഹൃദ പ്രദേശമായി കേരളത്തെ തെരഞ്ഞെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. ഐ.ടി.യേതര സ്റ്റാർട്ടപ്പുകളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് ചെറുപ്പക്കാർക്ക് പുതിയ ജീവിതമുണ്ടാക്കുന്ന തരത്തിൽ അവരിൽ സംരംഭകരെ കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള പ്രക്രിയ കേരളത്തിൽ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഇത്തരത്തിൽ ഒരു ലക്ഷം പേരെ കണ്ടെത്തുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തിന്റെ ആദ്യഘട്ടം വിജയകരമായി ഇപ്പോൾ പിന്നിട്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ തൊഴിൽരംഗത്ത് വലിയ മുന്നേറ്റമാണ് ഇതുവഴിയുണ്ടാകാൻ പോകുന്നത്. കേരളത്തിലെ പൊതുമേഖലയെ

തകർക്കുന്ന നടപടികളാണ് ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അഗ്നിപഥ് പദ്ധതി ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവമല്ല. എല്ലാമേഖലയിലും കരാർവൽക്കരണം നടപ്പാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമാണിത്. തൊഴിൽ സുരക്ഷിതത്വം ഇല്ലാതാക്കുന്നു. സർക്കാരിന്റെ ജോലിയിൽ തുടങ്ങി സൈന്യത്തിൽ കൂടി ഇതുനടപ്പാക്കുന്നുവെന്ന് വന്നാൽ ഇതിന്റെ വ്യാപ്തിയും ഗൗരവവും വർദ്ധിക്കുകയാണ്. തൊഴിലില്ലായ്മയുടെ അരക്ഷിതാവസ്ഥ വർഗ്ഗീയതയ്ക്ക് വേരുന്നാൻവേണ്ടി ഇവർ ഉപയോഗിക്കുകയാണ്, ഇതൊരു പ്രത്യേക അജണ്ടയാണ്. ഇന്നത്തെ ഇന്ത്യയിലെ യുവാക്കളുടെ സ്വപ്നങ്ങളെ സംഘ്വപരിവാർ തകർക്കുകയാണ്, അതിനോടുള്ള യുദ്ധപ്രഖ്യാപനമാണ്. ഇതെല്ലാം നിങ്ങൾക്കൂടി ആരംഭിച്ച ആഗോളവൽക്കരണത്തിന്റെ ഉപോല്പന്നങ്ങളാണ്. ഇതിനെതിരെ ഒരു ബദൽ ഉയരേണ്ടതുണ്ട്. കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നത് അതിന്റെ ബദലാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് പി.എസ്.സി. വഴി തൊഴിൽ സുരക്ഷിതത്വത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ സർവ്വകാല റെക്കോർഡ് സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതോടൊപ്പം ഈ ഗവൺമെന്റ് പുതിയ കാലഘട്ടത്തിന്റെ സാധ്യതകൂടി വ്യവസായരംഗത്ത് ഉപയോഗപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഇന്ത്യയിലെ എല്ലാ വൈദ്യുതി ബോർഡുകളും

നിർബന്ധമായും സ്വകാര്യവൽക്കരിച്ചു. കേരളത്തിൽ അത് നടന്നിട്ടില്ല. കേരളം വൈദ്യുതിരംഗത്തെ കണ്ണിന്റെ കൃഷ്ണമണിയെപ്പോലെ സംരക്ഷിക്കുകയാണ്. പൊതുമേഖലയിലെ ഊർജ്ജവിതരണം നിലനിർത്താൻ വേണ്ടിയുള്ള പോരാട്ടമാണ് കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നത്. ലോകത്തിൽ ഒരു അവികസിതരാജ്യത്തിലെ സംസ്ഥാനമായ കേരളം പവർകട്ടിലാതെ നിലനിൽക്കുന്നുവെന്ന് അതൃപ്തമാണ്. രാജ്യത്ത് കൽക്കരിക്ക്ഷാമുണ്ടായപ്പോൾ കേരളത്തിൽ ആ പ്രശ്നമുദിച്ചില്ല, കേരളത്തിൽ പവർകട്ടുണ്ടായില്ല. അവികസിതരാജ്യങ്ങളുടെ കൂട്ടത്തിൽ ഇതൊരു അതൃപ്തമാണ്. വ്യവസായ സേവനമേഖലകൾക്ക് പിടിച്ചുനിൽക്കാൻ സബ്സിഡിയോടുകൂടിയുള്ള വൈദ്യുതി ആവശ്യമാണ്. ഇത് ലക്ഷ്യംവെച്ചാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് മുന്നേറുന്നത്. പ്രതിസന്ധികൾക്കിടയിലും ഒരു ക്ഷേമ പദ്ധതിയും വെട്ടിക്കുറച്ചില്ല. അഴിമതിയില്ലാതെ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നേറുന്ന രണ്ടാം പിണറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റ് അതിന്റെ ഒന്നാം വാർഷികം നേട്ടങ്ങളുടെ പട്ടിക നിരത്തി ആഘോഷിക്കുകയാണ്. ജനങ്ങൾക്ക് ഈ ഗവൺമെന്റിനോടുള്ള സ്വീകാര്യത വർദ്ധിക്കുകയാണ്. ഇക്കഴിഞ്ഞ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്ക്

നടന്ന ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഭൂരിഭാഗം വാർഡുകളിലും എൽ.ഡി.എഫ്. സ്ഥാനാർത്ഥികളാണ് വിജയിച്ചതെന്ന കാര്യം നാം മനസ്സിലാക്കണം. തൃക്കാക്കരയിലെ ഇലക്ഷൻ റിസൾട്ടിനെപ്പറ്റി ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. Twenty 20, ആർ.എസ്.എസ്, എസ്.ഡി.പി.ഐ., ആം ആദ്മി തുടങ്ങിയ പാർട്ടികളെ കൂട്ടുപിടിച്ചുണ്ടായതാണ് ഈ വിജയം. നിങ്ങൾക്ക് ഈ ഗവൺമെന്റിനെ പിരിച്ചുവിടുന്നതിനുവേണ്ടി കേരളത്തിൽ കലാപമുണ്ടാക്കണം. അതിനുള്ള ശ്രമമാണ് വ്യത്യസ്ത രീതികളിൽ നിങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ ഒരേ മുന്നണിയിൽപ്പെട്ടവർ പരസ്പരം വെട്ടുകയും കൊല്ലുകയുമാണ്. കെ-റെയിൽ വിരുദ്ധ മുന്നണി ആർ.എസ്.എസ്.-ഉം എസ്.ഡി.പി.ഐ.-യും ചേർന്ന മുന്നണിയാണ്. ആ മുന്നണിയിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ഉം ഉണ്ട്. ഈ മുന്നണിയാണ് പരസ്പരം വെട്ടിക്കൊല്ലുന്നത്. എന്തിനുവേണ്ടിയാണെന്നാൽ അവർക്ക് കേരളത്തിൽ കലാപമുണ്ടാക്കണം. ആ കലാപമുണ്ടാക്കാനുള്ള സാധ്യതയിൽ എണ്ണ പകരുകയാണ് കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷം. അവർക്ക് പരസ്പരം വെട്ടുന്ന തങ്ങളുടെ മുന്നണിയിലുള്ളവരല്ല പ്രശ്നം, മറിച്ച് കേരളത്തിന്റെ ആഭ്യന്തര വകുപ്പാണ്. അപ്പോൾ ഈ സാഹചര്യത്തെ അവർ ഉപയോഗിക്കുന്നത്

കേരളത്തിലെ ആഭ്യന്തര വകുപ്പിനെതിരായിട്ടാണ്. കള്ളൻ കള്ളൻ എന്ന് വിളിച്ചോടുന്ന പോക്കറ്റടിക്കാരനെയെന്ന് ഇക്കൂട്ടർ ഈ അവസരത്തിൽ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നതെന്ന കാര്യം നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. ഇടക്കാലത്ത് പുറത്തിറങ്ങിയ മിഥുനം എന്ന സിനിമയിലെ ഒരു രംഗം ഓർമ്മവരികയാണ്. നാളികേരം പൊട്ടിക്കുന്നതിനായി നിൽക്കുന്ന സമയത്ത് കർമ്മി നാളികേരം പൊട്ടിക്കുന്നില്ല. അപ്പോൾ ജഗതി ശ്രീകുമാർ അഭിനയിച്ച കഥാപാത്രം ആ നാളികേരം വാങ്ങി പൊട്ടിച്ചു. അത് പൊട്ടിക്കുമ്പോൾ എല്ലാവരുടെയും തല പൊട്ടിത്തൊരിക്കുമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ഇവിടെ ഒരു ടെലിഫോൺ സംഭാഷണത്തിന്റെ ശബ്ദരേഖയുടെ പേരിൽ ഒരു ബോംബ് പൊട്ടാൻ പോകുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് ഒരു പൊട്ടാസുപോലും പൊട്ടിയില്ല. ആർ.എസ്.എസ്.-ഉം കോൺഗ്രസ് പാർട്ടിയും ഒന്നിച്ചുചേർന്നുകൊണ്ട് പല വട്ടം ആവർത്തിച്ച് അച്ചുനിരത്തുകയും പഴകി പുളിച്ചുനാറിയ സാധനം വീണ്ടും പൊക്കിപ്പിടിച്ച് കലാപത്തിനും അട്ടിമറിക്കും കളമൊരുക്കുകയുമാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇവിടെ മാധ്യമ ധർമ്മമെന്ന നിലയിൽ ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമമാണ് നടക്കുന്നത്. ഇവയെല്ലാം ഒരു പ്രത്യേക രീതിയിൽ അവതരിപ്പിക്കുക എന്നുള്ളതാണ് അവരുടെ പരിപാടി.

എന്നുപറഞ്ഞാൽ, പ്രതിപക്ഷത്തിനുവേണ്ടി കൂലിത്തല്ല് ഏറ്റെടുത്ത് നടത്തുന്ന നിലയിലാണ് ഇന്ന് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഈ പ്രചരണങ്ങളെല്ലാം നടക്കുന്നത്. തൃക്കാക്കര ഇലക്ഷൻ സമയത്തെ അശ്ശീല വീഡിയോയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറഞ്ഞത് ആർക്കും കയ്യിൽ കിട്ടിയാൽ അത് കൈമാറുമെന്നാണ്. ഇവരുടേത് ആ ഒരു രീതിയാണ്, അത് കഴിഞ്ഞാൽ പിന്നെ തെറിയാണ്. അപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട എ. കെ. ആന്റണി ഇടപെടുന്നുണ്ട്, അവർ അവരുടെ ജോലിയല്ലേ ചെയ്യുന്നത്. അതൊരു ശൈലിയാണ്, സതീശന്റെ ശൈലിയല്ലേ. കഴിഞ്ഞ ദിവസം മുഖ്യമന്ത്രി അദ്ദേഹവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട്, പത്രക്കാരോട് സംസാരിക്കുമ്പോൾ മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടി ആ രംഗത്തുനിന്നും പിൻമാറുന്നത് നമ്മൾ കണ്ടു. അപ്പോൾ ഈ ശൈലി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കപ്പെടുകയാണ്. കോമ്പസ്ട്രുകൊണ്ട് പുറത്ത് കോറുക, വീട് കത്തിക്കുക, എനിട്ട് കത്തിച്ചുവെന്ന് നിലവിളിക്കുക, മുടി മുറിക്കുക, മഷിക്കുപ്പിയുമായി സമരത്തിന് പോകുക തുടങ്ങിയവയ്ക്കെല്ലാം അമിത പ്രാധാന്യം നൽകുകയാണ്. ഒരാൾ ഒറ്റയ്ക്കിന് കൊടി വീശിയിട്ട് പറയുകയാണ്, ഇതാ മുഖ്യമന്ത്രിക്കെതിരെ വലിയ പ്രക്ഷോഭം നടക്കുന്നുവെന്ന്. ഒറ്റയ്ക്ക് നിന്ന് കൊടി



വീശുന്നതിൽ എന്ത് പ്രക്ഷോഭമാണുള്ളത്? അപഹാസ്യമായ രീതിയിൽ അതിനെ അവതരിപ്പിക്കാനുള്ള പരിശ്രമം നടത്തുകയെന്നുള്ളിടത്താണ് ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ നാട്ടിലെ മാധ്യമങ്ങൾ പരിശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു സംസാരിക്കുമ്പോൾ, ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ എം.എൽ.എ. ഇടപെട്ടുകൊണ്ടുപറഞ്ഞത് 20 കൊല്ലമായി ആ കമ്പനിയെ അറിയാമെന്നാണ്. ഒരു കാര്യം നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം രണ്ട് കൊല്ലം മുമ്പ് തീവ്ര ഹിന്ദുത്വവാദിയായ സംഘ്വപരിവാർ പ്രവർത്തകൻ പ്രതീഷ് വിശ്വനാഥ് ഉന്നയിച്ച് പഴകി ഭ്രവിച്ച ഒരാശോപണമാണ് പുതിയ കുപ്പിയിൽ നിങ്ങളിപ്പോൾ ഇറക്കിയിട്ടുള്ളതെന്ന കാര്യം തിരിച്ചറിയണം. നിങ്ങൾക്കറിയാമെന്ന് പറഞ്ഞാൽപ്പോലും ഇത് തെറ്റായ ഒരു പ്രചരണത്തിനുവേണ്ടി വളരെ ബോധപൂർവ്വം ഉപയോഗിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ നാട്ടിലെ മാധ്യമങ്ങൾ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അന്വേഷണത്തിന് ശ്രമിക്കുന്നില്ല. അന്വേഷണം നടത്തേണ്ടത് ഞങ്ങളുടെ ചുമതലയല്ലായെന്നാണ്. അന്വേഷണാത്മക പത്രപ്രവർത്തനം നടത്തേണ്ടതല്ലേ; നമ്മുടെ നാട്ടിലെ എല്ലാ ഏജൻസികളും അന്വേഷിച്ചതാണ്. വളരെ കൃത്യമായി പറഞ്ഞാൽ എല്ലാ കാര്യത്തിനും ഈ

നിയമസഭയിൽ മറുപടി ഉയർന്നുവന്നിരുന്നു. ആ മറുപടികൾ നിങ്ങൾക്ക് അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയുന്നതല്ല. തിരിച്ച് മുഖ്യമന്ത്രി ചില ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിച്ചിരുന്നു. എവിടെയാണ് അറ്റാഷെ; ആർക്കാണ് സ്വർണ്ണം; ആരാണ് കൊണ്ടുവന്നത്; എന്തിനാണ് കൊണ്ടുവന്നത്? ഈ ചോദ്യങ്ങൾക്കെല്ലാം സി.ബി.ഐ.-യെക്കാൾ വലിയ ഏജൻസികളായ എൻ.ഐ.എ. ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ ഏജൻസികളും രണ്ടുകൊല്ലം കേരളത്തിൽ വട്ടം തിരിഞ്ഞ് അന്വേഷണം നടത്തിയിട്ടൊന്നും കിട്ടാത്ത ഒന്ന് പുതിയ എപ്പിസോഡിൽ കൊണ്ടുവരാനുള്ള ശ്രമം കേരളം അർഹിക്കുന്ന അവജ്ഞയോടെ തള്ളുമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. ബഹുമാന്യനായ രണ്ടാം പിണറായി വിജയൻ സർക്കാരിന്റെ ഒരു വർഷം പൂർത്തീകരിക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ വ്യവസായ മേഖല നേടിയ വളർച്ച വളരെ വലുതാണ്. ഇതിനോടൊപ്പം ലോകമാകെ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുള്ള 'കേരള മാതൃക' നേട്ടങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും ദൗർബല്യങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും ഒന്നാം പിണറായി വിജയൻ സർക്കാർ

ദിശാബോധമുള്ള ഒരു ഗവൺമെന്റായിരുന്നു. ഇവിടെ വ്യവസായ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കിയപ്പോൾ എല്ലാ ജനങ്ങളെയും ഒരുപോലെ കണ്ടുകൊണ്ടാണ് വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ഇടപെടലുണ്ടായത്. കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷംകൊണ്ട് കേരളത്തിൽ ഒരു വ്യവസായ അന്തരീക്ഷമുണ്ടാക്കാൻ പന്ത്രണ്ട് ജില്ലകളിലും പോയി 'മീറ്റ് ദ മിനിസ്റ്റർ' പരിപാടി നടത്തി പരാതികൾക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാക്കുന്നതിനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി നടത്തിയ ശ്രമങ്ങളെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. ആയിരത്തിലേറെ പരാതികൾ അദ്ദേഹം അവിടെവെച്ചുതന്നെ പരിഹരിക്കുകയുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ഇവിടെ ഇരിപ്പുണ്ട്. ഇവിടത്തെ വ്യവസായവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റി അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ പറഞ്ഞു. അങ്ങയുടെയും എന്റേയും സ്വന്തം ജില്ലയായ കോട്ടയം ജില്ലയിൽ അടഞ്ഞുകിടന്നിരുന്ന ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ന്യൂസ് പ്രിന്റ് ഫാക്ടറി ഇറന്ന് ഉദ്ഘാടനം നിർവ്വഹിച്ച സന്ദർഭത്തിൽ അദ്ദേഹമുൾപ്പെടെയുള്ളവരുടെ ചിത്രങ്ങൾ പത്രങ്ങളിൽ വന്ന കാര്യം അങ്ങ് മറന്നുപോയോയെന്ന് ഞാൻ ചോദിക്കുകയാണ്. നമുക്കറിയാം, ഇന്ന് കേരളത്തിലെ വ്യവസായ രംഗത്തുണ്ടായ മാറ്റം, നൂറുകണക്കിന് പുതിയ വ്യവസായങ്ങളാണ്

നിലവിലുവന്നത്. അമ്പത് കോടി രൂപ വരെയുള്ള നിക്ഷേപങ്ങൾക്ക് കെ-സിഎഫ് അക്രോളയ്ജ് മെന്റിലൂടെ, അനുമതിയില്ലാതെ മൂന്നുവർഷംവരെ പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള നിയമം ഈ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കി. അമ്പതു കോടിയിലധികം രൂപ മൂലധന നിക്ഷേപമുള്ള വ്യവസായങ്ങൾക്ക് മതിയായ രേഖകൾ സഹിതം അപേക്ഷിച്ചാൽ ഏഴ് ദിവസത്തിനുള്ളിൽ ലൈസൻസ് ലഭ്യമാകാനുള്ള നിയമം പാസ്സാക്കി. അഴിമതി ഒഴിവാക്കാൻ വേണ്ടി അഞ്ച് വകുപ്പുകളെ സംയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു പരിശോധനാ സംവിധാനം ആവിഷ്കരിച്ചു. ഇങ്ങനെ ഒട്ടനവധി കാര്യങ്ങളിൽ പുതിയ കീഴ്വക്കം സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട് നമ്മുടെ വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി മുന്നേറുകയാണ്.

വ്യവസായവും വൈദ്യുതിയും പരസ്പരം ബന്ധപ്പെട്ടുകിടക്കുന്ന രണ്ട് വകുപ്പുകളാണ്. വൈദ്യുതി വകുപ്പും വളരെയേറെ നല്ല കാര്യങ്ങൾ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ചെയ്തു. കേരളത്തിലെ എല്ലാ നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലും വൈദ്യുതി ചാർജിംഗ് സ്റ്റേഷനുകൾ ആരംഭിച്ചുകൊണ്ട് ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു വകുപ്പായി വൈദ്യുതി ബോർഡിനെ മാറ്റിയെടുത്തിരിക്കുന്നു. ഒരു കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട

തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. എന്റേയും താങ്കളുടെയും അയൽപക്കത്തുള്ള ഇലക്ട്രോകെമിക്കൽസിന്റെ സർക്കാർ വക സ്ഥലത്ത് 110 കെ. വി. സബ്സ്റ്റേഷൻ സ്ഥാപിച്ചുകൊണ്ട് ചങ്ങനാശ്ശേരിയിലെയും കോട്ടയത്തെയും ജനങ്ങൾക്കുണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ഒഴിവാക്കാനുള്ള കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യണം.

കഴിഞ്ഞ രണ്ടുദിവസമായി ചർച്ച ചെയ്ത ഒരു കാര്യമുണ്ട്, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഇവിടെ ഇരിപ്പുണ്ട്. അദ്ദേഹം രാവിലെ സെക്രട്ടേറിയറ്റിന്റെ മുമ്പിൽ ചെല്ലുമ്പോൾ ബി.ജെ.പി. നേതാവ് ശ്രീ. കെ. സുരേന്ദ്രനെക്കൂടി കൂട്ടുപിടിച്ചുകൊണ്ട് ഗുഡ് ഇ. ഡി., ഗുഡ് ഇ.ഡി. എന്ന് വിളിച്ചുപറയും. ഉച്ചയ്ക്ക് രാജ്ഭവൻ മുമ്പിൽ ചെല്ലുമ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ സ്വരത്തിൽ മാറ്റംവരും. എന്താണ് കാര്യം, അവിടെ നടക്കുന്നത് രാഹുൽഗാന്ധിക്കുവേണ്ടിയുള്ള സമരമാണ്. ആ സമര വേദിയിൽ ചെല്ലുമ്പോൾ അദ്ദേഹം പറയുന്നത് ബാഡ് ഇ.ഡി., ബാഡ് ഇ.ഡി.യെന്നാണ്. ഡൽഹിയിൽ ചെല്ലുമ്പോൾ അദ്ദേഹം പറയുന്നത് ബാഡ് ഇ.ഡി.യെന്നാണ്. ഇവിടത്തെ എം.എൽ.എ.-മാരെല്ലാംകൂടി വിമാനത്തിൽ ഡൽഹിയിൽ പോയത് എന്തിനാണ്? ശ്രീ. രാഹുൽഗാന്ധിയെ ഇ.ഡി.യുടെ കയ്യിൽനിന്നും

സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയായിരുന്നു. അൻപത് മണിക്കൂർ ചോദ്യം ചെയ്യപ്പെട്ട രാഹുൽ ഗാന്ധിയെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി നിങ്ങൾ ഡൽഹിയിൽ പോയി വിളിച്ച മുദ്രാവാക്യം ബാഡ് ഇ.ഡി., ബാഡ് ഇ.ഡി.യെന്നതായിരുന്നു. ശ്രീമതി സോണിയാ ഗാന്ധിയെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായും നിങ്ങൾ വിളിച്ച മുദ്രാവാക്യം ബാഡ് ഇ.ഡി.യെന്നായിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ കൂടുതലായൊന്നും സംസാരിക്കുന്നില്ല.

ഇന്ന് രാവിലെ ഇവിടെ ബഹർ സോണിനെപ്പറ്റി സംസാരിച്ചു. 2020-ൽ ജനവാസ കേന്ദ്രങ്ങളെയും കൃഷിയിടങ്ങളെയും പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കി, പുതിയ രേഖ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ട് അത് മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ട്, 2019-ലെ ഉത്തരവിനെപ്പറ്റി പറഞ്ഞു. 2013-ലെ ഉത്തരവിനെപ്പറ്റി നിങ്ങൾ സംസാരിക്കേണ്ടതല്ലേ, നിങ്ങൾ അതിനെപ്പറ്റി സംസാരിക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല. 2013-ലെ ഉത്തരവ് മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ട് ബഹർ സോൺ പ്രശ്നം ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ സൃഷ്ടിയാണെന്ന് പറയാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ മുൻ കേന്ദ്രപരിസ്ഥിതി വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന നിങ്ങളുടെ പ്രിയപ്പെട്ട ശ്രീ. ജയറാം രമേശിനെപ്പറ്റി ഓർക്കണം. അദ്ദേഹമാണ് ഈ

നിയമം ആദ്യം കൊണ്ടുവന്നത്. തീർച്ചയായും കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ഇതെല്ലാം മനസ്സിലാക്കാനുള്ള ത്രാണിയുണ്ട്. പ്രതിപക്ഷം എത്രമാത്രം കഷ്ടപ്പെട്ട് ഈ ഗവൺമെന്റിനെ മോശമാക്കി ചിത്രീകരിക്കാൻ ശ്രമിച്ചാലും കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ അതിനുവേണ്ടി നിന്നുതരികയോ നിങ്ങൾ പറയുന്ന കള്ളത്തരങ്ങൾ വിശ്വസിക്കുകയോ ചെയ്യില്ല. ഒരിക്കൽക്കൂടി ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ നിക്ഷേപ സൗഹൃദമാക്കി മാറ്റാൻ നിങ്ങൾ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നുവെങ്കിലും അത് ഫലപ്രദമായി വരുന്നില്ലെന്നാണ് ചൂണ്ടിക്കാട്ടാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. മൂലധന നിക്ഷേപം വരുന്ന കാര്യത്തിൽ ദക്ഷിണേന്ത്യയിൽ കേരളത്തിന്റെ സ്ഥാനം ഏറ്റവും പിന്നിലായി തുടരുകയാണ്. കഴിഞ്ഞദിവസം ഒരു വാർത്ത വന്നത് സ്വിറ്റ്സർലാന്റിലെ ദാവോസിൽ നടന്ന ലോക സാമ്പത്തിക ഫോറത്തിൽ കേരളത്തിൽ നിന്നാരുമില്ലെന്നാണ്. കേരളത്തിന് ക്ഷണം ലഭിക്കാത്തതാണോ, അതോ പങ്കെടുക്കാതിരുന്നതാണോ? കർണ്ണാടക, തെലങ്കാന, മഹാരാഷ്ട്ര അടക്കമുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് കോടിക്കണക്കിന്

രൂപയുടെ നിക്ഷേപ വാശാനം ലഭിക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിന് മാത്രം ഒന്നുമില്ലെന്നുള്ളതാണ് അറിയാൻ സാധിച്ചത്. സ്റ്റാർട്ട് സിറ്റി പദ്ധതി പത്തുകൊല്ലം പിന്നിട്ടു. ഇതിൽ എത്ര സംരംഭങ്ങൾ വന്നു, എത്ര തൊഴിലവസരങ്ങൾ അതിലൂടെ ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട് എന്നത് സർക്കാർ പരിശോധിക്കേണ്ടതുതന്നെയാണ്. കണ്ണൂരും കൊല്ലത്തും പുതിയ ഐ.ടി. പാർക്കുകൾ സ്ഥാപിക്കുമെന്നും നാല് ഐ.ടി. ഇടനാഴികൾ വികസിപ്പിക്കുമെന്നുമുള്ള ഈ വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിലെ പ്രഖ്യാപനം നടപ്പിലാക്കാൻതന്നെ വൻതോതിൽ നിക്ഷേപങ്ങൾ ആവശ്യമാണ്. ഇതിനായുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകുന്നില്ലെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രഖ്യാപനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി വരുന്ന നിക്ഷേപ സംഗമങ്ങൾക്ക് വലിയ പരസ്യങ്ങളും പ്രചാരണങ്ങളും നിങ്ങൾ നൽകാറുണ്ട്. Ascend Kerala-യിൽ പ്രധാന സംരംഭമായി അവതരിപ്പിച്ച അബുദാബി ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് അതോറിറ്റിയുടെ ഇപ്പോഴത്തെ സ്റ്റാറ്റസ് എന്താണ്? അത് പരിശോധിക്കണം. Ascend Kerala-യ്ക്കുശേഷം കേരളത്തിന് എന്തുനേട്ടമുണ്ടായി? പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ ധാരാളം കടന്നുവരുന്നുവെന്ന്



സൂചിപ്പിക്കാനാണ് ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. അതുപോലെ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് റോഡ് ഷോ തെലങ്കാനയിൽ നടത്തിയെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കിയത്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിലാണ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ നീങ്ങിയത്. എന്നാൽ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നിക്ഷേപകരെ സംസ്ഥാനത്ത് എത്തിക്കാൻ ഇതുവരെ സാധിച്ചിട്ടില്ല. നമ്മുടെ വ്യവസായ പാർക്കുകളുടെ കാര്യത്തിൽ വലിയ അനാസ്ഥയുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. കുറഞ്ഞ സ്ഥലത്ത് കൂടുതൽ യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കാൻ വ്യവസായ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിയ ബഹുനില വ്യവസായ എസ്റ്റേറ്റ് ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യത്തിലേക്ക് എത്തിച്ചേരുന്നില്ല. എറണാകുളം, ആലപ്പുഴ, തൃശ്ശൂർ എന്നീ ജില്ലകളിലായി നാല് പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ചത്. അതിൽ മൂന്ന് ലക്ഷം ചതുരശ്ര അടിയിൽ നിർമ്മിച്ച 4 സമുച്ചയങ്ങളിൽ ഇതുവരെ വിതരണം ചെയ്തത് ഇരുപതിനായിരത്തിൽ താഴെ ചതുരശ്രയടി സ്ഥലമാണ്. പുനപ്രയിൽ നിർമ്മാണമാരംഭിച്ച പദ്ധതി ഇതുവരെ പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇവിടെ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ്സ് കൂടുതൽ കൊണ്ടുവരാനുള്ള സാഹചര്യമൊരുക്കണം. അതിനുള്ള സാമൂഹ്യവും രാഷ്ട്രീയവുമായ അന്തരീക്ഷമുണ്ടാക്കുകയെന്നുള്ളത് പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. അതിൽ കേരളം ഇപ്പോഴും മുന്നോട്ട് വരുന്നില്ലെന്ന് പരമമായ

യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. മറ്റൊരു വിഷയം ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാനുള്ളത്, കേരളത്തിന് എയിംസ് ലഭ്യമാക്കാനുള്ള സാഹചര്യങ്ങൾ വരുന്നവെന്നതാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പല സ്ഥലങ്ങളും മദ്ധ്യകേരളത്തിൽ തന്നെ ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയിട്ടുണ്ട്. വെള്ളൂർ ന്യൂസ് പ്രിന്റ് നഗർ, എഫ്.എ.സി.ടി. (ഫെർട്ടിലൈസേഴ്സ് & കെമിക്കൽസ് ട്രാവൻകൂർ ലിമിറ്റഡ്)-യുടെ സ്ഥലം എന്നിങ്ങനെ വിവിധ സ്ഥലങ്ങൾ എറണാകുളം, കോട്ടയം ജില്ലകളിലായി ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയിട്ടുണ്ട്. എയിംസിനായി കിനാനെല്ലൂരിലെ സ്ഥലം നിങ്ങൾ മുന്നോട്ട് വയ്ക്കുമ്പോൾ അവിടെ 40 ഏക്കർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കണമെന്നാണ് വ്യവസായ വകുപ്പ് നൽകിയ മറുപടിയിലുള്ളത്. എച്ച്.എൻ.എൽ. (ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ന്യൂസ്പ്രിന്റ് ലിമിറ്റഡ്)-ൽ തന്നെ ആവശ്യമുള്ള സ്ഥലം ലഭ്യമായിരിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അവിടെ ഇത് നടപ്പിലാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അങ്ങയോട് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഇലക്ട്രോണിക്സ് പാർക്കിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനമെന്താണ്? ഇതിനായി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. ഏറ്റെടുത്ത 15 ഏക്കർ സ്ഥലം വെറുതെകിടക്കുകയാണ്. സ്ഥലമേറ്റെടുത്തതിനുശേഷമാണ് അവിടെ

പാർക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയില്ലെന്ന് കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.ക്ക് ബോധോദയമുണ്ടായത്. എന്തിനടിസ്ഥാനത്തിലാണ് അവർ 15 ഏക്കർ ഏറ്റെടുത്തത്? അവിടെ ചതുപ്പുനിലമല്ലാത്ത സ്ഥലങ്ങൾ ലഭ്യമാണ്, ഇത് ഞാൻ അങ്ങയോട് നേരിട്ട് പറഞ്ഞ വിഷയമാണ്. ഏറ്റെടുത്ത സ്ഥലത്ത് എന്ത് നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്? ബാക്കി 100 ഏക്കർ കൂടി ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ: സർ, ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച വ്യവസായങ്ങൾ, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്നീ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിൻതുണയ്ക്കുകയാണ്. അതിനുമുൻപ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം നജീബ് കാന്തപുരം ഇവിടെ പ്രസംഗിച്ചപ്പോൾ ചില കാര്യങ്ങൾ പരാമർശിക്കുകയുണ്ടായി. അതിന് ചെറിയ മറുപടി കൊടുക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. അദ്ദേഹം തൃക്കാക്കര തെരഞ്ഞെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒന്നരണ്ട് കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു, സഭയിൽ അദ്ദേഹത്തെപ്പോലെ തന്നെ ഞാനും പുതിയ അംഗമാണ്. വളരെ പ്രതീക്ഷയോടുകൂടിയാണ് ഈ സഭയിൽ വന്നത്. ഈ സഭ തുടങ്ങുന്ന ആദ്യദിവസം, ശ്രീ. നജീബ്

കാന്തപുരമടക്കം എല്ലാവർക്കുമറിയാം ലോട്ടിലൂടെയാണ് ഞങ്ങൾക്ക് ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിക്കാനുള്ള അവസരം ലഭിക്കുന്നതെന്നത്. ആ ചോദ്യോത്തരവേള പോലും തടസ്സപ്പെടുത്തിയ പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ നിലപാട് ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം അംഗീകരിക്കുന്നുണ്ടോയെന്നുകൂടി ഈ അവസരത്തിൽ ഓർക്കുന്നത് നല്ലതായിരിക്കും. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ പ്രതിപക്ഷ നേതാവായി വന്ന സമയത്ത്, അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഒരു പ്രസ്താവന ഞാൻ ഓർക്കുകയാണ്. വളരെ നല്ലരീതിയിൽ ഈ ഗവൺമെന്റിനെ സപ്പോർട്ട് ചെയ്തുകൊണ്ടുള്ള രീതിയായിരിക്കും തുടരുന്നതെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. സ്വാഗതാർഹമായിട്ടുള്ളൊരു പ്രസ്താവനയായിരുന്നു അത്. പക്ഷെ പാർട്ടിയിൽനിന്നും മുന്നണിയിൽ നിന്നുതന്നെ വളരെ പ്രഷർ അദ്ദേഹത്തിനുണ്ടായിക്കാണുമെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. അതിനുശേഷം ഒരു ദിവസം പോലും സഭ ശരിയായി നടക്കുന്ന രീതിയിലേയ്ക്കല്ല കാര്യങ്ങൾ പോകുന്നത്. തീർച്ചയായും തൃക്കാക്കര തെരഞ്ഞെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസാരിക്കുമ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉമ തോമസിന് അഭിനന്ദനങ്ങൾ. എനിക്ക് ഏറ്റവും സ്നേഹം നിറഞ്ഞ

പി. ടി. തോമസ് വളരെ നിലപാടുകളുള്ള ഒരു നേതാവ് തന്നെയായിരുന്നു, അതിലൊരു സംശയവുമില്ല. പക്ഷെ തൃക്കാക്കര തെരഞ്ഞെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് യു.ഡി.എഫ്-ഉം കോൺഗ്രസ്സും അദ്ദേഹത്തെ മറന്നുകൊണ്ട്, കിഴക്കമ്പലത്തെ മുതലാളിയുടെ അടുത്തുവരെ ശ്രീമതി ഉമ തോമസിനെ പറഞ്ഞുവിടുമോയെന്നൊരു ആശങ്കയുണ്ടായിരുന്നു, ഭാഗ്യത്തിന് അത് നടന്നില്ല. അന്ന് പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറഞ്ഞ ഒരു വാക്കുണ്ട്, അതായത് കിറ്റക്ലിനോടും ട്വന്റി-ട്വന്റിയോടും ഞങ്ങൾക്ക് യാതൊരു ബുദ്ധിമുട്ടുകളുമില്ല. പക്ഷെ പി. ടി. തോമസിന്റെ നിലപാടുകൾ അതായിരുന്നോയെന്ന് പ്രിയപ്പെട്ട ഉമചേച്ചി നിങ്ങൾ ആലോചിക്കുക. രണ്ടാമത്, മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞപ്പോൾ, കേരളത്തിലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരെ കുറ്റപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം പറഞ്ഞത് മതേതരത്വമില്ലാത്ത ആളുകളാണെന്നാണ്. മുസ്ലീം ലീഗിൽ എങ്ങനെയാണ് മതേതരത്വമുള്ളതെന്ന് ശ്രീ. നജീബ് തന്നെ ഒന്ന് ആലോചിക്കുക. എത്ര നോൺ മുസ്ലീം അംഗങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ എം.എൽ.എ. മാരായിട്ട് ഈ സഭയിലുണ്ടെന്ന് നിങ്ങൾ തന്നെ ഒന്നാലോചിക്കുക. ഇപ്പോൾ വിവാദ വ്യവസായങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു, എത്രയോ വിവാദ വ്യവസായങ്ങൾ

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം പറയുകയുണ്ടായി. സത്യത്തിൽ വിവാദങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നത് ആരാണ്? ഈ സഭ തുടങ്ങിയപ്പോൾ തന്നെ വിവാദങ്ങളായി വന്ന് ഈ സഭയെ തടസ്സപ്പെടുത്തി. അടുത്ത ടേമിൽ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ആരായിരിക്കണമെന്നതിൽ ഇവർ തമ്മിൽ തർക്കമാണെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. കഴിഞ്ഞ തൃക്കാക്കര തെരഞ്ഞെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്

ശ്രീ. കെ. വി. തോമസ് നിലപാട് വ്യക്തമാക്കിയപ്പോൾ കോൺഗ്രസ്സിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായ നിലപാടെടുത്ത ഒരു നേതാവാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയർ, അതിന് ഞാൻ അദ്ദേഹത്തെ പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹത്തിനെതിരെ നടപടിയുണ്ടാകുമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ വിചാരിച്ചത്, പക്ഷെ ഭാഗ്യത്തിനുണ്ടായില്ല. ചെയറിനെ ഈ അവസരത്തിൽ ഞാൻ പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഇനിയും ചെയറിന്റെ ഇത്തരം നിലപാടുകൾ ഞങ്ങളോടൊപ്പം ചേർന്ന് നിൽക്കട്ടെയെന്നുമാത്രം ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. എനിക്ക് ചെയറിയൊരു കഥ ഓർമ്മ വരികയാണ്, ഒരു ദിവസം ശിവനും പാർവ്വതിക്കും ഒരു മാനുഷം ലഭിച്ചു. അതിനുവേണ്ടി സുബ്രഹ്മണ്യനും ഗണപതിയും തമ്മിൽ വലിയ തർക്കമായപ്പോൾ ആദ്യം ഈ ലോകം മൂന്ന് പ്രാവശ്യം ചുറ്റിവരുന്ന ആൾക്ക്

കൊടുക്കാമെന്ന് ശിവനും പാർവ്വതിയും തീരുമാനിച്ചു. ഇത് കേട്ടപാടെ സുബ്രഹ്മണ്യൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ വാഹനമായ മയിലിന്റെ പുറത്തുകയറി യാത്ര തിരിച്ചു. ലോകം രണ്ടുവട്ടം ചുറ്റി വന്നപ്പോഴും ഗണപതി അവിടെത്തന്നെ ഇരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾക്കറിയാം, ഗണപതിയുടെ വാഹനം എലിയാണെന്ന്. മൂന്നാമത്തേത് ചുറ്റുന്നതിനായി സുബ്രഹ്മണ്യൻ പോയപ്പോൾ ഗണപതി വേഗം തന്നെ തന്റെ അച്ഛന്റെയും അമ്മയുടെയും ചുറ്റും മൂന്ന് പ്രാവശ്യം വലംവച്ചു. എന്താണ് നീ ഇങ്ങനെ ചുറ്റിയതെന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ നിങ്ങളാണ് എന്റെ ലോകമെന്ന് അദ്ദേഹം പറയുകയുണ്ടായി. അതുപോലെ കഴിഞ്ഞ തവണ കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ പ്രശ്നങ്ങളിലും, ആവശ്യമുള്ളതിനും ഇല്ലാത്തതിനുമൊക്കെ ഇടപെട്ട നമ്മുടെ പാവപ്പെട്ട സുബ്രഹ്മണ്യനായിട്ടുള്ള ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല ഇന്ന് അമേരിക്കയിലാണ്, ഇന്നത്തെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ കഴിഞ്ഞ സഭയിൽ 5 വർഷവും ഒരു വിഷയത്തിലും പ്രതികരിക്കാത്ത ആളായിരുന്നു. പക്ഷെ ഇപ്പോൾ അദ്ദേഹം പ്രതിപക്ഷ നേതാവായി ഇവിടെ ഇരിക്കുകയാണ്, തീർച്ചയായിട്ടും അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഇനിയും അടുത്ത വർഷത്തേക്ക് പ്രതിപക്ഷ നേതാവായിരിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന ആളുകൾ ഈ ഒരു പാത

പിൻതുടരുന്നത് നല്ലതായിരിക്കുമെന്ന് മാത്രം ഈ അവസരത്തിൽ ഞാൻ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്.

രണ്ടാം പിണറായി വിജയൻ സർക്കാർ ഒരു വർഷം പൂർത്തിയാക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ വ്യവസായ മേഖലയിൽ നേടിയ വളർച്ച വളരെ വലുതാണ്. ഏകദേശം 50 കോടി രൂപയുള്ള നിക്ഷേപങ്ങൾക്ക് കെ-സിഎഫ് അക്സോളഡ്ജ്‌മെന്റിലൂടെ, അനുമതിയില്ലാതെ മൂന്ന് വർഷം വരെ പ്രവർത്തനസാധ്യമാക്കാൻ ഈ സർക്കാരിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. 50 കോടി രൂപയിലധികം മൂലധന നിക്ഷേപമുള്ള വ്യവസായങ്ങൾക്ക് മതിയായ രേഖകൾ സഹിതം അപേക്ഷിച്ചാൽ 7 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ കോമ്പോസിറ്റ് ലൈസൻസ് നൽകാനുള്ള നിയമവും നമ്മൾ പാസ്സാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അനാവശ്യമായ നടപടികൾ ഒഴിവാക്കാനും അഴിമതി തടയുന്നതിനും 5 വകുപ്പുകൾ സംയോജിപ്പിച്ച് ഏകീകൃത പരിശോധനാ സംവിധാനം കെ-സിഎഫ് പോർട്ടലിലൂടെ നടപ്പിലാക്കിയതിൽ മികച്ച പ്രതികരണമാണ് നിക്ഷേപകരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതിനോടകം ഏകദേശം 5 ലക്ഷത്തിലധികം സ്ഥാപനങ്ങളാണ് ഈ സംവിധാനത്തിന് കീഴിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. 2022-23 സംരംഭക വർഷമായിട്ടാണ്



സർക്കാർ ആചരിക്കുന്നത്. ഒരു വർഷം ഒരു ലക്ഷം സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കേണം 4 ലക്ഷം തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാനാണ് ഇതിലൂടെ സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ വ്യാവസായിക വളർച്ച ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ട് നടപ്പിലാക്കിയ 'മീറ്റ് ദ ഇൻവെസ്റ്റർ' പരിപാടിയിലൂടെ ഏകദേശം 7000 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപ വാഗ്ദാനമാണ് ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ നമുക്ക് ലഭിച്ചതെന്നുള്ളത് ഈ സർക്കാരിന്റെ മികവാർന്ന ഒരു നേട്ടമായാണ് കണക്കാക്കുന്നത്. കഴക്കൂട്ടത്തെ കിൻഫ്ര പാർക്കിൽ 75 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപ പദ്ധതിക്ക് ഡിസൈൻ ടെക്നോളജി രംഗത്തെ ലോകോത്തര സ്ഥാപനങ്ങളിലൊന്നായ ടാറ്റാ എലക്സിയുമായി കരാർ ഒപ്പുവെച്ച് പത്ത് മാസംകൊണ്ട് അവർക്ക് ആധുനിക മാതൃകയിലുള്ള കെട്ടിടം കൈമാറാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. കഴക്കൂട്ടത്തെ കിൻഫ്ര പാർക്കിൽ 75 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപ പദ്ധതിക്ക് ഡിസൈൻ ടെക്നോളജി രംഗത്തെ ലോകോത്തര സ്ഥാപനങ്ങളിലൊന്നായ ടാറ്റാ ഇലക്സിയുമായി (Tata Elxsi) കരാർ ഒപ്പുവെച്ച് പത്ത് മാസംകൊണ്ട് അവർക്ക് ആധുനിക മാതൃകയിലുള്ള കെട്ടിടം കൈമാറാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. അഞ്ച് വർഷംകൊണ്ട് പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിലൂടെ മാത്രം ഏകദേശം ആറായിരം തൊഴിലവസരങ്ങൾ

സൃഷ്ടിക്കുവാൻ കഴിയും. കാക്കനാട് കിൻഫ്രാ പാർക്കിലെ ഇലക്ട്രോണിക്സ് ആൻഡ് മാനുഫാക്ചറിംഗ് ക്ലസ്റ്ററിൽ 1200 കോടി രൂപ ചെലവിൽ IT(Information Technology), ITES(Information Technology Enabled Services), Data processing Campus തുടങ്ങിയവ ആരംഭിക്കുന്നതിനായി TCS (Tata Consultancy Services)-ഉംആയി ധാരണാപത്രത്തിൽ ഒപ്പിടാൻ കഴിഞ്ഞത് വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ മറ്റൊരു നേട്ടമായി ഈ അവസരത്തിൽ എടുത്തുപറയുകയാണ്, ഏകദേശം ഇരുപതിനായിരം പേർക്ക് ഇതിലൂടെ തൊഴിൽ നൽകാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. പത്ത് ഏക്കറിലധികം ഭൂമിയുള്ള സ്വകാര്യ വ്യക്തികൾക്ക് വ്യവസായ പാർക്കിനായി 3 കോടി രൂപവരെ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ധനസഹായം നൽകുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിൽ ഫുഡ് പ്രോസസിംഗ് പാർക്ക് ആരംഭിക്കാൻ യു.എ.ഇ. സർക്കാർ സന്നദ്ധത പ്രകടിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്നത് വ്യവസായരംഗത്ത് നാം എത്രത്തോളം മുന്നോട്ടുപോയി എന്നതിന്റെ തെളിവാണ്. ഉത്തരവാദിത്ത നിക്ഷേപം, ഉത്തരവാദിത്ത വ്യവസായം എന്ന നയം രാജ്യത്ത് ആദ്യമായി സ്വീകരിച്ച സംസ്ഥാനം കേരളമാണ്. താരതമ്യേന മലിനീകരണം കുറഞ്ഞ വ്യവസായങ്ങളുടെ ഒരു കേന്ദ്രമാക്കി

കേരളത്തെ മാറ്റാൻ ഈ നയംകൊണ്ട് സാധിക്കും. കേരളത്തിലെ മികച്ച ഉത്പന്നങ്ങൾക്ക് ബ്രാൻഡിംഗ് നൽകാനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നതിന്റെ ഒരു മികച്ച ഉദാഹരണമാണ് നമ്മുടെ കൈത്തറി. സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ നിക്ഷേപങ്ങൾക്കൊപ്പം പൊതുമേഖലയെ ആധുനികവൽക്കരിച്ചും വൈവിധ്യവൽക്കരിച്ചും ലാഭകരമാക്കുവാൻ സർക്കാർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏകദേശം നാൽപ്പത്തിയൊന്ന് പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ ഏഴ് വിഭാഗങ്ങളായി തിരിച്ച് 2030-ഓടുകൂടി ലാഭകരമാക്കാനുള്ള പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിവരികയാണ്. ഇതുവഴി ഏകദേശം 9467 കോടി രൂപയുടെ അധിക നിക്ഷേപമാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ അമ്പലമുക്തിൽ 10,000 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപം പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന പെട്രോകെമിക്കൽ പാർക്കിന്റെ നിർമ്മാണം നമുക്ക് ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നത് സർക്കാരിന് അഭിമാനിക്കാൻ കഴിയുന്ന മറ്റൊരു നേട്ടമാണ്. ഏകദേശം 15000 മുതൽ 18000 വരെ തൊഴിലവസരങ്ങളാണ് ഇതുവഴി ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. നമ്മുടെ പ്രിയപ്പെട്ട വൈക്കം എം.എൽ.എ., ശ്രീമതി സി. കെ. ആശയുടെ ശ്രമഫലമായി ആ മണ്ഡലത്തിൽ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ന്യൂസ്പ്രിന്റ് ലിമിറ്റഡ് എന്ന

സ്ഥാപനം കേന്ദ്രസർക്കാരിൽനിന്നും ഏറ്റെടുത്ത് അതിന്റെ കുടിശ്ശിക തീർത്ത് നവീകരിച്ച് കെ.പി.പി.എൽ. (Kerala Paper Product Ltd.) ആക്കി മാറ്റി പേപ്പർ നിർമ്മാണം പുനരാരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത് മറ്റൊരു അഭിമാനകരമായ നേട്ടമാണ്. ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രിമാർ അവതരിപ്പിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുകയാണ്.

സഃ പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള രണ്ടാം എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ഈ കേരളത്തെ ഒരു മധ്യവരമാന വികസിത രാജ്യത്തോടൊപ്പം എത്തിക്കാനാവശ്യമായ ബൃഹത്തായ പദ്ധതികൾ വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. പ്രസ്തുത പദ്ധതികളിലെ അതിപ്രധാനപ്പെട്ട രണ്ട് വകുപ്പുകളായ വൈദ്യുതിയും വ്യവസായവും പരസ്പരപൂരകവും പരസ്പരബന്ധിതവുമാണ്. നാടിന്റെ വികാസപ്രക്രിയയിൽ ഈ വകുപ്പുകളെ ലോകോത്തര നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഇടപെടലുകളാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രിമാർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ആഗോളവത്കരണ കാലഘട്ടത്തിൽ

അതല്ലാതെ ഗത്യന്തരമില്ലെന്നും അതിനോട് താദാത്മ്യം പ്രാപിക്കുക മാത്രമാണ് രക്ഷയെന്നുമുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്ന വലതുപക്ഷ രാഷ്ട്രീയ പിന്തിരിപ്പൻ ശക്തികളുടെ മുന്നിൽ ബദൽ ഉണ്ടെന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഒരു ബദൽ നയം ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച്, സകലമേഖലകളിലും പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണവും സുസ്ഥിരവികസനവും സാമൂഹ്യനീതിയും ഉറപ്പുവരുത്തിക്കൊണ്ട് ഒരു നവകേരളം സൃഷ്ടിക്കാനാണ് സഃ പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള രണ്ടാം ഗവൺമെന്റ് പരിശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച സ്ഥിതിവിവരക്കണക്കുകളൊന്നും ഞാനിവിടെ പറയുന്നില്ല, അതെല്ലാം ബന്ധപ്പെട്ട രേഖകളിൽത്തന്നെ പറയുന്നുണ്ട്. വ്യവസായവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ടായ മുന്നേറ്റങ്ങൾ, കഴിഞ്ഞകാലത്തുണ്ടായ പരിമിതികൾ മുറിച്ചുകടക്കാനാവശ്യമായ നിയമഭേദഗതികൾ തുടങ്ങിയവയുടെ ഒരു വ്യക്തമായ ചിത്രം പ്രസ്തുതരേഖയിൽത്തന്നെ വരച്ചുകാട്ടിയിട്ടുണ്ട്, അവയൊക്കെ വായിച്ചുനോക്കിയാൽ മനസ്സിലാകും. വ്യവസായം തുടങ്ങുന്നതിനായി ഒരു വ്യവസായ സൗഹൃദ അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള ധീരമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വ്യവസായങ്ങൾ

തുടങ്ങണമെങ്കിൽ വിദ്യുച്ഛക്തി അടക്കമുള്ള പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾ നിർബന്ധമാണ്. ഇതിലെ ഏറ്റവും പ്രധാന ഘടകമായ വിദ്യുച്ഛക്തി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആഗോളവത്കരണ കാലത്ത് എല്ലാം സ്വകാര്യ മേഖലയ്ക്ക് തീറെഴുതി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് കയ്യൊഴിയുമ്പോൾ കെ.എസ്.ഇ.ബി. എന്ന കമ്പനിയെ നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് അതിനെ ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ ലാഭകരമായി പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിനും വകുപ്പിനും കഴിഞ്ഞുവെന്നകാര്യം രേഖയിൽ കണക്കുകളോടുകൂടി പ്രതിപാദിക്കുന്നുണ്ട്. അതിൽ ചില കാര്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കാം. പാവങ്ങളുടെ കാര്യത്തെപ്പറ്റി നേരത്തെ ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ പറയുന്നതുകേട്ടു, ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം 336642 (മൂന്ന് ലക്ഷത്തി മൂപ്പത്തൊരായിരത്തി അറന്തൂറി നാൽപ്പത്തിരണ്ട്) വൈദ്യുതി കണക്ഷനുകൾ നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. 947 പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിലേയ്ക്കും വൈദ്യുതി എത്താതിരുന്ന പട്ടികജാതി കോളനികളിലേയ്ക്കും മറ്റ് ബി.പി.എൽ. വിഭാഗങ്ങൾക്കും വൈദ്യുതി എത്തിച്ചുകഴിഞ്ഞു. വ്യവസായം തുടങ്ങാൻ സമീപിക്കുന്ന ഉയർന്ന വിഭാഗങ്ങൾക്കുമാത്രമല്ല, ചെറുകിട വ്യവസായം, ഉത്തരവാദിത്തവ്യവസായം

പഞ്ചായത്തിന്റെ ഒരു ഉത്പന്നമെന്നനിലയ്ക്കുള്ള വ്യവസായം എന്നിവയ്ക്കെല്ലാം വൈദ്യുതി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി പുതിയ രീതിയിലുള്ള വൈദ്യുത ഉത്പാദന പദ്ധതികൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പഴയകാലത്ത് പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നതും പിന്നീട് തകരാറുമൂലം നിന്നുപോയതുമായ വിവിധ പദ്ധതികളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്തി ഏകദേശം 173 മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതി അധികമായി ഉത്പാദിപ്പിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനെല്ലാം അടിസ്ഥാനമായി പ്രവർത്തിച്ചത് നായനാർ ഗവൺമെന്റിലെ വിദ്യുച്ഛക്തി മന്ത്രിയായിരുന്ന സഃ പിണറായി വിജയൻ തുടങ്ങിവച്ച പുനരുദ്ധാരണ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ്. അത്തരം പുനരുദ്ധാരണ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് ലാവ്ലിൻ കമ്പനിയുമായി ഇടപാടുണ്ടായത്. അതിനുമുമ്പത്തെ ഗവൺമെന്റിലെ വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രിയായി ജി. കാർത്തികേയൻ തുടങ്ങിവച്ച പദ്ധതിയുടെ തുടർപ്രവർത്തനമെന്നനിലയ്ക്ക് ലാവ്ലിൻ കമ്പനിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കരാറുണ്ടാക്കിയതിനാണ് ഇവിടെ വലിയ പുകില് നടന്നത്. ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റിന്റെ അവസാന ദിവസം രാവിലെതന്നെ അടിയന്തരമായി കാബിനറ്റ് യോഗംചേർന്ന് തീരുമാനിച്ചു സി.ബി.ഐ അന്വേഷണത്തിന്

വിട്ടുവരാൻ ഇന്നത്തെ പ്രതിപക്ഷം. സി.ബി.ഐ.  
അന്വേഷണത്തെക്കുറിച്ചെല്ലാം ഇവിടെ പറയുന്നത് കേട്ടു,  
അതൊന്നുംപറഞ്ഞ് ഞങ്ങളെ വിട്ടാൻ നോക്കേണ്ടതില്ല. നിങ്ങൾ  
തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണം  
തീരുമാനിച്ചു കാബിനറ്റ് പിരിച്ചുവിട്ട ആളുകളാണ്. സി.ബി.ഐ.  
അന്വേഷിച്ചല്ലോ, എനിട്ട് എന്തുകൊണ്ട്? ഞാൻ അക്കാദമിയിന്റെ  
വിശദാംശങ്ങളിലേക്ക് പോകുന്നില്ല. അന്നുതന്നെ വെച്ചു പുനരുദ്ധാരണ  
പ്രവർത്തനത്തിന്റെയും പുതിയ പദ്ധതികളുടെയും തുടർച്ചയെന്നനിലയ്ക്ക്  
പിന്നീടുവന്ന ഗവൺമെന്റുകൾ ആ കാര്യങ്ങൾ തുടർന്നുകൊണ്ടുപോയി.  
കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ശ്രീ. എം. എം. മണിയും ഇപ്പോൾ  
ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടിയും അതുതന്നെയാണ് ചെയ്യുന്നത്. സമ്പൂർണ്ണ  
വൈദ്യുതീകരണം നടന്ന സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറിയിരിക്കുന്നു. ഇന്ത്യാ  
രാജ്യത്തെ ഏതെങ്കിലുമൊരു സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും  
രക്ഷിതാക്കൾക്കും ഡിജിറ്റൽ ഡിവൈസുകൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ  
കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് കേരളത്തിൽ മാത്രമാണ്. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ  
ആ കാലയളവിൽ പരീക്ഷപോലും നടന്നിട്ടില്ല. ഡിജിറ്റൽ ഡിവൈസ്



ലഭിച്ചാൽ "എന്നാ പണ്ണരത്" എന്നാണ് തഴിമ്നാട്ടുകാർ ചോദിച്ചത്, അതിനകാരണം അവിടെ എല്ലാ വീട്ടിലും വൈദ്യുതി ഇല്ലെന്നതാണ്. സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം നടപ്പാക്കുകയും അതിന്റെ ഭാഗമായി കാർഷിക മേഖല, വ്യവസായ മേഖല, വിദ്യാഭ്യാസ മേഖല എന്നുതടങ്ങി സമസ്ത മേഖലകളിലും വികസനം സാധ്യമാക്കി മുമ്പോട്ടുപോകുന്ന ഗവൺമെന്റാണിത്. പുതിയ വ്യവസായങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത് ആ നയത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽതന്നെയാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പുരോഗതി വരാനിരിക്കുന്നതേയുള്ളൂ. ഒരു UNICORN മാത്രമാണ് ഇവിടെ ആരംഭിച്ചതെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട നജീബ് കാന്തപുരം പറഞ്ഞു. നിങ്ങളുടെ കാലത്ത് ഇതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ കമ്പനികൾ കേരളത്തിൽ ആരംഭിച്ചിരുന്നോ? അന്തരിച്ച ഇ. അഹമ്മദ് കേരളത്തിന്റെ മുൻവ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടിയും വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നു. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിൽ വ്യവസായ വകുപ്പ് കൈകാര്യംചെയ്തത് മുസ്ലീം ലീഗ് മാത്രമായിട്ടും ഇതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ വ്യവസായം തുടങ്ങാൻ സാധിച്ചോ; നിങ്ങൾ കൂടുതലായുണ്ടാക്കിയ വ്യവസായം ഞങ്ങൾ കുറയ്ക്കുകയാണോ ചെയ്തത്; ഇത്തരം കാര്യങ്ങളെ

ഇങ്ങനെ ചെറുതാക്കിക്കാണാതെ, മൊത്തത്തിലുള്ള പുരോഗതിയുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തിക്കണ്ടുകൊണ്ട് യോജിച്ചുനിന്ന് കേരളത്തെ മുമ്പോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിന് ആവശ്യമായ നിലപാടല്ലേ സ്വീകരിക്കേണ്ടത്? കഴിഞ്ഞകാല ഭരണത്തിൽ പങ്കാളികളായവരും നേതൃത്വം കൊടുത്തവരുമായ നിങ്ങൾക്ക് കേരളത്തിൽനിന്ന് രണ്ട് കാബിനറ്റ് മന്ത്രിമാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള എട്ട് മന്ത്രിമാർ കേന്ദ്രത്തിലുണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ പതിനെട്ട് എം.പി.-മാരുണ്ടെന്നാണ് പറയുന്നത്. ആറ് ഉപമന്ത്രിമാരും രണ്ട് കാബിനറ്റ് മന്ത്രിമാരുമുൾപ്പെടെ കേരളത്തിൽ നിന്നുണ്ടായിരുന്ന ഒരു പാർട്ടിയുടെയും മുന്നണിയുടെയും ആളുകളി ഇവിടെ കാര്യങ്ങളൊന്നും വേണ്ട രീതിയിൽ നടക്കുന്നില്ല, ചെയ്തത് പോരാ, കുറവാണ് എന്നൊക്കെ പറയുന്നത് വിരോധഭാസമല്ലേ; അതാണ് എനിക്കതിനെ സംബന്ധിച്ച് പറയാനുള്ളത്. ഇവിടെ തൃക്കാക്കര തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞു. ഞാൻ വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം ആവേശഭരിതനായി. 2021-ലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ 99 സീറ്റ് ഞങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ചു. നിങ്ങൾക്ക് 41 സീറ്റാണ് കിട്ടിയത്. അതിൽ പെരിന്തൽമണ്ണയിൽ 38 വോട്ടുകൾക്ക് ജയിച്ച സീറ്റുണ്ട്. 38 വോട്ടുകൾക്ക് ജയിച്ച ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരത്തിന് 25000

വോട്ടിന് ഇവർ ജയിക്കുമ്പോൾ ആവേശമുണ്ടാകാം. അതിൽ തർക്കമൊന്നുമില്ല. പക്ഷെ അതുവെച്ചുകൊണ്ട് ഇടതുപക്ഷക്കാരെ നേരിടാൻ വരേണ്ടതില്ല. നിങ്ങൾ കാലകാലങ്ങളായി കൈവശംവെച്ചുവരുന്ന മണ്ഡലത്തിൽ നിങ്ങൾ ജയിച്ചു. നേരത്തെ ചുന്തി-ചുന്തിയും ആം ആദ്മി പാർട്ടിയുമൊക്കെ നിന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആ വോട്ട് split ചെയ്തുപോയി. അതുകൊണ്ടാണ് പതിനാലായിരം വോട്ടിന് അന്തരിച്ചുപോയ പി. ടി. തോമസ് ജയിച്ചത്. ആ വോട്ടുകളെല്ലാം ബി.ജെ.പി.-ക്കാർക്ക് കിട്ടിയാൽപോലും നിങ്ങൾക്ക് ഈ വോട്ട് കിട്ടിയാൽ പോര. ബി.ജെ.പി., ചുന്തി-ചുന്തി, ആം ആദ്മി, എസ്.ഡി.പി.ഐ., ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമി എല്ലാകൂടി കൂട്ടിയാലും ഈ കണക്കെത്തില്ല. അതുകൊണ്ട് ആവേശഭരിതരായി നിന്നുകൊണ്ട് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിനെയും അതിന് നേതൃത്വം നൽകുന്ന ബഹുമാന്യനായ സഖാവ് പിണറായി വിജയനെയുമൊക്കെ ആക്ഷേപിക്കാൻ വന്നാൽ അതിന് ജനാധിപത്യ വ്യവസ്ഥയിൽതന്നെ മറുപടി പറഞ്ഞ് ജനങ്ങളെ ബോധ്യപ്പെടുത്തുകയല്ലാതെ മറ്റ് മാർഗ്ഗമൊന്നുമില്ല. ജനാധിപത്യ വ്യവസ്ഥയിലും നിയമസഭയിലും വന്ന് എന്തു കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞാലും അതിന്

മറുപടിയും ചർച്ചയുമൊക്കെയുണ്ടാകും. നിരന്തരമായി ആളുകളെ വെറുതെ വേട്ടയാടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ലാവ്ലിൻ കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് അങ്ങനെ പഴകി പാടി പതിഞ്ഞ ആരോപണങ്ങൾ നിർത്തിയിട്ട് ഇപ്പോൾ സ്വർണ്ണക്കടത്ത് സംബന്ധിച്ചാണ് ആരോപണം. അത് കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ നിങ്ങൾ പ്രയോഗിച്ചിട്ടും അതുകൊണ്ട് കാര്യമൊന്നുമില്ലായിരുന്നു. സ്വർണ്ണക്കടത്തും അതുപോലെതന്നെ ശ്രീമതി സ്വപ്ന സുരേഷുമായും ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് നടന്നതുകൊണ്ടാണ് പരാജയമുണ്ടായതെന്നാണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ റിവ്യൂവിൽ പറഞ്ഞത്. എന്നിട്ട് വീണ്ടും ആവർത്തിക്കുകയാണ്. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ ഒരു ആരോപണം ഉന്നയിച്ചതിന് അദ്ദേഹം തെളിവായി ഹാജരാക്കിയത് വ്യാജമാണെന്നാണ് പറയുന്നത്. അദ്ദേഹം നല്ല വക്കീലാണ് ആ വക്കീലിന്റെ ജോലി സത്യസന്ധമായി ചെയ്യണം. ചില കേസുകൾ ജയിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ചില പൊടികൈകളൊക്കെ നടത്താമെങ്കിലും വക്കീലെന്ന പ്രൊഫഷനോട് നീതിയും ന്യായവുമുണ്ടാകണം. എന്തും ആരെ സംബന്ധിച്ചും പറയാമെന്ന നിലപാടെടുക്കരുത്. ഞാൻ കൂടുതൽ കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. അക്രമത്തെയും കൊലപാതകങ്ങളെയും സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാന്യനായ

ടി. സിദ്ദിഖ് പ്രസംഗിക്കുന്നത് കേട്ടു, അദ്ദേഹം ഇപ്പോൾ ഇവിടെയില്ല. മൊയാദത്ത് ശങ്കരൻ മുതൽ ഞാനതിന്റെ കഥകളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. ദേശീയ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെയും കോൺഗ്രസിന്റെയും നേതാവായിരുന്ന മൊയാദത്ത് ശങ്കരനെ തലയ്ക്കിട്ട് കൊന്നവരാണ് നിങ്ങൾ. അവിടെനിന്നുണ്ടാട്ട് സഖാവ് അഴീക്കോടൻ രാഘവനെ തൃശ്ശൂർ അങ്ങാടിയിൽ വച്ച് നിങ്ങൾ കുത്തിക്കൊന്നു. അദ്ദേഹത്തെ കുത്തിക്കൊന്നത് കോൺഗ്രസുകാരാണ്. സഖാവ് കുഞ്ഞാലിയെ നിലമ്പൂരിൽ വെടിവെച്ചുകൊന്നതും നിങ്ങളാണ്. എം.എൽ.എ. ആയിരുന്ന സഖാവ് അബ്ദുൽ ഖാദറിനെ കൊടുങ്ങല്ലൂരിൽവെച്ച് നിങ്ങൾ വെടിവെച്ചുകൊന്നു. നിങ്ങളുടെ ഇപ്പോഴത്തെ പ്രസിഡന്റിന്റെ ഡ്രൈവറാണ് നാല്പാടി വാസുവിനെ വെടിവെച്ചുകൊന്നത്. അതുപോലെ നിങ്ങൾ ധീരജനെ കൊന്നു. ഇനിയും ഞങ്ങൾ കൊല്ലും, അതിന്റെ അനുഭവമുണ്ടാകും എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞു നടക്കാൻ ഇതെന്താ വെള്ളരിക്ക പട്ടണമാണോ? അങ്ങനെയൊരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ പറ്റില്ല. നിങ്ങളുടെ സെമി കേഡർ സംവിധാനം ഇങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ നിങ്ങളുടെ ഫുൾ കേഡർ സംവിധാനം വന്നാൽ കേരളത്തിലെ ക്രമസമാധാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നം എവിടെയ്ക്കാണ്

നിങ്ങൾ കൊണ്ടുപോകുകയെന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ആശങ്ക  
ഞങ്ങൾക്കുണ്ട്. ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ട ധനാഭ്യർത്ഥനകൾ നാടിന്റെ  
പുരോഗതിക്കുവേണ്ടിയാണ്. യു.ഡി.എഫ്.-കാരുടെ

നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളും  
വികസനങ്ങളും നടക്കണം. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകൾ പാസ്സാക്കിക്കൊടുക്കാതെ  
എങ്ങനെ ഇക്കാര്യങ്ങൾ നടക്കും? കേരളത്തിന്റെ പൊതുകടം  
വർദ്ധിച്ചതിനെസംബന്ധിച്ച ആശങ്ക എല്ലാവരും പ്രകടിപ്പിച്ചു. അതിന്റെ  
ഭാഗമായി നികുതി കൂട്ടാൻ സാധിക്കില്ല. അതുകൊണ്ട് യുക്തിപരമല്ലാത്ത  
രീതിയിൽ വിരോധാഭാസമായ നിലപാടുകളും കാര്യങ്ങളും സ്വീകരിച്ച്  
പുകമറ സൃഷ്ടിച്ച് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റിനെ  
മോശപ്പെടുത്താനുള്ള ശ്രമങ്ങളിൽനിന്ന് ദയവുചെയ്ത് പിന്മാറണമെന്നാണ്  
വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ  
പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ  
എതിർക്കുകയാണ്. വ്യാവസായിക മേഖലയിൽ വലിയ വിപ്ലവം  
സൃഷ്ടിക്കുമെന്ന പ്രഖ്യാപനത്തോടെയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ചുമതലയേറ്റത്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി ചുമതലയേറ്റയുടൻതന്നെ ജില്ലാതലങ്ങളിൽ എം.എൽ.എ.-മാരുടെയും ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും പ്രത്യേക യോഗങ്ങൾ ചേരുകയും അതാത് മേഖലകളിലെ ചെറുകിട വ്യവസായങ്ങളുടെ അഭിവൃദ്ധിക്കാവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ആരായുകയും ചെയ്തിരുന്നു. പ്രായോഗികമായി എന്തെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള പദ്ധതികളെ സംബന്ധിച്ച് നിർദ്ദേശങ്ങളോ നടപടികളോ സർക്കാരിന്റേയോ വകുപ്പിന്റേയോ ഭാഗത്തുനിന്നും ഇതുവരെയുണ്ടായതായി കണ്ടിട്ടില്ല. വ്യവസായങ്ങളെയും സംരംഭങ്ങളെയും ആകർഷിക്കുന്ന എന്ത് പുത്തൻ പദ്ധതികളാണ് നമുക്ക് മുന്നോട്ടുവയ്ക്കാനുള്ളത്? ഇവിടെ ഇപ്പോഴും Entrepreneur Support Scheme (ESS) വഴി നൽകുന്നത് മുപ്പത് ലക്ഷം രൂപയാണ്. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾ ഒരു കോടി രൂപവരെ നൽകുന്നുവെന്നാണ് മനസ്സിലാകുന്നത്. പഞ്ചായത്തുതലങ്ങളിൽ വ്യവസായ എസ്റ്റേറ്റുകൾ വേണമെന്ന് എത്രയോ കാലമായി നിലനിൽക്കുന്ന ആവശ്യമാണ്. അത്യാവശ്യം വ്യവസായ എസ്റ്റേറ്റുകളുള്ള പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് അവയെ ലാഭകരമായി നിലനിർത്താനും വികസിപ്പിക്കാനുമുള്ള സഹായങ്ങളോ നിർദ്ദേശങ്ങളോ വേണ്ടവിധം സർക്കാരിൽനിന്നും ലഭിക്കുന്നില്ലെന്ന വിമർശനമുയരുന്നുണ്ട്. വ്യവസായ

സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ഭൂമിക്ക് സ്റ്റാമ്പ് ഡ്യൂട്ടി ഒഴിവാക്കിക്കൊടുത്തും ആവശ്യമായ ലോണുകൾക്ക് നികുതിയിളവുകളും പലിശയിളവുകളും ഉൾപ്പെടെയുള്ള സഹായങ്ങൾ നൽകിയും പുതിയ സംരംഭസംസ്കാരം വളർത്തിയെടുക്കണം. സ്കൂൾതലം മുതൽ സിലബസ്സിൽ വ്യവസായം ഉൾപ്പെടുത്തണം. ഇൻപ്പാൻ്റ് പരിശീലനം നിർബന്ധമാക്കണം. ഏറ്റവും കൂടുതൽ വ്യവസായവും തൊഴിലും കൊണ്ടുവരുന്ന തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പുരസ്കാരങ്ങൾ നൽകണം. സ്ത്രീ/ഭിന്നശേഷി സൗഹൃദമായ വ്യവസായങ്ങൾക്ക് ഊന്നൽ നൽകുകയും അതിന് പ്രോത്സാഹനം നൽകുകയും ചെയ്യണം. കഴിഞ്ഞ ആറ് വർഷത്തിനിടയിൽ സർക്കാർ കോടിക്കണക്കിന് രൂപ ചെലവിട്ട് നടത്തിയ ലോക കേരള സഭ വഴി പ്രൊഡക്ടീവായ എന്ത് റിസൽട്ടാണ് കേരളത്തിലെ സാധാരണ ജനങ്ങൾക്കുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അനൂപ് ജേക്കബ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ സ്വിറ്റ്സർലാന്റിൽ ദാവോസിൽ നടന്ന വേൾഡ് ഇക്കണോമിക് ഫോറവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരളം മാറിനിന്ന സാഹചര്യത്തിൽ കോടിക്കണക്കിന് രൂപ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലേയ്ക്ക് നിക്ഷേപമായിപ്പോയത് നമ്മുടെ മുന്നിലുണ്ട്. പക്ഷെ നമ്മളിപ്പോഴും ലോക



കേരള സഭയുമായി തിരുവനന്തപുരത്താണ്. കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യും സി.പി.ഐ.(എം)-ഉം തമ്മിലുള്ള തർക്കങ്ങൾ വലിയ പ്രതിസന്ധിയാണ് വൈദ്യുതി വകുപ്പിൽ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സ്വന്തം മുന്നണിയിലെ മന്ത്രിയെപ്പോലും അംഗീകരിക്കില്ലെന്ന നിലപാടുമായി വകുപ്പിലെ സി.പി.ഐ.(എം) സംഘടനാ നേതാക്കൾ നിലക്കൊള്ളുന്നു. നിലവിലുള്ള മന്ത്രിക്കെതിരെ പരസ്യമായ രൂക്ഷവിമർശനവുമായി മുൻ മന്ത്രി രംഗത്തുവരുന്നു. ഭരിക്കാൻ അറിയില്ലെങ്കിൽ ഇട്ടേച്ച് പൊയിക്കൂടെയെന്ന് വകുപ്പുമന്ത്രിയെ സി.ഐ.ടി.യു.-വിന്റെ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി പരസ്യമായി ആക്ഷേപിക്കുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടാകുന്നു. ഈ നിഴൽ യുദ്ധം യഥാർത്ഥത്തിൽ പരസ്പര വിശ്വാസവും കൂടുതലാവാദിത്വവും നഷ്ടപ്പെട്ട ഒരു മന്ത്രിസഭയുടെ പരസ്യപ്രഖ്യാപനമല്ലാതെ മറ്റൊന്നാണ്? ഭരണമുന്നണിയുടെ ഈ ചേരിപ്പോർ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്കൊട്ടും താൽപ്പര്യമില്ല. പക്ഷെ ഈ പോരിനിടെ വെളിപ്പെടുത്തുന്ന ഗൗരവമായ അഴിമതി ആക്ഷേപങ്ങളിൽ ഈ സർക്കാർ എന്തുചെയ്യുമെന്ന് അറിയണമെന്ന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് നിർബന്ധമുണ്ട്. നിങ്ങളുടെ തർക്കത്തിനിടെ പരസ്പരം ഉന്നയിച്ച് പിന്നീട് ഒത്തുതീർപ്പുകളുടെ ഭാഗമായി വിഴുങ്ങിയതും പിൻവലിച്ചതുമായ

ആരോപണങ്ങൾ തീർച്ചയായും കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യുടെയും കേരളത്തിന്റെയും പൊതുസമ്പത്തും പൊതുഫണ്ടും കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതുമായി അതായത്, ഇടപാടുകളിലെ നിയമവിരുദ്ധവും ക്രമവിരുദ്ധവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. കെ.എസ്.ഇ.ബി. വലിയ പ്രതിസന്ധിയിലാണെന്ന് പറഞ്ഞാണ് ഇവിടെ ഗതിക്കെട്ട് നട്ടംതിരിയുന്ന സാധാരണക്കാരന്റെ തലയിൽ വൻ വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ് ഏർപ്പെടുത്തുന്നത്. കുടിശ്ശികയുൾപ്പെടെ വലിയ തുക പിരിച്ചെടുക്കാനാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ കെ.എസ്.ഇ.ബി.-ക്ക് ബാധ്യത വരുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്ന ആരോപണങ്ങൾ ഇപ്പോൾ വെളിപ്പെടുത്തുന്നതടക്കമുള്ള ഇടപാടുകളെ സംബന്ധിച്ച് സത്യമറിയാൻ ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്ക് താല്പര്യമുണ്ട്. ഈ വിഷയങ്ങളിൽ സ്വതന്ത്രവും സമഗ്രവുമായ അന്വേഷണമുണ്ടാകണം. അഞ്ച് ഏക്കറിൽ താഴെയുള്ള കർഷകർക്ക് സൗജന്യമായി വൈദ്യുതി അനുവദിക്കുകയും തുക കൃഷി വകുപ്പ് അടയ്ക്കുകയും ചെയ്യണമെന്നാണ് നിലവിലുള്ള സ്ഥിതി. പക്ഷെ ഇതുമാറ്റി കർഷക സമിതികൾ മുഖേന രണ്ട് മാസത്തെ വൈദ്യുതി തുക മുൻകൂറായി നൽകുന്ന സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഇപ്പോൾ ശ്രമം നടന്നുവരികയാണ്. തമിഴ്നാട്ടിൽ നിലവിൽ കർഷകർക്കുള്ള സൗജന്യ

വൈദ്യുതി കണക്ഷനപുറമെ ഒരു ലക്ഷം കർഷകർക്ക് പുതുതായി സൗജന്യ വൈദ്യുതി കണക്ഷൻകൂടി നൽകുന്നുവെന്ന കാര്യംകൂടി നാം ഓർക്കണം. ഒരു കാലത്ത് കേരളത്തിലെ വ്യവസായ മേഖലയുടെ മുഖമുദ്രകളായിരുന്ന കയർ വ്യവസായവും കൈത്തറി വ്യവസായവും ഇന്ന് അടച്ചുപൂട്ടലിന്റെ വക്കിലാണ്. ഈ രണ്ട് മേഖലകളിലും തികച്ചും സാധാരണക്കാരായ സ്ത്രീകളടങ്ങുന്ന തൊഴിലാളികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുവെന്നതാണ് ഈ രണ്ട് മേഖലകളിലേയും പൊതുവായിട്ടുള്ള കാര്യം. സർക്കാർ ഇവരെ തീർത്തും അവഗണിക്കുകയാണ്. ഖാദി മേഖലയുടെ ഉന്നമനത്തിനായി നിരവധി ഉത്തരവുകളിറക്കിയെങ്കിലും ഒന്നുംതന്നെ പാലിക്കപ്പെടുന്നില്ലായെന്നാണ് മനസ്സിലാകുന്നത്. സർക്കാർ ഓഫീസുകളിൽ ഖാദി വസ്ത്രങ്ങൾ ധരിക്കണമെന്ന് സർക്കാർ അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും പലയിടത്തിലും ഇപ്പോഴും പ്രാവർത്തികമായിട്ടില്ല. സർക്കാരിന്റെ അവഗണന ഈ മേഖലയുടെ തകർച്ചയ്ക്ക് മറ്റൊരു കാരണമാകുന്നുണ്ട്. മൂല്യവർദ്ധിത കയറുത്പന്നങ്ങൾക്ക് നല്ല വിലയും വിപണിയുമുണ്ടെന്നാണ് മനസ്സിലാകുന്നത്. എന്നാൽ സർക്കാർ സംവിധാനങ്ങൾക്ക് ഈ വിപണി ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിന് തീർത്തും താൽപ്പര്യമില്ല. മണ്ണാലിപ്പ് തടയുന്നതിനും കടൽഭിത്തി കെട്ടുന്നതിനും

നദീതടങ്ങൾ ബലപ്പെടുത്തുന്നതിനുമൊക്കെ ജിയോ ഫൈബറും ജിയോ ട്യൂബുൾപ്പെടെയുള്ള കയറുത്പന്നങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ അവയിലൊന്നും വേണ്ടത്രപത്തിലുള്ള ശ്രദ്ധയുണ്ടാകുന്നില്ല. ആ മേഖലയ്ക്കടി പ്രാധാന്യം നൽകണം. നമ്മുടെ ഭരണാധികാരികൾക്ക് ഇപ്പോൾ ഇതിലൊന്നുമല്ല താല്പര്യം. ഓരോ പുതിയ വികസന പദ്ധതിക്കുപിന്നിൽ മറ്റ് താല്പര്യങ്ങളാണ്. വൻ അഴിമതിയുടെ ഒരു മഞ്ഞുമലത്തുവാണ് സ്വപ്നയുടെ പുതിയ വെളിപ്പെടുത്തലുണ്ടാക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ അഴിമതി വ്യവസായം മാത്രമാണ് ഇപ്പോൾ വികസിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ ഭരണം പരിഷ്കൃതരായ കൊള്ളക്കാരുടെ സഹകരണ സംഘമായി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 670 ദശലക്ഷം രൂപയുടെ വൈദ്യുതി കമ്മി പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന വ്യവസായങ്ങളെ രക്ഷിക്കാനുള്ള ആത്മാർത്ഥമായ ഒരു പരാമർശവുമില്ലാത്ത ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ ഒരിക്കൽകൂടി എതിർക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണിക്കൃഷ്ണൻ: സർ, 2022-23 സാമ്പത്തിക

വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിലെ വ്യവസായ-വൈദ്യുത വകുപ്പുകളുടെ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. വ്യവസായരംഗത്തുള്ള പുരോഗതി നാടിന്റെ വളർച്ചയിൽ അഥവാ മുന്നേറ്റത്തിൽ വളരെ നിർണ്ണയകമാണ്.

പുതിയ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിലും വലിയ പങ്കുവഹിക്കുന്നു. വികസിതരാജ്യങ്ങളുടെ വരുമാനത്തിലേയ്ക്കും ജീവിതനിലവാരത്തിലേയ്ക്കും കേരളത്തെ നയിക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയും അതുവഴി ഒരു നവകേരള സൃഷ്ടിയുടെ കാഴ്ചപ്പാടോടെ കേരളത്തിന്റെ വ്യവസായരംഗത്തെ മുന്നോട്ടുനയിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ബഹുമാന്യരായ കേരള മുഖ്യമന്ത്രിയെയും വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയെയും ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. പുതിയ കാലത്തിന്റെ അഭിരുചിക്കും ആവശ്യത്തിനനുസരിച്ചും വിജ്ഞാനാധിഷ്ഠിതമായ സമ്പദ്വ്യവസ്ഥയുമായി കൂട്ടിയിണക്കിയുമാണ് ഇന്നത്തെ വ്യാവസായിക നയം ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആ നിലയിൽ കേരളത്തിന്റെ ഐ.ടി., ഇലക്ട്രോണിക്സ്, ബയോടെക്നോളജി, ഫാർമസ്യൂട്ടിക്കൽ, സംസ്ഥാന പൊതുമേഖലകൾ, ആധുനിക ചെറുകിട വ്യവസായം എന്നീ വ്യവസായങ്ങളെയുൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ടുള്ള സമഗ്രമായൊരു വികസനപാതയിലാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ. നാനോ സാങ്കേതികവിദ്യയുടെയും ഗ്രാഫീൻ ഗവേഷണത്തിന്റെയും സാധ്യതകളെല്ലാം ഉപയോഗപ്പെടുത്താനുള്ള സർക്കാരിന്റെ പരിശ്രമങ്ങൾ അഭിനന്ദനാർഹമാണ്. കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലയുടെ പ്രശ്നങ്ങളിലും സംസ്ഥാന

സർക്കാരിന് സാധ്യമായ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യണമെന്ന് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്രസംസ്ഥാന ബന്ധങ്ങളുടെ പരിമിതികൾക്കകത്തുനിന്നുകൊണ്ടും കേന്ദ്രവ്യവസായനിക്ഷേപത്തിന്റെ കുറവുകളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിലും ജി.എസ്.ടി. വരുമാനത്തിന്റെ ഇടിവിലും സംസ്ഥാന സർക്കാർ വ്യവസായ വികസനത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ വൻ മുന്നേറ്റങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് നാം കാണുന്നത്. സർക്കാരിന്റെ ഒരു വർഷക്കാലത്തെ പ്രോഗ്രസ് റിപ്പോർട്ടിൽ വളരെ വിശദമായി ഇക്കാര്യങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുന്നുണ്ട്. ഞാൻ കൂടുതൽ വിശദീകരണത്തിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. വ്യവസായമേഖലയുടെ ആധുനികവത്കരണത്തിലും വൈവിധ്യവത്കരണത്തിലും കേരളം ഗണ്യമായ പുരോഗതി നേടിയിട്ടുണ്ട്. നമ്മൾ വ്യാവസായികരംഗത്ത് വേണ്ടത്ര മുന്നേറിയില്ലായെന്ന് ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ വ്യവസായ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ 3321.67 കോടി രൂപയുടെ വിറ്റുവരവാണ് രേഖപ്പെടുത്തിയത്. സംസ്ഥാന വ്യവസായ വകുപ്പിന് കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന 42 പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തികവർഷം വിറ്റുവരവിലും

ലാഭത്തിലും ഏറെ മുന്നിലാണ്, 3884.06 കോടി രൂപയുടെ വിറ്റുവരവ് രേഖപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ അപേക്ഷിച്ച് 562.69 കോടി രൂപയുടെ വർദ്ധനവാണ് വിറ്റുവരവിലുണ്ടായത്. കോവിഡ് 19-ന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിലും വിറ്റുവരവ് മുൻവർഷത്തേക്കാൾ വർദ്ധിച്ചുവെന്നത് ശ്രദ്ധേയമാണ്. കെ.എം.എം.എൽ. കെ.എസ്.ഡി.പി., കെൽട്രോൺ, മലബാർ സിമെന്റ്സ് തുടങ്ങിയവയെല്ലാം ഈ ഗണത്തിൽ വരുന്നതാണ്. കോവിഡ് കാരണം പ്രതിസന്ധിയിലായ സൂക്ഷ്മ-ചെറുകിട-ഇടത്തരം വ്യവസായങ്ങളെ സഹായിക്കുന്നതിലും 146 കോടി രൂപയുടെ സഹായപദ്ധതി സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച് നടപ്പിലാക്കുകയുണ്ടായി. ഭൂമി ലഭ്യമാക്കിയും വായ്പാതിരിച്ചടവിനുള്ള കാലപരിധി നീട്ടിയും പ്രത്യേക ലോൺ പാക്കേജുകൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയും വ്യവസായരംഗത്തെ സജീവമാക്കിയ ബഹുമാന്യനായ വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. പി. രാജീവിനെ ഞാൻ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഈ ഘട്ടത്തിൽ സുപ്രധാനമായ നിയമനിർമ്മാണങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടും ക്രിയാത്മകമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടുമാണ് വ്യവസായ വകുപ്പ് മുന്നേറുന്നത്. എന്നാലും ആധുനിക വ്യവസായങ്ങളിലെ പുതിയ അവസരങ്ങൾ ഇനിയും നാം

വേണ്ടത്ര വിനിയോഗിച്ചിട്ടില്ല. കേരളത്തിൽ വ്യവസായ വകുപ്പ് നടത്തിയ ശ്രദ്ധേയമായ ഇടപെടലുകൾ വിസ്താരഭയത്താൽ ഞാനതിന്റെ എല്ലാ വിശദീകരണങ്ങളിലേയ്ക്കും പോകുന്നില്ല. 2021-ലെ കേരള സൂക്ഷ്മ-ചെറുകിട-ഇടത്തരം വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ സുഗമമാക്കാനുള്ള ബിൽ അവതരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. 50 കോടി രൂപയിലധികം മൂലധന നിക്ഷേപമുള്ള വ്യവസായങ്ങൾക്ക് 7 ദിവസത്തിനകം അനുമതി നൽകാനുള്ള സുപ്രധാനമായ ബിൽ ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. 2021-ലെ കേരള വ്യവസായ ഏകജാലക ക്ലിയറൻസ് ബോർഡുകളും വ്യവസായ നഗര പ്രദേശ പ്രാദേശിക വികസനവും (ഭേദഗതി) ഓർഡിനൻസ് അവതരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. കേരള-സെൻട്രലൈസ്ഡ് ഇൻസ്പെക്ഷൻ സിസ്റ്റം (കെ-സിസ്) അവതരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. 'ഇൻവെസ്റ്റ് കേരള ഹെൽപ്പ് ഡെസ്ക്' എന്ന ആശയം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുവന്നു. വ്യവസായമേഖലയിലെ നിരവധി നിയമപരിഷ്കരണങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകി. 'മീറ്റ് ദ മിനിസ്റ്റർ' പരിപാടിയിലൂടെ 12 ജില്ലകളിലും നേതൃത്വം നൽകുകയുണ്ടായി. 'മീറ്റ് ദ ഇൻവെസ്റ്റർ' പരിപാടിയിലൂടെ നൂറുകോടി രൂപയിലധികം നിക്ഷേപം



നടത്താൻ താല്പര്യപ്പെടുന്ന സംരംഭകരെ നേരിൽക്കണ്ട് സംസാരിക്കുന്ന പരിപാടിക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കൊച്ചി, ബാംഗ്ലൂർ വ്യവസായ ഇടനാഴിക്ക് പത്തുമാസത്തിനിടയിലാണ് 70 ശതമാനം ഭൂമി കിൻഫ്ര ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്. പതിനായിരത്തോളം കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപസാധ്യതകൾ പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ്. ഇനിയും നമ്മുടെ ശ്രദ്ധ പതിയേണ്ട ചില മേഖലകളുണ്ട്. എഫ്.എ.സി.റ്റി.-യുടെ സ്ഥലത്ത് നമ്മൾ സ്ഥലമേറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് നടപ്പാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന പെട്രോ കെമിക്കൽ പാർക്ക് പ്രധാനമന്ത്രി വന്ന് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തതാണ്. ഒച്ചിഴയുന്ന വേഗത്തിലാണ് പോകുന്നത്, അവിടെ നമുക്കിടപെടാൻ കഴിയണം. അതുപോലെ പെട്രോ കെമിക്കൽ പ്രോജക്ട് BPCL കൊച്ചി റിഫൈനറിയുടെ ഉത്പ്പന്നങ്ങളായ പ്രൊപ്പിലിൻ, എഥിലിൻ, പ്ലാസ്റ്റിക്, പോളിമർ, ഫൈബർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള രാസവസ്തുക്കൾ വ്യവസായങ്ങളുടെ പ്രധാന ഘടകങ്ങളാണ്. അതുപോലെ ഐസ്ക്രൂഡ് ആവശ്യങ്ങൾക്കുപയോഗിക്കുന്ന Hindustan Organic Chemicals Limited-ന്റെ ഫിനോൾ, ഫാർമസ്യൂട്ടിക്കൽസ് രംഗത്ത് ആവശ്യമുള്ള അസറ്റോൺ തുടങ്ങിയ രാസപദാർത്ഥങ്ങൾ നമുക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുത്താനാകണം. വലിയതോതിൽ സ്വകാര്യനിക്ഷേപം

ആകർഷിക്കാൻ കഴിയുന്ന മേഖലയാണിത്. ഇന്ന് അസംസ്കൃത വിഭവങ്ങൾ വൻതോതിൽ ഗുജറാത്തിലേയ്ക്കും ഹൈദരാബാദിലേയ്ക്കും ഒഴുകുകയാണ്. അതിവിടെ ഉപയോഗപ്പെടുത്താനാകണം. അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്നത് ശ്ലാഘനീയമാണ്. കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് ഭൂമിയും പശ്ചാത്തല സൗകര്യവും വ്യവസായികൾക്ക് ലഭ്യമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇവിടെ നാം ഭൂമിക്ക് ഏക്കറിന് രണ്ടര കോടി രൂപ നൽകേണ്ടി വരുമ്പോൾ 250 കിലോമീറ്റർ വടക്കൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിലേയ്ക്ക് മാറി സഞ്ചരിച്ചാൽ ഏക്കറിന് പതിനയ്യായിരം രൂപമാത്രമേ വേണ്ടിവരികയുള്ളൂവെന്ന വ്യത്യാസമുണ്ട്. ഇവിടെ വ്യവസായങ്ങൾ നേരിടുന്ന പ്രധാന പ്രശ്നം, സാമ്പത്തിക സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്ന നിലപാടുകളാണ്. വായ്പ ലഭിക്കുന്നതിന് പട്ടയം ഒഴിച്ചുകൂടാനാകാത്ത ഒന്നാണ്. നമ്മൾ ലീസിന് നൽകുന്ന ഭൂമി വായ്പ സൗകര്യത്തിന് ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ കഴിയില്ല. ഇതിനെ മറികടക്കാൻ കഴിയുമോയെന്നും റവന്യൂ നിയമങ്ങളിലേതെങ്കിലും വിധത്തിലുള്ള പരിഷ്കാരം കൊണ്ടുവരാനാകുമോയെന്നും ചിന്തിക്കണം. ഇന്ന് ഈ അസംസ്കൃത വിഭവങ്ങൾ ഗുജറാത്തിലേയ്ക്കും ആന്ധ്രയിലേയ്ക്കും പ്രവഹിക്കുകയാണ്. വിലകുറച്ച് ഭൂമിയും പശ്ചാത്തലസൗകര്യങ്ങളും ലഭിച്ചാൽ ഇവിടെതന്നെ

ഉപയോഗപ്പെടുത്താനും വ്യവസായങ്ങൾക്കുവേണ്ടി മാത്രം ലീസിന് കൊടുക്കുന്നതിനുപുറമെ പതിച്ചുനൽകാനുള്ള അധികാരം നൽകാനും കഴിയുമോയെന്നുകൂടി ആലോചിക്കണം. റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് താല്പര്യം കടന്നുകൂടാതിരിക്കാനിടയാക്കുംവിധം പഴുതടച്ചുകൊണ്ടുള്ള സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കി വ്യവസായികളെ ആകർഷിച്ചുനിർത്താൻ കഴിയുമോയെന്ന് നാം ചിന്തിക്കണം. വ്യവസായങ്ങളുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിന് മുൻകയ്യെടുക്കണം. ഇന്ത്യയിൽ വ്യവസായമാരംഭിക്കുന്ന പ്രാഥമിക ഘട്ടത്തിൽതന്നെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായങ്ങളാരംഭിച്ച മേഖലയാണ് ട്രാവൻകൂർ - കൊച്ചി മേഖല. എറണാകുളം, ആലുവ, ഏലൂർ, ഉദ്യോഗമണ്ഡൽ, കളമശ്ശേരി തുടങ്ങിയ സ്ഥലങ്ങളെല്ലാം പശ്ചാത്തലസൗകര്യങ്ങളുള്ള മേഖലകളാണ്. എന്നാൽ ഇന്ന് തളർച്ച നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആവശ്യത്തിന് ഭൂമി, വെള്ളം, റോഡ് കണക്ടിവിറ്റി, റെയിൽ കണക്ടിവിറ്റി, വിമാനത്താവളം, വൈദ്യുതി ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളുമുണ്ട്; പുതുതായി ഒന്നുമുണ്ടാക്കേണ്ടതില്ല. നിലവിലുള്ള ഈ പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾ നമുക്ക് നഷ്ടപ്പെടുടൂടാ. റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് താല്പര്യങ്ങൾക്ക് ഈ മേഖല കീഴ്പെടരുത്.

വ്യവസായങ്ങളുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനോ പുതിയ വ്യവസായങ്ങൾക്കോ ഈ സാധ്യതകളെ ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ കഴിയണം. വ്യവസായങ്ങളിൽ സർക്കാരുമായി കൈകോർത്ത് നിക്ഷേപത്തിന് തങ്ങൾ തയ്യാറാണെന്ന് ലോക കേരള സഭയിൽ ഉയർന്നുകേട്ടൊരു ശബ്ദമുണ്ട്. ആ സാധ്യതകളെ നമുക്ക് ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണ്. കൊച്ചിയിലെ പെട്രോനെറ്റ് LNG-യുടെ സാധ്യതകൾ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വ്യവസായികാവശ്യത്തിനുമറ്റും നമുക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുത്താനാകണം. അതുപോലെ കരിമണലുൾപ്പെടെയുള്ള ധാതുക്കളുടെ സാധ്യതകൾ ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയണം. രാജ്യരക്ഷയെ മുൻനിർത്തി ആണവമേഖലകളിൽ പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ കഴിയുന്ന മോണോസൈറ്റും ഇൽമനൈറ്റും സിലിമനൈറ്റും സിലിക്കോണും റൂട്ടൈലും സുലഭമായി ലഭിക്കുന്നത് തീരപ്രദേശങ്ങളിലാണ്. അടുത്തകാലത്ത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ചില നിയന്ത്രണങ്ങളും നിയമങ്ങളും ഭേദഗതി നിർദ്ദേശങ്ങളും കൊണ്ടുവന്നു. അതായത്, സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ അനുമതി കൂടാതെതന്നെ കരിമണൽ ഉൾപ്പെടുന്ന സ്ഥലങ്ങൾ സ്വകാര്യമേഖലയ്ക്ക് ഖനനത്തിന് കൊടുക്കാൻ അധികാരം നൽകുന്ന നിയമമാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്നത്. അതിനെക്കുറിച്ചും ചെറുത്ത്

പരാജയപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട്. ഇപ്രകാരമുള്ള നിയന്ത്രിത ഖനനമേഖല സ്വകാര്യമേഖലയ്ക്ക് തുറന്നുകൊടുക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകുമ്പോൾ ഈ പ്രദേശത്ത് പരിസ്ഥിതി സുതുലനമില്ലാതാകും. ആലപ്പുഴ, കൊല്ലം ജില്ലകളിൽ ആയിരക്കണക്കിന് ജനങ്ങൾ അധിവസിക്കുന്ന തീരപ്രദേശത്തെ താല്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടാകും. അതുപോലെ വല്ലാർപാടം ഐ.സി.ടി.ടി.-യുടെ ഭാവിവികസന സാധ്യതകളെ നാം നന്നായി പ്രയോജനപ്പെടുത്തണം. വരാനിരിക്കുന്ന വല്ലാർപാടം ടെർമിനലിനെക്കുറിച്ച് ആ പ്രദേശത്തെ ജനത ഒരുപാട് പ്രതീക്ഷകൾ വച്ചുപുലർത്തിയിരുന്നു. എന്നാൽ ആ പ്രോജക്ട് വന്നതിനുശേഷം ഒരു പഞ്ചായത്തിന്റെതന്നെ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾ മുരടിച്ചുപോകുകയാണുണ്ടായത്. അവരുടെ സ്വപ്നങ്ങൾ പൂവണിഞ്ഞില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല, ആ ഗ്രാമത്തിലെ മുഴുവൻ ജനതയുടെയും സ്വപ്നങ്ങൾ വാടി വീഴുകയാണ് ചെയ്തത്. അവർ ലക്ഷ്യം വച്ച പത്തുവർഷത്തെ വല്ലാർപാടം ട്രാൻസ്ഷിപ്പ്മെന്റ് കണ്ടെയ്നർ ഹാൻ്റിലിംഗിൻ്റെ 75% അച്ചീവ് ചെയ്യുകയുണ്ടായി. 2040 വരെയുള്ള ഫസ്റ്റ് ഫേസ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാനുള്ള എല്ലാ സാധ്യതകളുമുണ്ട്. ഭാവിവികസനത്തിന്

സ്വാഭാവികമായും റിസർവ്വായി കണക്കാക്കുന്ന പ്രദേശം, ഒരു നൂറ് ഏക്കറേങ്കിലും ഭൂമി അവർക്ക് കൈമാറാൻ കഴിയണം. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഡി.പി. വേൾഡിന്റെ ആളുകൾ സർക്കാരുമായി MoU ഒപ്പുവെച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഇപ്പോഴുള്ള പദ്ധതി പ്രദേശത്തിന് പുറമെ ആ പ്രദേശത്തെ ഭൂമികൂടിയേറ്റെടുത്ത് ഭാവിവികസനത്തിനുവേണ്ടി മുൻകയ്യെടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ സംസ്ഥാന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ലാഭകരമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നതിൽ തൊഴിലാളികൾക്കും ജീവനക്കാർക്കുമുള്ള പങ്ക് നാം കാണാതിരുന്നുകൂടാ.

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങേയ്ക്ക് ഒരു മിനിട്ടുകൂടി.....

ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ: വ്യവസായ സൗഹൃദാന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിൽ അവർ വലിയ പങ്കാണ് വഹിക്കുന്നത്. അവരുടെ പ്രശ്നങ്ങളോട് സർക്കാർ അനുഭാവപൂർവ്വമായ സമീപനം സ്വീകരിക്കണം. ഞാൻ ഇത് പറയാൻ കാരണം, രാസവസ്തുക്കളുടെ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ടി.സി.സി.എൽ. ഈയടുത്തകാലത്ത് ഒരു ദീർഘകാല കരാർ ഒപ്പുവെക്കുകയുണ്ടായി. മുൻകാലപ്രാബല്യത്തോടുകൂടി നടപ്പാക്കുന്നതിൽ

ഓഫീസർമാരുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ വെട്ടിക്കുറച്ചുകൊണ്ടുള്ളൊരു നിലപാട് വയ്ക്കുകയുണ്ടായി. ഇതുപോലെ മറ്റൊരു സംഭവം എറണാകുളം ജില്ലയിലെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ ട്രാക്കോകേബിളിലുമുണ്ടായി. അവിടെ കഴിഞ്ഞമാസം തൊഴിലാളികൾക്ക് ശമ്പളം കൊടുക്കാത്ത സ്ഥിതിവരികയുണ്ടായി. അവിടെ കോടികണക്കിന് രൂപ മുതൽമുടക്കി നാം പരിഷ്കാരങ്ങൾ നടപ്പാക്കിയെങ്കിലും യന്ത്രസംവിധാനങ്ങളിൽ ചിലത് പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ലെന്നുള്ള ആക്ഷേപമുണ്ട്. മാനേജ്മെന്റ് സംവിധാനത്തിന്റെ കാര്യക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ നമുക്കവിടെ ഇടപെടാൻ കഴിയണം. ഞാൻ കൂടുതൽ വിശദീകരണങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. വ്യവസായങ്ങളുടെ സുഗമമായ പ്രവർത്തനത്തിന് അനിവാര്യമായഘടകമാണ് ഊർജ്ജ സ്രോതസ്സ്. അതിന് പ്രാധാന്യം നൽകണം.

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങയുടെ സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണിക്കൃഷ്ണൻ: ആ നിലയ്ക്ക് സർക്കാർ നടപ്പാക്കുന്ന എല്ലാ കാര്യങ്ങളെയും ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ഒരു കാര്യംകൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. ഞാൻ തൃക്കാക്കര മണ്ഡലത്തിലെ ഒരു വോട്ടറാണ്. ഞാനും ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദമുൾപ്പെടെ

ഈ സഭയിലെ നാല് എം.എൽ.എ.-മാർ തൃക്കാക്കര മണ്ഡലത്തിലാണ് താമസിക്കുന്നത്. അതിൽ ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്-ന്റെ മണ്ഡലം വേറെയാണെങ്കിലും താമസിക്കുന്നത് അവിടെയാണ്. ഞങ്ങൾ സഹോദരീ നിർവിശേഷമായ സ്നേഹവായ്പ്പോടുകൂടി കാണുന്ന എം.എൽ.എ.-യാണ് ശ്രീമതി ഉമാ തോമസ്. അവർ ഒരുപാട് വെല്ലുവിളികളെ നേരിട്ടുകൊണ്ടാണിവിടെ വന്നത്. ആ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ പ്രവർത്തിച്ച അതിന്റെ രസതന്ത്രം ഞാനിവിടെ വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. കോൺഗ്രസ് നേതാവായിരുന്ന ശ്രീ. കെ. വി. തോമസ്, മുൻമന്ത്രി ശ്രീ. പി. സി. തോമസ്, മുൻ മേയർ ശ്രീ. ടോണി ചെമ്മണി തുടങ്ങിയവരുടെ എതിർപ്പുകളോടുകൂടിയാണ് അവർ ഇവിടെ വരാനിടയായത്.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ് .... അങ്ങ് അവസാനിപ്പിക്കണം.....

ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണിക്കൃഷ്ണൻ: കുട്ടികൾക്കുനേകൊണ്ട് ചുടുചോറ്

വാരിക്കുന്നതുപോലെ ശ്രീ. കുമാരൻ രാജശേഖരന്റെ ഒത്താശയോടുകൂടിയാണ് അവർ ഇവിടെ ജയിച്ചുവന്നതെന്നത് ശ്രദ്ധേയമായ കാര്യമാണ്. ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.



ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ ശക്തമായി എതിർക്കുകയാണ്. ഗാർഹിക ഉപഭോക്താക്കളുടെ വൈദ്യുതി ചാർജ്ജിലുണ്ടായ അമിതമായ വർദ്ധനവിലൂടെ കേരളത്തിലെ സാധാരണക്കാരെ കൊള്ളയടിക്കുന്ന സമീപനമാണ് ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. ഇത് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ പൊറുക്കില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിലേറിയപ്പോൾ എല്ലാം ശരിയാക്കും, എല്ലാം തീർപ്പാക്കുമെന്നൊക്കെ പറഞ്ഞിട്ട് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ചാർജ്ജ് വർദ്ധനവിലൂടെ ഇവിടത്തെ സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങളുടെമേൽ അമിതഭാരം അടിച്ചേൽപ്പിക്കുന്ന സമീപനമായാണ് ഏറ്റവുമൊടുവിൽ മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിച്ചത്. കേരളത്തിൽ 100 യൂണിറ്റിനും 500 യൂണിറ്റിനുമിടയിൽ വൈദ്യുതി ഉപയോഗിക്കുന്നവരാണ് കൂടുതലുള്ളത്. വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ് വർദ്ധനവിലൂടെ ഇവരെ സർക്കാർ കൊള്ളയടിച്ചത് ശരിയാണോ? നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം, തമിഴ്നാട്ടിൽ ആദ്യത്തെ നൂറ് യൂണിറ്റ് വൈദ്യുതി എല്ലാവർക്കും സൗജന്യമാണ്. 500 യൂണിറ്റ് ഉപയോഗിക്കുന്നവരും ആദ്യ 100 യൂണിറ്റിന് പണം നൽകേണ്ടതില്ല. എത്ര നല്ല സമീപനമാണ് സ്റ്റാലിൻ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. എന്തുകൊണ്ട് നമുക്കത് സ്വീകരിക്കാൻ

സാധിക്കുന്നില്ല? കാരണം വേറൊന്നുമല്ല, പ്രിയങ്കരനായ വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി നല്ല മന്ത്രിയൊക്കെ തന്നെയാണ്, പക്ഷെ അദ്ദേഹത്തിന് ഈ വകുപ്പിനോട് എത്രമാത്രം താല്പര്യമുണ്ടെന്നും അത് അദ്ദേഹത്തിനുമേൽ അടിച്ചേൽപ്പിച്ചതാണെന്നുമാണ് ഞങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിച്ചത്. അദ്ദേഹത്തെ മോശമാക്കുന്നത് ഞങ്ങളാരുമല്ല, അവിടത്തെ സി.ഐ.ടി. യൂണിയൻ തന്നെയാണ്. ഈ മന്ത്രി ഏറ്റവും മോശമാണ്, മന്ത്രിയുടെ നിലപാട് ശരിയല്ല, വകുപ്പ് ശരിയല്ല, എന്തിന് ഈ മന്ത്രിയെ ഈ വകുപ്പ് അടിച്ചേൽപ്പിച്ചു എന്നൊക്കെ എല്ലാ ദിവസവും അവർ പറയും. അങ്ങനെയിരിക്കുമ്പോഴാണ് അദ്ദേഹത്തിന് സ്വതന്ത്രമായി നല്ല മനസ്സോടുകൂടി മുന്നോട്ടുപോകാൻ സാധിക്കില്ലെന്ന് മനസ്സിലായത്. കേരളത്തിൽ 500 യൂണിറ്റ് വൈദ്യുതി ഉപയോഗിച്ചാൽ രണ്ട് മാസത്തേക്ക് 8772 രൂപയാണ് ബിൽ വരുന്നത്. തമിഴ്നാട്ടിൽ അത് 2362 രൂപ മാത്രമാണ്, 6410 രൂപയുടെ വ്യത്യാസമാണുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. അപ്പോൾ എത്രമാത്രം തുകയാണ് സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങളിൽനിന്നും കൊള്ളയടിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഡൽഹിയിൽ 200 യൂണിറ്റും പഞ്ചാബിൽ 300 യൂണിറ്റ് വൈദ്യുതിയുമാണ് സൗജന്യമായി കൊടുക്കുന്നത്. ഇതെല്ലാം ഈ

ഗവൺമെന്റ് കാണുന്നില്ലേ? സാധാരണക്കാർ മുതൽ എല്ലാ ആളുകളും വൈദ്യുതി ഉപയോഗിക്കുന്നവരാണ്. എല്ലാം ശരിയാക്കും, അല്ലെങ്കിൽ സാധാരണക്കാരുടെ ഗവൺമെന്റ് എന്നുപറയുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റ് ജനങ്ങൾക്ക് ഇത്രയും പ്രഹരം കൊടുക്കുകയാണ്. തൊട്ടടുത്തുള്ള സംസ്ഥാനത്ത് കൊടുക്കുന്ന ആനുകൂല്യംപോലും നമുക്ക് കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ കാഞ്ഞൂരിൽ കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ.-ന്റെ ഒരു സെക്ഷൻ ഓഫീസുണ്ട്. ഇത് യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് അനുവദിച്ചതാണ്. പക്ഷെ അതിന് സ്വന്തമായി കെട്ടിടമില്ലാതെ വാടക കെട്ടിടത്തിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ. ആ കെട്ടിട ഉടമയ്ക്ക് ഏകദേശം ഒരു ലക്ഷത്തിൽപ്പരം രൂപ വാടക കൊടുക്കാനുണ്ട്, ഇതുവരെയും അത് കൊടുത്തിട്ടില്ല. പല തവണ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയതാണ്. ആ സെക്ഷൻ ഓഫീസ് മാറ്റമെന്നാണ് പറയുന്നത്. അവിടെ സ്വന്തമായൊരു സെക്ഷൻ ഓഫീസിനുവേണ്ടി ഞങ്ങൾ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. പഞ്ചായത്തിന് വിട്ടുതന്ന സ്ഥലത്തെ മൃഗാശുപത്രിയുടെ മുകളിലത്തെനിലയിൽ സെക്ഷൻ ഓഫീസ് തുടങ്ങാനുള്ള എല്ലാ സംവിധാനങ്ങളുമുണ്ട്. പക്ഷെ അവിടെ സെക്ഷൻ ഓഫീസ് തുടങ്ങാൻ

അനുവദിക്കുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇടപെട്ടുകൊണ്ട് മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തി അവിടെയൊരു സെക്ഷൻ ഓഫീസ് ഇടങ്ങാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാക്കണം. വ്യവസായ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, വ്യവസായത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പുകഴ്ത്തിപ്പറയുകയും വളരെ അതിവേഗത്തിൽ പോകുന്നുവെന്നുമെല്ലാം സൂചിപ്പിക്കുകയുമുണ്ടായി. വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ കണക്കിൽ ചില കൃത്രിമമൊക്കെ കാണിച്ചുകൊണ്ട് അത് ലാഭമാണെന്ന് കാണിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സമീപന രീതി എല്ലാക്കാലത്തും എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിരുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്കറിയാം, എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ജി.ടി.എൻ. എന്നൊരു സ്ഥാപനമുണ്ട്. 1964-ൽ സ്ഥാപിതമായ, ഏകദേശം 500-നടുത്ത് തൊഴിലാളികൾ ജോലി ചെയ്യുന്ന ആ വ്യവസായ സ്ഥാപനം ഇന്ന് പൂട്ടിയിരിക്കുകയാണ്. അവിടത്തെ യൂണിയനുകളുടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെയും ഗവൺമെന്റിന്റെയും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടും ആ കമ്പനിപോലും സംരക്ഷിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് സാധിച്ചില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി എല്ലാ ജില്ലയിലും വിളിച്ച യോഗത്തിൽ ഞങ്ങൾ പങ്കെടുത്ത് അതിൽ ഇടപെട്ട് സംസാരിക്കുകയൊക്കെ ചെയ്തെങ്കിലും അതിലൊരു നടപടിയുണ്ടായില്ല. ജി.ടി.എൻ.-ൽ ഏകദേശം

500-ഓളം തൊഴിലാളികളാണ് അനാഥരായിരിക്കുന്നത്. ഇന്ന് 40 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞ ആളുകൾക്ക് എവിടെ ജോലി കിട്ടും? അവിടെ വിഷയം തീർത്ത് നഷ്ടപരിഹാരമൊക്കെ കൊടുക്കാൻ പോകുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ അവരുടെ തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ തൃക്കാക്കര മണ്ഡലത്തിലെ കാര്യം പറഞ്ഞു, അവിടെയുണ്ടായത് വേറൊന്നുമല്ല, ശ്രീ. അരുൺ കുമാറിനെ സ്ഥാനാർത്ഥിയാക്കി അദ്ദേഹംതന്നെ പോസ്റ്റിട്ടിട്ട് പിന്നീട് പിൻവലിക്കേണ്ടി വന്നു. അവിടെ സ്ഥാനാർത്ഥിയുടെ ആശയക്കുഴപ്പമുണ്ടായത് എൽ.ഡി.എഫ്.-ലാണ്. അല്ലാതെ ഞങ്ങൾക്ക് യാതൊരു ആശയക്കുഴപ്പവുമുണ്ടായില്ല. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് കഴിഞ്ഞ സമ്മേളനത്തിൽ ഒന്നും മിണ്ടിയില്ല എന്നായിരുന്നു പറഞ്ഞത്. ഇരുപത്തിയഞ്ച് അടിയന്തരപ്രമേയങ്ങളാണ് പ്രിയങ്കരനായ ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ അന്ന് അവതരിപ്പിച്ചത്. നിയമസഭാ ചരിത്രത്തിൽ ഏറ്റവും റെക്കോർഡ് അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചത് ആരാണെന്ന് ചോദിച്ചാൽ അത് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനാണ്. ഇവിടെ ആദ്യം പ്രസംഗിച്ച അംഗം പറഞ്ഞത് സ്വപ്നയുടെ ശുശ്രൂഷാലോചനയിൽ അദ്ദേഹത്തിന് പങ്കുണ്ടെന്നാണ്. ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ

കൊടുത്ത പരാതിയിൽ സ്വപ്നയുടെ ഗുഡ്ലോചനയിൽ ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ പങ്കുണ്ടെന്ന് നിങ്ങൾ എന്ത് അർത്ഥത്തിലാണ് പറഞ്ഞത്. കഴിഞ്ഞ തവണ ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല പ്രതിപക്ഷനേതാവായിരുന്ന സമയത്തും ഇതുപോലുള്ള കാര്യങ്ങൾ സഭയിൽ കൊണ്ടുവന്ന് അദ്ദേഹത്തെയും മോശമാക്കാൻ ശ്രമിച്ചു. അതുപോലെ ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനെയും മോശമാക്കാൻ ശ്രമിച്ചാൽ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ അത് അംഗീകരിക്കില്ല, അതിന് യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട എ. എൻ. ഷംസീർ 'ഇസ്ലാമോഫോബിയ' എന്നൊരു കാര്യം പറയുകയുണ്ടായി. എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല, ബിരിയാണിയും ഈന്തപ്പഴവും മുസ്ലീങ്ങളുടെ കുത്തകയാണോ; മുസ്ലീങ്ങൾ മാത്രമാണോ ഇത് കഴിക്കുന്നത്? പുറാനിൽ പറയുന്നുണ്ട്, ഏത് രാജ്യത്തും താമസിക്കുന്ന മുസ്ലീങ്ങൾ ആ നാട്ടിലെ നിയമവ്യവസ്ഥ പൂർണ്ണമായും അനുസരിക്കാൻ ബാധ്യസ്ഥരാണെന്ന്. ഒരിക്കലും ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീറിനെപ്പോലുള്ള ആളുകൾ അതിനെപ്പോലും മതവൽക്കരിച്ചുകൊണ്ട് അല്ലെങ്കിൽ വർഗ്ഗീയത പറഞ്ഞുകൊണ്ട് എങ്ങനെ ഒരു കേസിനെ പ്രതിരോധിക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നുവെന്ന് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. ഒരു യഥാർത്ഥ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരന്

അങ്ങനെ ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമോ? അതാണ് ഇവിടെ ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം പറഞ്ഞത്, നിങ്ങൾ യഥാർത്ഥ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റായി മാറൂ, കോൺഗ്രസ്സും ലീഗുമൊന്നുമാകണ്ട, നിങ്ങൾ യഥാർത്ഥ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റായാൽ നിങ്ങൾക്ക് ഇങ്ങനെയൊന്നും പറയാൻ സാധിക്കില്ലെന്ന്.

മി. ചെയർമാൻ: സമയം അവസാനിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, അതുകൊണ്ട് വെറുതെ വർഗ്ഗീയ വികാരം ഇറക്കിവിട്ടുള്ള നിങ്ങളുടെ ഈ കുതന്ത്രം കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ ഒരു കാരണവശാലും അംഗീകരിക്കില്ല. നിങ്ങൾ ഇവിടെ ഉയർത്തുന്ന ആരോപണങ്ങൾ ഞങ്ങളാൽ കൊണ്ടുവന്നതല്ല, നിങ്ങൾ തന്നെ കൊണ്ടുവന്നതാണ്. ഇത്രയും പറഞ്ഞുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങളും കോവിഡ് മഹാമാരിയും ഭയാനകമാക്കിയ കാലഘട്ടത്തെ അതിജീവിച്ച് വികസനത്തിലൂടെ നാം വളരെ മുന്നേറ്റം പ്രാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. വളരെ ഇച്ഛാശക്തിയോടെ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റാണ് നമ്മുടേത്. പ്രത്യേകിച്ചും വ്യവസായ

വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. പി. രാജീവ് വളരെ ഇച്ഛാശക്തിയും ദീർഘവീക്ഷണവുമുള്ള  
 മന്ത്രിയാണ്. വളരെ നല്ല രീതിയിൽ അദ്ദേഹം കഴിഞ്ഞ ഒരു  
 വർഷത്തിലധികം സമയം കേരളമുടനീളം സഞ്ചരിച്ച് അതിനൊരു ബേസ്  
 ഉണ്ടാക്കി. ബേസ് ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുമുമ്പ് എല്ലാം കൊണ്ടുവരണം  
 എന്നു പറഞ്ഞാൽ എങ്ങനെയാണ്? ബേസ് ഉണ്ടാക്കിൽ മാത്രമെ മുകളിലേയ്ക്ക്  
 പണിയാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ആലപ്പുഴയിൽനിന്നും ഒൻപത് എം.എൽ.എ.-  
 മാർ ഉള്ളതിൽ ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല വന്നില്ല, പിന്നെയുള്ളത് രണ്ടുപേർ  
 മന്ത്രിമാരാണ്, ബാക്കി ഞങ്ങൾ ആറ് പേരും അതിൽ പങ്കെടുത്തതാണ്.  
 അവിടെ വളരെ നല്ല രീതിയിൽ കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുകയും  
 അതിനെക്കുറിച്ച് ഒരു ബേസ് ഉണ്ടാക്കുകയും അത്തരത്തിൽ വളരെ നല്ലൊരു  
 പെർഫോമൻസ് കാഴ്ചവയ്ക്കാനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. തീർച്ചയായും അദ്ദേഹത്തിന്റെ  
 നൂറ് ദിന കർമ്മ പദ്ധതിയിൽപ്പെട്ടതായിരുന്നു കുട്ടനാട്ടിലെ തകഴിയിലുള്ള  
 റൈസ് പാർക്ക്. ഇങ്ങനെയുള്ള കാര്യങ്ങൾക്ക് മുൻഗണന കൊടുത്ത്  
 പ്രവർത്തിക്കുമ്പോൾ നമുക്കൊരു ബലമുണ്ട്, നമുക്കൊരു പ്രത്യേകതയുണ്ട്.  
 നമുക്കുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റ്, നമ്മളെ കേൾക്കുന്ന  
 മന്ത്രിമാർ, നമുക്കുവേണ്ടി കൈത്താങ്ങാവുന്നവർ, ഇതെല്ലാം തീർച്ചയായും



വലിയ പ്രത്യാശയാണ്. പക്ഷെ പ്രതിപക്ഷത്തിൽനിന്നും ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്താങ്ങുമെന്ന് ഞങ്ങൾ ഒരിക്കലും പ്രതീക്ഷിക്കുന്നില്ല. കാരണം നല്ലത് നടക്കുന്നത് ഇഷ്ടപ്പെടാത്ത ആളുകളാണ് നിങ്ങളെന്നതിൽ ഞങ്ങൾക്ക് വ്യക്തമായ ധാരണയുണ്ട്. നിങ്ങൾ ഒരിക്കലും ഞങ്ങളെ അംഗീകരിക്കില്ലെന്നറിയാം. കാരണം നിങ്ങളുടെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രയാസമെന്നു പറയുന്നത് ശ്രീ. പിണറായി വിജയനാണ്. ഈ വിവേകവും ബുദ്ധിയുമൊക്കെ അദ്ദേഹത്തിന് എവിടെനിന്നും വരുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് നിങ്ങളെ അലട്ടുന്ന വിഷയം. അതുകൊണ്ടാണല്ലോ നിങ്ങൾ ഒന്നുപറഞ്ഞ് രണ്ടാമത്തേതിന് ഇത്രയും പ്രകോപിതരാകുന്നത്. ഇനി ശ്രീ. പിണറായി വിജയനെ കിട്ടിയില്ലെങ്കിൽ മകളെയോ, മകളെ കിട്ടിയില്ലെങ്കിൽ ഭാര്യയുടെയോ പേര് പറയും. അത്തരത്തിൽ ആരെയൊക്കെയാണോ നിങ്ങളുടെ പദ്ധതിയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ പറ്റുന്നത് അവരെയൊക്കെ കൊണ്ടുവന്ന് ഏതൊക്കെ രീതിയിൽ തേജോവധം ചെയ്യാമോ ആ രീതിയിലൊക്കെ നിങ്ങൾ ചെയ്യും. പക്ഷെ ഇതൊന്നും ഏശാൻ പോകുന്നില്ല, കാരണമിത് രക്തം വേറെയാണ്. അതിനെ തൊട്ടുകളിക്കാൻ നിങ്ങളൊന്നും ആയിട്ടില്ല. അതിന് ഒരു ജന്മംകൂടി ഇനി കോൺഗ്രസ്സുകാർ വന്നെങ്കിൽ

മാത്രമെ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. കാരണം തീർച്ചയായും വളരെ പ്രത്യേകതകളുള്ള മുഖ്യമന്ത്രിയാണ് ഞങ്ങളുടേത്. ആ വിഷയം ഞാനിവിടെ നിർത്തുകയാണ്. കാരണം അതിലേയ്ക്ക് കടന്നാൽ ഞാൻ വികാരാധീനനായിപ്പോകും.

ഇവിടെ വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രിയെക്കുറിച്ച് പ്രസംഗിക്കുന്നത് കേട്ടു. മന്ത്രി വളരെ മോശമാണെന്ന് സി.ഐ.റ്റി.യു.-കാരും മറ്റുള്ളവരും പറഞ്ഞുവെന്ന ആവശ്യമില്ലാത്ത സംസാരത്തിലേയ്ക്ക് എന്തിനാണ് പോകുന്നത്? ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടിയെപ്പോലെ നല്ല മന്ത്രിയുണ്ടോ; എന്തെല്ലാം രീതിയിലുള്ള അറിവുകളാണ് അദ്ദേഹത്തിനുള്ളത്. നിങ്ങൾ ഇന്നുവരെ അദ്ദേഹത്തോട് സംസാരിക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഇങ്ങനെയൊക്കെ തോന്നുന്നത്. ആദ്യം മന്ത്രിമാരുമായി സംസാരിക്കണം. കാര്യസാധ്യത്തിനുവേണ്ടി ചെവിയിൽ സംസാരിച്ചിട്ട് കാര്യമില്ല. ഒരു മന്ത്രിയുടെ സ്വഭാവമെന്താണെന്നും ഏത് രീതിയിൽ ഇടപെടുന്നുവെന്നും മനസ്സിലാക്കിയിട്ടേ നിയമസഭയിൽ കുറ്റം പറയാൻ പറ്റുകയുള്ളൂ. അല്ലാത്ത സംസാരം തെറ്റാണ്. ഖേദമൊന്നും പ്രകടിപ്പിക്കണ്ട; നിങ്ങൾ പറഞ്ഞത് പിൻവലിച്ചാൽ മതി, കുഴപ്പമില്ല. നല്ല മന്ത്രി ആരായാലും അത് എപ്പോഴും നല്ലതാണെന്ന് പറയാനുള്ള ആർജ്ജവം നിങ്ങൾക്കുണ്ടാകണം. ഞങ്ങൾ

ഒരിക്കലും ഒരു യു.ഡി.എഫ്. മന്ത്രിമാരെക്കുറിച്ചും കുറ്റം പറയാൻ വന്നിട്ടില്ല. ഞങ്ങൾക്ക് പറയേണ്ട കാര്യവുമില്ല. വളരെ വ്യക്തമായ രീതിയിൽ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. വളരെ നല്ല രീതിയിൽ വ്യവസായങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നു. നിരവധി ഐ.ടി. പാർക്കുകളും സംവിധാനങ്ങളും ഞങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നു. നിങ്ങൾ എത്ര വർഷം ഭരിച്ചു; പാവപ്പെട്ട എൽ.ഡി.എഫ്. കുറച്ചുകാലമേ ഭരിച്ചുള്ളൂ. അറുപത്തിയഞ്ചോളം വർഷം ഭരിച്ചിട്ട് നിങ്ങൾ എന്ത് പുരോഗതി കൊണ്ടുവന്നു? ഒന്നുപറഞ്ഞാൽ രണ്ടാമത്തേതിന് എയർപോർട്ടിനെക്കുറിച്ചോ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റേതെങ്കിലും കാര്യത്തെക്കുറിച്ചോ പറയും; നിങ്ങൾ എന്ത് വ്യവസായമാണ് കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളത്? ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി എവിടെപ്പോയാലും അതിനെ കുറ്റം പറയുന്നതാണ് നിങ്ങളുടെ സ്വഭാവം. അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് നിങ്ങളോട് പറയാനുള്ളത് നിങ്ങൾ എതിർത്തോളൂ, അത് നല്ല കാര്യമാണ്; പക്ഷെ, വികസനത്തെ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നത് നല്ല സ്വഭാവമല്ല. കാരണം, സംസ്ഥാനത്തിന് ചില പരിമിതികളുണ്ട്. നമുക്ക് കിട്ടുന്ന കാശിനും സംവിധാനത്തിനും ജി.എസ്.ടി. ഇനത്തിലുപരി വളരെയധികം വെട്ടിക്കുറച്ചിട്ടാണ് ഇങ്ങോട്ട് വരുന്നത്. ഈ പരിധിയിൽ നിന്നുകൊണ്ടാണ്

ഞങ്ങൾ പ്രവർത്തനം കാഴ്ചവയ്ക്കുന്നതെന്ന് നിങ്ങൾ മറന്നുപോകരുത്. എല്ലാ രീതിയിലും പ്രത്യേകതയുള്ള ഗവൺമെന്റാണ് സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ നയിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റ്. അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളുടെ കാര്യം പരിശോധിക്കണമെന്ന് ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ പറഞ്ഞു. നിങ്ങളുടെ ജീവിതകാലം മുഴുവൻ അങ്ങനെയേ നോക്കുകയേയുള്ളൂ. പണ്ട് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ വൈദ്യുതി പോയിക്കഴിഞ്ഞാൽ തോമാച്ചന്റെ വീട്ടിൽ നോക്കാൻ പറയും. അവിടെയും ഇല്ലെന്നറിയുമ്പോൾ വലിയ സന്തോഷമാണ്, പിന്നെ പ്രശ്നമില്ല. അതുപോലെ അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളായ തമിഴ്നാടിയെയും ആന്ധ്രപ്രദേശിനെയും നോക്കണം എന്നാണ് പറയുന്നത്, എന്നാലും കേരളത്തെ നോക്കരുത്. കാരണം, നമ്മളെ നോക്കാനുള്ള രീതിയിൽ ഒരു സംവിധാനവും നിങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടില്ല. പുരോഗതിയുണ്ടാക്കുന്ന രീതിയിൽ കോൺഗ്രസ്സുകാർ പ്രവർത്തിച്ചിട്ടില്ല. അടി തീർന്നാലല്ലേ അവർക്ക് പ്രവർത്തിക്കാൻ സമയം കിട്ടുകയുള്ളൂ. എൻ.സി.പി.-യുടെ കാര്യം ഞങ്ങൾ നോക്കിക്കൊള്ളാം. നിങ്ങൾ ശരിയല്ലാത്തതുകൊണ്ട് നിങ്ങളിൽ നിന്നാണല്ലോ നാഷണലിസ്റ്റ് കോൺഗ്രസ് പാർട്ടി (എൻ.സി.പി.) ഉണ്ടായത്. നിങ്ങൾ നല്ലതായിരുന്നെങ്കിൽ ഞങ്ങളൊന്നും അതിലേക്ക്

ചാടില്ലായിരുന്നു. നിങ്ങളുടെ സ്വാഭാവദൃഷ്ട്യംകൊണ്ടാണല്ലോ ഞങ്ങൾക്ക് ചാടേണ്ടി വന്നത്. ഇന്ത്യ മുഴുവൻ ഒരു പ്രസിഡന്റ് സ്ഥാനാർത്ഥിയെ അന്വേഷിച്ചിട്ട് കിട്ടിയില്ല. ശ്രീ. ശരദ് പവാറിന്റെ പുറകെ നടന്നിട്ട് അദ്ദേഹം വേണ്ടായെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ ശ്രീ. ശശ്വന്ത് സിൻഹയെ സ്ഥാനാർത്ഥിയാക്കി. എന്നിട്ടും ഞങ്ങൾ എയർപോർട്ടിൽ വന്നില്ലെന്ന് നിങ്ങൾ പരാതി പറഞ്ഞു. നിങ്ങൾ പോകുന്ന സ്ഥലത്തേയ്ക്ക് ആർക്കെങ്കിലും വരാൻ സാധിക്കുമോ; നിങ്ങൾ ആരെയെങ്കിലും അടുപ്പിക്കുമോ? പണ്ടേ നിങ്ങളുടെ സ്വഭാവം അങ്ങനെയാണ്. ഞങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങളൊക്കെ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്, കാനേണ്ട രീതിയിൽ കണ്ടിട്ടുമുണ്ട്, അതിനുള്ള സപ്പോർട്ട് തരും. എന്തായാലും ഒരു കാര്യം വളരെ വ്യക്തമാണ്, വളരെ നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റാണിത്. ശ്രീ. പിണറായി വിജയനെ തൊട്ടുള്ള കളി വിടാമെങ്കിൽ എല്ലാം ശരിയാകും. ഞങ്ങൾക്കൊരു മുദ്രാവാക്യമുണ്ട് “ ഞങ്ങളൊന്ന് പറഞ്ഞേക്കാം ഞങ്ങൾക്കുണ്ടാരു നേതാവ്, പേര് കേട്ടാൽ പേടിക്കും വേണേൽ ഒന്ന് പറഞ്ഞേക്കാം, പിണറായി എന്ന പേരാണ്. ധീരാ ധീരാ പിണറായി ധീരതയോടെ നയിച്ചൊളൂ, ലക്ഷം ലക്ഷം പിന്നാലെ.” ഇത് രക്തം വേറെയാണ് കോൺഗ്രസ്സേ; അതുകൊണ്ട്

വേറെയാളെ പിടിക്കണമെന്നാണ് ഞങ്ങൾക്ക് പറയാനുള്ളത്. അദ്ദേഹം വളരെ നല്ല രീതിയിൽ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യട്ടേ. കേരളം ഒരു വികസന കുതിപ്പിലേയ്ക്ക് പോകുകയാണ്. ഐ.ടി., വ്യവസായം, ഇലക്ട്രിസിറ്റി, അഗ്രികൾച്ചർ അങ്ങനെ ഏത് മേഖലകളിലും സമാനതകളില്ലാത്ത മന്ത്രിമാരാണ് ഇവിടെ ഇരിക്കുന്നത്. ഒരാളെയും മാറ്റിനിർത്താൻ കഴിയില്ല. പ്രത്യേകതകളുള്ള കേരളം നല്ല കുതിപ്പിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുമ്പോൾ അതിനെ സഹായിക്കണം. എ.സി. റോഡ് പണി പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ ഒരു പുതിയ കട്ടനാട് ഉയർത്തേണ്ടുന്നേൽക്കുന്നതുപോലെ കെ-റെയിൽ കഴിയുമ്പോൾ ഒരു പുതിയ കേരളം ഉയർത്തേണ്ടുന്നേൽക്കുമെന്നുള്ളത് നിങ്ങൾ മറന്നുപോകരുതെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുകയാണ്. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒന്നുകൂടെ പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ജീവിതം ഒരു അർത്ഥത്തിൽ സമയത്തോടുള്ള യുദ്ധമാണ്. സമയത്തെ കീഴ്പ്പെടുത്താൻ കഴിയുന്നൊരു സമൂഹമാണ് വികസനത്തിൽ അതിവേഗം കുതിച്ചുചാട്ടം നടത്തുന്നത്. നഷ്ടപ്പെടുന്ന ഓരോ നിമിഷവും വളരെ മൂല്യങ്ങളുള്ളതാണെന്ന തിരിച്ചറിവാണ് ഇടതുപക്ഷ

ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാരിനെയും വ്യവസായ വകുപ്പിനെയും നയിക്കുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് രണ്ട് നിയമനിർമ്മാണങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. 2021-ലെ കേരള സൂക്ഷ്മ-ചെറുകിട-ഇടത്തരം വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ സുഗമമാക്കൽ (ഭേദഗതി) ബിൽ, 2021-ലെ കേരള വ്യവസായ ഏകജാലക ക്ലിയറൻസ് ബോർഡുകളും നഗരപ്രദേശ വികസനവും (ഭേദഗതി) ബിൽ. ഈ രണ്ട് ബില്ലുകളുടെയും ഉള്ളടക്കം സ്വയം സംസാരിക്കുന്നതാണ്. ഒരു നിമിഷവും നഷ്ടപ്പെടുത്താനില്ല. അതിവേഗം മുന്നോട്ട് കുതിക്കണം. അതുമാത്രമല്ല, ഇന്നത്തെ കാലത്ത് വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനം ഏറ്റവും അനിവാര്യമാണ്. ഏകോപനത്തിന്റെ മാതൃക വ്യവസായ വകുപ്പിൽനിന്നും നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. പുതിയ സമീപനം വരികയാണ്. എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും എം.ബി.എ./ബി.ടെക്. ബിരുദധാരികൾ ഇന്റേണുകളായി പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു വ്യവസായം എന്നത് മുദ്രാവാക്യമല്ല, യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ പോകുന്ന ഒന്നാണ്. അതിന് ഈ ഇന്റേണുകൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രവർത്തനം നാം കാണുകയാണ്. ഒരു തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനത്തിനുകീഴിൽ ഒരു ഉൽപ്പന്നമെന്ന് വരുമ്പോൾ ബൗദ്ധിക സ്വത്തവകാശ നിയമത്തിൽ

geographical integration അനുസരിച്ച് നമുക്ക് പ്രൊട്ടക്ഷൻ കിട്ടും. അത് അന്താരാഷ്ട്ര മാർക്കറ്റിൽ കേരളത്തിന്റെ സാധ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുകയാണ്. ഏതൊരു സംരംഭം/വ്യവസായം തുടങ്ങുമ്പോഴും ഉൽപ്പാദനം മുതൽ വിതരണം വരെയുള്ള വൈതരണികളെ മറികടക്കുകയെന്നത് വളരെ പ്രധാനമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ വളരെ വിഷനുള്ള കാഴ്ചപ്പാടാണ് വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും കാണാൻ കഴിയുന്നത്. 2022-23 സംരംഭവർഷമായി പ്രഖ്യാപിച്ചുകഴിഞ്ഞു. മൂന്ന് മാസത്തിനകം 25,000 സംരംഭങ്ങൾ കേരളത്തിൽ ആരംഭിച്ചവെന്ന് പറഞ്ഞാൽ അത് ആത്മാർത്ഥതയുടെയും നിശ്ചയദാർഢ്യത്തിന്റെ വിളംബരമാണ്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽതന്നെ ഇതിനകം 11 പുതിയ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഒക്ടോബർ ആകുമ്പോഴേയ്ക്കും 27 പുതിയ സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങാനാകും. ഇത് സർക്കാരിന്റെ നയത്തിൽനിന്നും കിട്ടിയ ഊർജ്ജത്തിന്റെയും ഏകോപനത്തിന്റെയും ഭാഗമാണ്. അതുപോലെ കേരളത്തിലെ വ്യവസായത്തിന് വൈദ്യുതി അനിവാര്യമാണ്. പവർകട്ടിലാത്ത നാടായി നമ്മൾ മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിലൂടെ മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ കാർബൺരഹിത കേരളമെന്ന പുതിയൊരു കാഴ്ചപ്പാട് പ്രസക്തമായി



വരികയാണ്. അടുത്ത തലമുറയ്ക്ക് ഈ മണ്ണിനെ ഒരുക്കിക്കൊടുക്കുക എന്നത് നമ്മുടെ ദൗത്യമാകുമ്പോൾ സൗരോർജ്ജത്തിലേയ്ക്ക് നാം തിരിയുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷത്തിനിടയിൽ 325 മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതിയാണ് സൗരോർജ്ജത്തിലൂടെ നമുക്ക് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാനായിട്ടുള്ളത്. പുതിയ കാലത്തിന്റെ അനിവാര്യത തിരിച്ചറിയുന്ന സമീപനം വ്യവസായ വകുപ്പിലെന്നപോലെ വൈദ്യുതി വകുപ്പിലും കാണാൻ കഴിയുന്നുണ്ട്.

ഇവിടെ നമുക്ക് ഒരു പ്രതിപക്ഷമുണ്ട്. പ്രതിപക്ഷത്തെ എങ്ങനെ ഒറ്റവാക്കിൽ വിശേഷിപ്പിക്കാമെന്ന് ചോദിച്ചാൽ 'നിഷേധാത്മക പ്രതിപക്ഷം' എന്നതാണ് ഏറ്റവും ഉചിതമായ വാക്ക്. ടോട്ടൽ നെഗറ്റിവിറ്റിയാണ് അവരുടെ മുഖത്ത് കാണുന്നത്. അവർക്ക് ഈ കാലത്തെ കാണാൻ കഴിയുന്നില്ല. നാടിന്റെ അനിവാര്യത തിരിച്ചറിയാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. അഡോൾഫ് ഹിറ്റ്ലർക്ക് ബ്രൗൺ ഷർട്സ് ഉണ്ടായിരുന്നു. മുസോളിനിക്ക് ബ്ലാക്ക് ഷർട്സ് ഉണ്ടായിരുന്നു. ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി സാഹ്രൺ ഷർട്സ് (കാവി സേന) ഉണ്ടാക്കാൻ അഗ്നിപഥ്-ന് തയ്യാറെടുക്കുന്നു. തമിഴ്നാട് മുഖ്യമന്ത്രി കേരളത്തിൽ എത്തി. അദ്ദേഹം സഖാവ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ കൈകൾ കോർത്ത് ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചുകൊണ്ട് 'പിണറായി

എനിക്ക് ജ്യേഷ്ഠ സഹോദരനാണെന്നും ഞങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള പൊരുത്തം എന്റെ പേരിൽ മാത്രമുള്ള പൊരുത്തമല്ല രാഷ്ട്രീയത്തിലുമുള്ള പൊരുത്തമാണ് എന്നും പറഞ്ഞു. ലോകത്തെമ്പാടും ഫാസിസത്തെ ചെറുത്ത് തോൽപ്പിച്ച ചരിത്ര പൈതൃകം കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകൾക്ക് മാത്രമുള്ളതാണ്. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകൾക്കിടയിൽ ഊർജ്ജം പകരുന്ന ഒരു മതനിരപേക്ഷ ബദലിനമാത്രമേ ഇന്ത്യയെ സൃഷ്ടിക്കാൻ സാധിക്കൂവെന്നതാണ് ഇന്നത്തെ യാഥാർത്ഥ്യം. എന്നാൽ ഈ യാഥാർത്ഥ്യം മനസ്സിലാക്കുന്നില്ലായെന്ന് മാത്രമല്ല അല്ലെങ്കിൽ ബോധപൂർവ്വം ഈ യാഥാർത്ഥ്യത്തെ തമസ്കരിച്ചുകൊണ്ട് ചില കുഴൽനാദങ്ങൾ ഉയരുകയാണ്. സംഘ് പരിവാറിന്റെ കുഴൽനാദങ്ങളാണ് സഭയിൽ ഉയരുന്നത്. കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ കാലയളവിൽ ബി.ജെ.പി.-ക്ക് ഒരംഗമുണ്ടായിരുന്നു. ഇത്തവണ ബി.ജെ.പി.-യുടെ ശബ്ദം 21 അംഗങ്ങളിലൂടെ പ്രതിധ്വനിക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. എന്റെ നാട്ടുകാരനാണ് ശ്രീ. ആർ. ബി. ശ്രീകുമാർ, ഐ.പി.എസ്. ഞങ്ങൾ ഒരേ പഞ്ചായത്തുകാരാണ്. അദ്ദേഹം കോൺഗ്രസ് കുടുംബത്തിലെ അംഗവും പ്രശസ്തനായ ഒരു സ്വാതന്ത്ര്യ സമരസേനാനിയുടെ ചെറുമകനാണ്. ഇപ്പോൾ അദ്ദേഹം ജയിലിലാണ്. കേരളത്തിലെ

പ്രതിപക്ഷം                    ശബ്ദിക്കുന്നത്                    അഖിലേന്ത്യാ                    നേതൃത്വം

ശബ്ദിച്ചതിനുശേഷമാണ്. എം.പി. ആയിരുന്ന ജാഫ്രി ചുട്ടുകരിക്കപ്പെട്ടുവെന്ന് ഇവിടെ ഇന്നലെ പറഞ്ഞല്ലോ. അവരുടെതന്നെ ഭാഗമായിരുന്ന ജാഫ്രിയെന്ന എം.പി.-യുടെ വിധവയുടെ കണ്ണനീർ അവരെ ഇപ്പോഴും വിടാതെ പിന്തുടരുന്നു. ശ്രീ. സജീവ് ഭട്ട്, ആർ.എസ്.എസ്.-നെതിരായ സംഘ് പരിവാറിനെതിരായ ധീരമായ നിലപാടുകൊണ്ട് ജയിലിലടക്കപ്പെട്ട മറ്റൊരു ഐ.പി.എസ്. ഓഫീസറാണ്. ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദിക്കെതിരായി കൈപ്പത്തി ചിഹ്നത്തിൽ കോൺഗ്രസ് സ്ഥാനാർത്ഥിയായി മത്സരിച്ച ശ്രീമതി ശ്യാമ ഭട്ടിനെ പിന്തുണക്കാൻ കോൺഗ്രസ്സിന് കഴിയുന്നില്ല. ഈ യാഥാർത്ഥ്യം നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കണം. പിണറായി വിജയ രാഷ്ട്രീയം മാത്രമാണ് ഇവരുടെ രാഷ്ട്രീയം. സഖാവ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ എന്ന മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി നിലപാടെടുക്കുന്നവരെ അപമാനിക്കാനും അവഹേളിക്കാനും അവർ ശ്രമിക്കുന്നു. എന്തുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ സഖാവ് പിണറായി വിജയനെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. നിയമസഭാ സെക്രട്ടറിയായിരുന്ന ഡോ. ആർ. പ്രസന്നന്റെ 'നിയമസഭയിൽ നിശബ്ദനായി' എന്ന ഒരു പുസ്തകമുണ്ട്. അതിൽ അദ്ദേഹം പറയുന്നുണ്ട്, 'കൂത്തുപറമ്പ് എം.എൽ.എ.-യായിരുന്ന ഒരു ചെറുപ്പക്കാരനെ

ശിവപുരം പാർട്ടി ഓഫീസിൽനിന്ന് അറസ്റ്റ് ചെയ്യപ്പെട്ടുവെന്ന വ്യാജ എഫ്.ഐ.ആർ. ഉണ്ടാക്കി വീട്ടിൽനിന്ന് അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് കൊണ്ടുപോയി നടത്തിയ ഭേദ്യം ചെയ്തത്.....' ആ വിവരണം കേട്ടതിനുശേഷം ചെയറിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന അന്നത്തെ ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ ആർ. എസ്. ഉണ്ണി പറഞ്ഞത് ഈ മർദ്ദനം ഒരു തെങ്ങിനാണ് ഏറ്റിരുന്നതെങ്കിൽ ആ തെങ്ങ് പട്ടുപോകുമെന്നായിരുന്നുവെന്നാണ്. മുളയിലെ നുള്ളിക്കളയാൻ വലതുപക്ഷ രാഷ്ട്രീയമായ കോൺഗ്രസ് തീരുമാനിച്ചു. പിന്നീട് ഒരു അക്രമിയായ ആർ.എസ്.എസ്. നേതാവ് ജനകീയ പ്രതിരോധത്തിൽ ജീവൻ നഷ്ടപ്പെട്ടപ്പോൾ അതിന്റെ ഉത്തരവാദികൾ സഖാക്കൾ ശ്രീ. പിണറായി വിജയനും ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണനുമെന്നെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ച് അവരെ വേട്ടയാടാനും അവരുടെ തലയെടുക്കും ട്രാൻസ്ഫോമർ തകർക്കുമെന്നും ആർ.എസ്.എസ്. പ്രഖ്യാപിച്ചു. അതിനെയും അതിജീവിച്ചു. എത്രയെത്ര ആക്രമണങ്ങൾ. സഖാവ് ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ പുറംതലയിൽ ഒന്ന് തടവി നോക്കിയാൽ ശ്രീ. കെ. സുധാകരന്റെ കഴിവും കരുത്തും എന്താണെന്ന് അറിയാമെന്ന് ടെലിവിഷൻ ചാനലിൽ കെ.പി.സി.സി.-യുടെ ഒരു ജനറൽ സെക്രട്ടറി പറഞ്ഞു. സഖാവ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയനെ ലക്ഷ്യം വച്ച്

\*\*\*\*\*+ വാടക ഗുണ്ടകളെ പറഞ്ഞയച്ച കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് സെമിനേഡർ എന്ന നിലയ്ക്ക് കോൺഗ്രസ്സിനെ സംഘടിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ പുതിയ എഡിഷനാണ് ഇന്നലെ ഒരു എം.എൽ.എ., അദ്ദേഹം ഗവേഷകനാണ്, വെബ്സൈറ്റുകളിൽ ഗവേഷണം നടത്തുന്ന ആളാണ്. ഗവേഷണം നടത്തിനടത്തി വന്നപ്പോൾ ഞങ്ങളെല്ലാം അദ്ദേഹത്തിന്റെ വെബ്സൈറ്റിലേയ്ക്ക് ഒന്നുനോക്കി. അദ്ദേഹം അറിയപ്പെടുന്ന ഒരു വ്യവസായിയാണ്. അലുമിനിയം കഴലുകളുടെ വ്യവസായമാണ് അദ്ദേഹം നടത്തുന്നത്. അതുമത്രമല്ല KMNP Law Firm എന്നുപറയുന്ന ഒരു സ്ഥാപനമുണ്ട്. ആ സ്ഥാപനത്തിൽ ഈ പറയുന്ന Price water house Cooper-ന്റെ ഒരു പ്രതിനിധി വന്നതിൽ അഭിമാനിച്ചുകൊണ്ട് ഫേസ്ബുക്കിൽ പോസ്റ്റ് ഇട്ടിരിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഓഫീസിൽ ഈ പ്രതിനിധി വന്നതിനുശേഷമാണ് കോൺഗ്രസ് നേതൃത്വം നൽകുന്ന രാജസ്ഥാനിൽ അവർക്ക് കരാർ കൊടുത്തതെന്ന് വിശദീകരിക്കുകയാണ്. ഞങ്ങൾ അങ്ങനെയൊന്നും പറയുന്നില്ല. അന്തരീക്ഷത്തിൽ ഉയരുന്ന കാര്യങ്ങളെല്ലാമെടുത്ത് നിയമസഭയിൽ കൊണ്ടുവന്ന് അലക്കുന്ന സമീപനം ഞങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. ഏറ്റവും നിർഭാഗ്യകരമായൊരു കാര്യം,

+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ ഉത്തരവുപ്രകാരം (ഫയൽ നമ്പർ 11751/ഇ.ബി./2022/നി.സെ. തീയതി 30-06-2022) സഭാരേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.

നിയമസഭാ വേദി എന്തും പറയാനുള്ള, കുടുംബാംഗങ്ങളെ അപമാനിക്കാനുള്ള വേദിയായി ഇനിയും മാറാൻ പാടില്ല. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ പറഞ്ഞതിനെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറയണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറഞ്ഞു. അത് എന്ത് ന്യായമാണ്? ഞങ്ങളും അങ്ങനെ ഓരോ കാര്യങ്ങൾ ഉന്നയിക്കട്ടെ? പറവൂർ മണ്ഡലത്തിൽനിന്നും ഉയർന്നുവന്ന വാട്സ്ആപ്പ് മെസേജിന്റെയും മറ്റ് സന്ദേശങ്ങളുടെയും പേരിൽ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് മറുപടി പറയണമെന്ന് ഞങ്ങൾ പറയട്ടെ. ഞങ്ങളുടെ മൊബൈൽ ഫോണിൽ, വാട്സ്ആപ്പിൽ മെസേജുകളായി, പെരുമഴകളായി പലതും വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതൊന്നും ഞങ്ങൾ നിയമസഭാകണത്തിൽ അലക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. രാഷ്ട്രീയം പറയാമെന്നും കുടുംബാംഗങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച പരാമർശങ്ങളും അപകീർത്തികരമായ പ്രയോഗങ്ങളും നടത്തേണ്ടെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി എപ്പോഴും ഓർമ്മിപ്പിക്കാറുള്ളതാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: സമയം അവസാനിച്ചു..... ചുരുക്കണം.....

ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്: സർ, തീർച്ചയായും ഈ

നിഷേധാത്മകതയുടെ രാഷ്ട്രീയം നിങ്ങൾ ഉപേക്ഷിച്ചില്ലെങ്കിൽ 99-ൽ നിന്ന്

ഞങ്ങൾക്ക് ഒരുപാട് ദൂരം മുന്നോട്ടുപോകുവാനും ഇടതുപക്ഷം തുടർച്ചയായി ഭരിക്കുന്ന നാടായി കേരളം മാറുകയും ചെയ്യുമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സംസാരിച്ചപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ വകവരുത്താൻ കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് \*\*\*\*\* എന്ന് പറയുകയുണ്ടായി.

മി. ചെയർമാൻ: ഇവിടെ സംസാരിക്കട്ടെ..... പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ പറയട്ടെ ..... ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ ഇരിക്കട്ടെ.....

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി എയർക്രാഫ്റ്റിൽ യാത്ര ചെയ്തപ്പോൾ ഉണ്ടായ പ്രശ്നങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. \*\*\*\*\* ഉണ്ടായിരുന്നെന്ന് എഫ്.ഐ.ആർ.-ൽ ഇല്ല. ഇതുവരെ സി.പി.ഐ.(എം.) നേതൃത്വത്തിൽനിന്ന് ആരും പറയാത്ത ഒരു കാര്യമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. അത് രേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്യണം.

---

+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ ഉത്തരവുപ്രകാരം (ഫയൽ നമ്പർ 11751/ഇ.ബി./2022/നി.സെ. തീയതി 30-06-2022) സഭാരേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.  
+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ ഉത്തരവുപ്രകാരം (ഫയൽ നമ്പർ 11751/ഇ.ബി./2022/നി.സെ. തീയതി 30-06-2022) സഭാരേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.

മി. ചെയർമാൻ: അത് പരിശോധിക്കാം.

ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുന്നു. സംരംഭകത്വ വർഷമായി ആചരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സർക്കാർ ഒരു ലക്ഷം യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുമെന്നാണ് പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നത്. ഇത് കച്ചവട സ്ഥാപനങ്ങൾ ആയാലും മതിയെന്ന നിബന്ധന KMNP Law Firm തിരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. അവത് ശതമാനമെങ്കിലും manufacturing industry-ക്ക് നീക്കിവയ്ക്കാൻ തയ്യാറാകേണ്ടതുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ ഉൽപ്പന്ന നിർമ്മാണ മേഖല താഴോട്ടാണ് ഇപ്പോൾ കുതിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. 2012-15 കാലയളവിൽ 28.4 ശതമാനത്തിന്റെ വളർച്ചയുണ്ടായി. എന്നാൽ 2021-ലെ കണക്ക് പറയുന്നത് -8.9 ശതമാനമായി കൂപ്പുകുത്തിയിരിക്കുന്നുവെന്നാണ്. സംരംഭങ്ങൾക്ക് സർക്കാർ തീരുമാനം മാത്രം പോര. അനുകൂല സാഹചര്യങ്ങൾകൂടി ഒരുക്കിക്കൊടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. Global Investors Meet (GIM) 2003, Emerging Kerala 2012, ASCEND Kerala 2020 എന്നിങ്ങനെ മൂന്നുതവണ നിക്ഷേപ സംഗമങ്ങൾ സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. 1.65 ലക്ഷം കോടി രൂപയുടെ വാശാനങ്ങൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. അവ പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ നമുക്ക് സാധിച്ചത് എത്രയാണ്;



നമ്മുടെ നയങ്ങളും സമീപനങ്ങളുമാണ് ഇതിന് വിലങ്ങുതടിയായി മാറിയത്. 1982-ൽ ടെക്നോപാർക്കിൽ കേരളീയനായ പുറത്ത് ജോലി ചെയ്യുന്ന പ്രഗത്ഭനായ ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനെ കൊണ്ടുവരാൻ ഇ. അഹമ്മദ് സാഹിബ് വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്ത് ശ്രമിച്ചു. സി.പി.ഐ.(എം.) ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ അതിനെ എതിർത്തു. അദ്ദേഹം അയൽസംസ്ഥാനത്തുപോയി, വലിയ മാറ്റങ്ങൾക്ക് അദ്ദേഹം കാരണക്കാരനായി മാറി. തൊഴിലാളി സംഘടനകളുടെ അനാവശ്യ സമരങ്ങളും ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ മനോഭാവവും മാരേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. നോക്കുകൂലി ഇനിയും തടയാനായിട്ടില്ല. ടെക്നോപാർക്കിൽ ഇറക്കാൻ കൊണ്ടുവന്ന ലാപ്ടോപ്പുകൾപോലും ഇറക്കുന്നതിൽ തടസ്സങ്ങളുണ്ടാക്കി. യന്ത്രവൽക്കരണങ്ങളെ എതിർത്ത സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ നയങ്ങളും വ്യവസായ മേഖലയെ മുരടിപ്പിക്കുന്നതിന് വലിയ കാരണമായി. അങ്ങനെ അമ്പത് വർഷക്കാലമല്ലേ നിങ്ങൾ കളഞ്ഞുകഴിഞ്ഞു. നെല്ലുകത്ത് മെഷീൻ മുതൽ കമ്പ്യൂട്ടർവൽക്കരണം വരെ എതിർത്തവർ ഇന്ന് അവയൊക്കെ വാരിപ്പണരുന്നത് വലിയ തമാശയായായി കേരളം കാണുകയാണ്. രാജ്യത്തിന്റെ സ്വാതന്ത്ര്യംപോലും അംഗീകരിക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് മൂക്കാൽ

നൂറ്റാണ്ട് കാത്തിരിക്കേണ്ടി വന്നുവെന്നതാണല്ലോ വസ്തുത. കേരളത്തിന്റെ വളർച്ചയിൽ വലിയ പങ്ക് വഹിക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിയാതെ പോയി. അവസാനം കൊണ്ടുപിടിച്ച് കൊണ്ടുവന്ന പദ്ധതിയാണ് കെ-റെയിൽ. നാം ആർജ്ജിച്ച നേട്ടങ്ങളെ പിഴുതെറിയുന്നതാണ് ഈ പദ്ധതിയെന്ന കാര്യം മനസ്സിലാക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് പതിറ്റാണ്ടുകൾ കാത്തിരിക്കേണ്ടി വരുമെന്നുള്ളത് ഞങ്ങൾക്കറിയാം. എന്റെ ചെറുപ്പത്തിൽ സഖാക്കളുടെ കക്ഷത്ത് ഒരു 'ചിന്ത' ഉണ്ടാകുമായിരുന്നു. 'ചിന്ത ഡയറി'. ഇപ്പോൾ കക്ഷത്തുപോലും 'ചിന്ത' ഇല്ലാതെയായി. മഹാകഷ്ടം! വ്യവസായങ്ങൾ തുടങ്ങുമ്പോൾ ബഹുമുഖലക്ഷ്യങ്ങൾ മുന്നിൽ കാണണം. തദ്ദേശീയമായ ഉൽപ്പന്നങ്ങളെ ഉപയോഗപ്പെടുത്താവുന്ന ചെറുകിട വ്യവസായങ്ങൾക്ക് പ്രാമുഖ്യം നൽകണം. കാർഷിക ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ, മത്സ്യസമ്പത്ത് തുടങ്ങിയവ പരമാവധി ഉപയോഗപ്പെടുത്തണം. കൃഷിയുടെ വ്യാപനം കാർഷികാധിഷ്ഠിത വ്യവസായങ്ങൾ, വിനോദസഞ്ചാരം എന്നിവകളെ ഏകോപിപ്പിക്കുവാൻ ശ്രമങ്ങളുണ്ടാകണം. തായ്‌ലാന്റ്, മലേഷ്യ, വിയറ്റ്നാം എന്നീ രാജ്യങ്ങൾ വിജയകരമായ മാതൃക സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. റബ്ബർ ഉൽപ്പാദനത്തിൽ ഇന്ത്യ ആറാം സ്ഥാനത്താണ് നിൽക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ 67 ശതമാനവും

കേരളമാണ് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നത്. എന്നാൽ റബ്ബറധിഷ്ഠിത വ്യവസായങ്ങളുടെ കണക്ക് നോക്കിയാൽ കേരളത്തിന്റെ പങ്ക് 8.93 ശതമാനം മാത്രമേയുള്ളൂ. നാളികേരത്തിന്റെയും മത്സ്യസമ്പത്തിന്റെയും കാര്യം മറിച്ചല്ല. വ്യവസായങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിന് പഞ്ചായത്തുകൾക്കുണ്ടായിരുന്ന അധികാരം ഈ സർക്കാർ എടുത്തുകളഞ്ഞു. ഇത് അധികാര വികേന്ദ്രീകരണത്തെ തളർത്തുക മാത്രമല്ല ഗ്രാമീണ മേഖലയിലെ ഉണർവിനെ തകർക്കുകയും ചെയ്യും. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കൽപ്പകഞ്ചേരിയിൽ ഒരു മിനി വ്യവസായ എസ്റ്റേറ്റ് തുടങ്ങാൻ തീരുമാനിക്കുകയും കെട്ടിടങ്ങൾ പണിയുകയും ചെയ്തു. ഡയറക്ടറേറ്റിൽനിന്നും ബൈലാ അംഗീകരിച്ച് കിട്ടാത്തതിനാൽ പ്രവൃത്തി തുടങ്ങാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. സർക്കാർ ഈ കേന്ദ്രത്തെ പ്രയോജനകരമാക്കാൻ പദ്ധതികൾ അനുവദിക്കണമെന്നുകൂടി ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. സംരംഭകത്വ വർഷമായി ആചരിക്കുന്നതിനാൽ പുതുക്കിയ വൈദ്യുതി നിരക്ക് പുതുതായി തുടങ്ങുന്ന സംരംഭങ്ങൾക്ക് ബാധകമാക്കരുത്. കാർഷികാവശ്യത്തിന് നൽകിവരുന്ന വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ് മൂന്ന് വർഷമായി കൃഷി വകുപ്പ് അടയ്ക്കാത്തതിനാൽ കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ. കർഷകരെ ശല്യം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

അതിന് കർഷകൻകൂടിയായ മന്ത്രി ആശ്വാസം നൽകണം. തിരൂർ മണ്ഡലത്തിലെ വെങ്ങാലൂരിൽ പുതിയ 220 കെ.വി. സ്റ്റേഷനുവേണ്ടി സ്ഥലം കണ്ടുവെച്ചെങ്കിലും അഡ്മിനിസ്ട്രേഷൻ നടപടിയിലേക്ക് നീങ്ങിയിട്ടില്ല. സ്ഥലത്തിന്റെ വില നിശ്ചയിക്കാൻ പർച്ചേസ് കമ്മിറ്റിപോലും രൂപീകരിച്ചിട്ടില്ല. ഉടനെ അതിനുവേണ്ട സംവിധാനമുണ്ടാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. വളവന്നൂർ, തിരുനാവായ സബ്സറ്റേഷനുകളെ 110 കെ.വി. സ്റ്റേഷനുകളാക്കി അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊള്ളുന്നു. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ Malcotex ഒരു മാസ്റ്റർപ്ലാൻ വ്യവസായ വകുപ്പിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു സോളാർ പ്ലാന്റ് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഉടനെ അത് അനുവദിക്കാൻ സംവിധാനമുണ്ടാകണം. തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ഒരു ഭരണ സമിതി ഏഴ് വർഷമായി മലബാർ കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സ്പിന്നിംഗ് മില്ലിലില്ല. ജനാധിപത്യമൊക്കെ അംഗീകരിക്കുന്നവരാണെന്ന് പറയുന്ന സമിതിക്ക് അവിടെ പെട്ടെന്ന് ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തോടൊപ്പമുള്ള ഭരണസമിതിയെ കൊണ്ടുവരാൻ ശ്രമം നടത്തണമെന്നുകൂടി ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. വൈദ്യുതി പവർകട്ടിന്റെയും മറ്റും മഹിമകൾ ചില അംഗങ്ങൾ

പറയുകയുണ്ടായി. ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, ഈ ഗവൺമെന്റിന് മുമ്പാകെ ഗവൺമെന്റുണ്ടായിരുന്നു, യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഗവൺമെന്റ്. അതിനുമുമ്പ് വേറൊരു ഗവൺമെന്റുണ്ടായിരുന്നു. അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദനായിരുന്നു. കറണ്ട് എപ്പോൾ വരുമെന്ന് കാത്തിരിക്കേണ്ട സാഹചര്യം കേരളത്തിലുണ്ടായി. അത് മാറ്റിയെടുത്തത് ഉമ്മൻ ചാണ്ടി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ്. ആ കാലത്ത് പവർകട്ട് നിശ്ശേഷം നിർത്തലാക്കാൻ ഗവൺമെന്റിന് സാധിച്ചു. മാത്രമല്ല, കേരളത്തിൽ കുറഞ്ഞ വരുമാനക്കാർക്ക് വൈദ്യുതി ഹ്രീയായി കൊടുത്തു, കേരളത്തിൽ വൈദ്യുതി ഇളവ് നൽകി, ചാർജ്ജിൽപ്പോലും ഇളവ് കൊടുത്തു.

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങ് കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ...സമയം അവസാനിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ: സർ, നിങ്ങളുടെ ഭരണകാലത്തെ കാര്യമല്ല, കേരളത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണകാലത്തെ കാര്യമാണ് പറയുന്നത്. ഇവിടെ വലിയ മഹിമകൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ പറയുകയാണ്. വ്യവസായ വകുപ്പിൽ ഇ. അഹമ്മദ് സാഹിബും അതുപോലെ ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടിയും മന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്താണ് ഇന്നത്തെ വളർച്ചയ്ക്കുള്ള അസ്തിവാദമിട്ടത് എന്നെങ്കിലും മനസ്സിലാക്കാൻ തയ്യാറാകുക.

ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ: സർ, 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ

ബജറ്റിലെ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ, വൈദ്യുതി, വ്യവസായം എന്നീ വകുപ്പുകൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. അത് നമ്മുടെ സഞ്ചിതനിധിക്ക് കോട്ടം തട്ടാത്തതും ബഡ്ജറ്റ് അലോക്കേഷനിൽ നിൽക്കുന്നതുമായ, സാമ്പത്തികാസൂത്രണത്തിൽ കേരളത്തിൽ വിദഗ്ദ്ധമായി വ്യവസായരംഗത്തും വൈദ്യുതിരംഗത്തും പ്രയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒന്നായതുകൊണ്ടാണ് അതിനെ സർവ്വാത്മനാ പിന്തുണയ്ക്കുന്നത്.

ഇവിടെ മൂന്നുദിവസം ഗ്യാലറിയിലിരുന്ന് കളികണ്ടിരുന്ന ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, ഇന്ന് ജൂലി നമ്പർ 10 അണിഞ്ഞ് കളിക്കളത്തിലിറങ്ങി. അദ്ദേഹത്തിന്റെ സിസർ കട്ടും സ്റ്റോർപ്പിയോൺ കട്ടും മുളങ്കുട്ടത്തിലേയ്ക്കും പൊട്ടക്കുളത്തിലേയ്ക്കുമാണ് പോയത്. ഗോൾ പോസ്റ്റിലേയ്ക്കൊന്നും വന്നില്ല. അദ്ദേഹം നാലുദിവസം എന്തുകൊണ്ട് മിണ്ടിയില്ലെന്ന ചോദ്യത്തിന് അദ്ദേഹത്തിന് ഉത്തരമുണ്ടാകും. ഇവിടത്തെ വ്യവസായ വകുപ്പിനെയും വൈദ്യുതി വിഭാഗത്തെയുമൊക്കെ വളരെ വിമർശിച്ച് സംസാരിച്ച ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരത്തിനും എല്ലാ കിടും

പിഴച്ചു. ഇവരൊക്കെ പേരെടുത്ത വേട്ടക്കാരാണ്, ഇരട്ടക്കുഴൽ തോക്കുണ്ട് പക്ഷേ മൂന്നനേരം ചമ്മന്തിയാണ്. വീരസ്യം പറയുന്നതല്ലാതെ എന്തെങ്കിലും തങ്ങളിൽനിന്ന് ഉദാഹരിക്കാൻ ഇവർക്കില്ലായെന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. ഒരു ഭൂതകാല ഭരണചരിത്രം സ്വന്തമായിട്ടുള്ളവരാണ് ഞങ്ങളെന്നും അത് കൈരളി കണ്ടിട്ടുണ്ടെന്നും ഇവർക്ക് ഓർമ്മയുണ്ടെങ്കിൽ കേരളത്തിലെ വ്യവസായരംഗത്ത് കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ള ആധുനികവൽക്കരണവും പുതിയ സമീപനങ്ങളും വിലയിരുത്തിക്കൊണ്ട് അവർ ഇങ്ങനെ സംസാരിക്കില്ല. പരിണിതപ്രജ്ഞനായ അംഗം ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ പറഞ്ഞത്, 110 പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സ്ഥിതി.... അദ്ദേഹം കേരളത്തിന്റെ വ്യാവസായിക തലസ്ഥാനം ഏതാണെന്നാണ് വിശ്വസിച്ചിട്ടുള്ളത്? എറണാകുളം ജില്ലയിലെ അങ്കമാലി, ആലുവ, ഏലൂർ മേഖലയാണ്. വേണമെങ്കിൽ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ കോറിഡോർ എന്നുതന്നെ വിശേഷിപ്പിക്കാം. അവിടെചെന്ന് ഇറങ്ങിയാൽ നിങ്ങൾക്ക് പുകക്കുഴലുകളും ഹൈടെൻഷൻ വയറുകൾ പോകുന്ന ഇലക്ട്രിസിറ്റി ലൈനുകളും കാണാം. കാരണം ഓരോ നൂറ് മീറ്റർ കൂടുമ്പോഴും വൻകിട വ്യവസായശാലകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥലമാണത്. അങ്കമാലി, ആലുവ, ഏലൂർ മേഖലകളിൽ യു.ഡി.എഫ്.

ഭരണകാലത്ത് പൂട്ടിയിട്ടിരുന്ന, താഴിട്ടിരുന്ന 36 പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിച്ചത് കഴിഞ്ഞ ഭരണകാലത്തെ വ്യവസായ വകുപ്പും ഇപ്പോഴത്തെ വ്യവസായ വകുപ്പുമാണ്. ശ്രീ. പി. രാജീവ് നേതൃത്വം നൽകുന്ന വ്യവസായ വകുപ്പ് കേരളത്തിലെ പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ 110 എണ്ണത്തിൽ 85 എണ്ണവും ലാഭകരമായി കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്നു. ചില വ്യവസായശാലകളിൽ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. അത് പരിഹരിക്കാൻ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങളും കൂടെ നിൽക്കേണ്ടതാണ്. നാളികേരം വാല്യൂ ആഡഡ് പ്രോഡക്ടാക്കി മാറ്റുന്ന ചില മേഖലകളിൽ ചില പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. അത് കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ സമീപനത്തിന്റെ ഭാഗമായി സംഭവിക്കുന്നതാണ്. ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചത്, പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾക്ക് ഇത്രമാത്രം ഊർജ്ജംപകർന്ന ഒരു ഭരണകാലഘട്ടം വേറെയില്ല. വസ്തുതകൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച് അക്കമിട്ട് അടിവരയിട്ട് പറയാൻ ഞങ്ങൾക്ക് സാധിക്കും. പണ്ട് ചന്തുമേനോന്റെ കോടതിയിൽ ചെണ്ടമേളത്തിന്റെ വിധി പറഞ്ഞതുപോലെ മണിമണിയായി കൊട്ടിക്കൊട്ടിക്കൊണ്ട് ഉത്തരം പറയാം എന്നുവേണമെങ്കിൽ പറയാം. കൊച്ചി-ബാംഗ്ലൂർ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ കോരിഡോറിനുവേണ്ടി 1345 ഹെക്ടർ ഭൂമി



ഏറ്റെടുക്കണം. 345 ഹെക്ടർ ഭൂമി ഏറ്റെടുത്തുകഴിഞ്ഞു. 50 ശതമാനം കേന്ദ്ര-കേരള സഹകരണത്തോടെ നിർമ്മിക്കുന്ന ഇൻഡസ്ട്രിയൽ കോറിഡോർ കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമായ മാറ്റാൻ പോകുന്നതെന്നാണ്. കൊച്ചിയുടെ വ്യവസായിക വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കൊച്ചി ഗിഫ്റ്റ് സിറ്റി യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ പോകുകയാണ്. ഐ.ടി. കമ്പനികളും ബിസിനസ്സിനും വിനോദത്തിനുമുള്ള സംവിധാനങ്ങളുൾപ്പെടെ ഒരു ആധുനിക പട്ടണത്തിന് ഉൾക്കൊള്ളേണ്ട എല്ലാ ഘടകങ്ങളും ഉൾചേർത്തുകൊണ്ടാണ് കൊച്ചി ഗിഫ്റ്റ് സിറ്റിയുടെ രൂപീകരണം നടക്കുന്നത്. അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലുള്ള ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് പ്രധാനപ്പെട്ട എല്ലാ പട്ടണങ്ങളിലും കൊണ്ടുവരികയെന്നുള്ളതാണ് ചെറുപ്പക്കാരനായ വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ കാഴ്ചപ്പാട്. ഒരു തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിൽ ഒരു ഉൽപ്പന്നമെങ്കിലും ഉണ്ടാക്കുന്ന ഒരു ഫാക്ടറി അല്ലെങ്കിൽ പ്രാദേശിക ഫാക്ടറികൾ നിലവിൽ വരണമെന്നുള്ളതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാഴ്ചപ്പാട്. ആ കാഴ്ചപ്പാടനുസരിച്ചാണ് കാര്യങ്ങൾ വളരെ വികേന്ദ്രീകൃതമായി മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്നത്. എന്റെ സ്നേഹിതനും ആധുനിക കവികളിൽ വളരെ ശ്രദ്ധേയനുമായ ഞങ്ങളുടെ നാട്ടുകാരനും തൃശ്ശൂർ ജില്ലക്കാരനുമായ

ശ്രീ. പി. എൻ. ഗോപീകൃഷ്ണൻ കഴിഞ്ഞ രണ്ട് പതിപ്പുകൾക്ക് മുമ്പുള്ള മാതൃഭൂമി ആഴ്ചപ്പതിപ്പിൽ ഒരു കവിത എഴുതി. 'ഒരു വ്യവസ്ഥയും ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്നില്ല' എന്നാണ് ആ കവിതയുടെ പേര്. അതിൽ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു;

'ഇന്ന് ഇക്കാലത്ത് ഒരാൾക്ക് മുതലാളിയായിരിക്കാൻ

എത്ര എളുപ്പമാണ്, ആരും നിന്നെ മുതലാളിയെന്ന് വിളിക്കില്ല,

സംരംഭകനെന്നേ വിളിക്കൂ.'

അങ്ങനെ പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഒരു നീണ്ട കവിതയാണ് അദ്ദേഹം എഴുതിയിട്ടുള്ളത്. അദ്ദേഹം ആക്ഷേപഹാസ്യ രൂപത്തിൽ ചിത്രീകരിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത് വൻകിട മാളകളും വൻകിട ടെക്സ്റ്റൈൽ ഷോറൂമുകളും വരുമ്പോൾ പൂട്ടിപ്പോകുന്ന ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ്.

അതിനെക്കുറിച്ച് വളരെ കണിശമായ ഉത്തരവാദിത്ത ബോധത്തോടെ ആ മേഖലയെ സംരക്ഷിച്ചുനിർത്തിക്കൊണ്ട്, വൻകിട സംരംഭങ്ങൾ വരുമ്പോൾ തകർന്നുപോകുന്ന ചെറുകിട ജീവിതങ്ങളെ നോക്കിക്കണ്ടുകൊണ്ട് റാകിപ്പറക്കുന്ന ചെമ്പരത്തിന്റെ ഒപ്പമല്ല, താഴെ മുളച്ചിട്ടുള്ള പുൽക്കൊടിക്കൊപ്പമാണ് ഞങ്ങളെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന ഒരു വ്യവസായ നയമാണ് കേരളത്തിനുള്ളത്. ഇവിടെ ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ

പറഞ്ഞല്ലോ; റാകി പറക്കുന്ന ചെമ്പരത്തിന്റെ കൂടെയല്ലെന്ന്. റാകിപ്പറക്കുന്ന ചെമ്പരത്ത് എന്നുപറയുന്നത് കേരളത്തിൽ ഈ അടുത്തകാലത്ത്, രണ്ട് ദശകത്തിനകത്ത് നമ്മുടെ പട്ടണങ്ങളിലുണ്ടായിട്ടുള്ളൊരു പ്രതിഭാസമാണ്, അത് ഉണ്ടാകുമ്പോൾ താഴത്തെ തട്ടിലുണ്ടാകുന്ന ജീവിതത്തകർച്ചയെ നല്ലതുപോലെ അഡ്രസ് ചെയ്യുകൊണ്ടാണ് വെറും സംരംഭകരെ സഹായിക്കുക. മാത്രമല്ല, അതിന് എം.എസ്.എം.ഇ. പ്രോഗ്രാമുകൾ നിശ്ചയിച്ചാണ് ഞങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരു വാഗ്ദാനമുണ്ടല്ലോ; അവർ പറയുന്നത് കഴിഞ്ഞ രണ്ടു വർഷക്കാലമായി ശ്രീമതി നിർമ്മല സീതാരാമൻ പാർലമെന്റിൽ, കോവിഡുകൊണ്ട് നട്ടം തിരിയുന്ന ഇന്ത്യൻ ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി അവതരിപ്പിച്ച പത്ത് ലക്ഷംകോടി രൂപയുടെ കോവിഡ് പാക്കേജ്. അതിൽ എത്ര ലക്ഷം രൂപ കേരളത്തിന് ലഭിച്ചുവെന്ന് പ്രതിപക്ഷ എം.എൽ.എ.-മാർക്ക് അറിയാമോ; എത്ര ലക്ഷം രൂപയാണ് കേരളത്തിന് കോവിഡ് പാക്കേജ് സ്കീമിലും എം.എസ്.എം.ഇ. സ്കീമിലും ലഭിച്ചത്? അവർ പറയുന്നത് മുദ്ര ലോൺ വഴി ഞങ്ങൾ കോടിക്കണക്കിന് രൂപ രാജ്യത്തെമ്പാടും വിതരണം ചെയ്തുവെന്നാണ്. എന്താണ് മുദ്ര ലോൺ?

മി. ചെയർമാൻ: യെസ്... കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ... സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ: സർ, രണ്ട് ഹവായി ചെരുപ്പ് വാങ്ങി ഒന്ന് തേഞ്ച് തീർന്ന് രണ്ടാമത്തേതിന്റെ വാറ് പൊട്ടുമ്പോൾ ബാങ്ക് മാനേജർക്ക് ദാക്ഷണ്യം തോന്നി കൊടുക്കുന്ന വായ്പയുടെ പേരാണ് മുദ്ര വായ്പ. അത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ സ്ലീമിലുള്ളതാണ്, കേരളത്തെ സഹായിക്കാനുള്ളതല്ല.

ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ വകുപ്പിനെക്കുറിച്ചൊന്നും പറഞ്ഞില്ല. തടസ്സമില്ലാതെ ഊർജ്ജപ്രസരണം കൊണ്ട് കേരളത്തിന്റെ ഊർജ്ജാൽപ്പാദന രംഗത്തും, ഊർജ്ജ വിതരണ രംഗത്തും.....(മൈക്ക് ഓഫ്)...

മി. ചെയർമാൻ: സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ): സർ, നിലവിലുള്ള ശാസ്ത്ര സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ വളർച്ചയെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി കേരളത്തെ വൈജ്ഞാനിക സമൂഹമാക്കി, അടുത്ത 25 വർഷംകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ ജനജീവിതത്തെ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലെത്തിക്കുന്ന വികസിത മധ്യവരമാന രാഷ്ട്രമാക്കി മാറ്റുകയെന്നതാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നത്. അടുത്ത 25 വർഷക്കാലവും ഇതുപോലെ കോൺഗ്രസ്സും

യു.ഡി.എഫ്-ഉം ജീവിച്ചിരിക്കുമെങ്കിൽ അവർക്ക് പ്രതിപക്ഷത്ത്  
 ഇരിക്കാനുള്ള സൗഭാഗ്യം അതിന്റെ ഭാഗമായുണ്ടാകട്ടെയെന്ന് ഞാൻ  
 ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇത് ഏത് കാലമാണ്? വടക്ക് ഭരിക്കുന്ന  
 ബി.ജെ.പി.-ക്കാർ ദൈനംദിന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ ഫണ്ട്  
 കണ്ടെത്തുന്നത് ഇന്ത്യയുടെ വ്യവസായങ്ങളെ ആകെ കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക്  
 വിറ്റുകൊണ്ടാണ്. എന്നാൽ കേരളത്തിന് അഭിമാനത്തോടുകൂടി പറയാം,  
 നിങ്ങൾ 2011 മുതൽ 2016 വരെ ഭരിച്ചപ്പോൾ അടച്ചുപൂട്ടിയ എല്ലാ  
 വ്യവസായങ്ങളും ഈ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം തുറന്നു.  
 അവ തുറക്കുക മാത്രമല്ല, 41-ൽ 21 വ്യവസായങ്ങളും ലാഭകരമാക്കി മാറ്റാനും  
 ഗവൺമെന്റിന് സാധിച്ചു. 384 കോടി രൂപയുടെ ലാഭമാണ്  
 ഉണ്ടാക്കിയെടുത്തത്. രാജ്യത്ത് പൊതുമേഖലാ വ്യവസായങ്ങളുടെ വലിയ  
 കുതിച്ചുകയറ്റമല്ലേ ഉണ്ടായത്? അവർ അടച്ചുപൂട്ടാൻ തീരുമാനിച്ചിരുന്ന  
 കാസർഗോഡിലെ BHEL, KEL EML എന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് തുറന്ന്  
 പ്രവർത്തിപ്പിച്ചത് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റാണ്. അവർ അടച്ചുപൂട്ടാൻ  
 തീരുമാനിച്ചിരുന്ന ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ന്യൂസ് പ്രിന്റ് വെള്ളൂരിൽ കെ.പി.പി.എൽ.  
 എന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് തുറന്നുപ്രവർത്തിപ്പിച്ചതും എൽ.ഡി.എഫ്.

ഗവൺമെന്റാണ്. അക്കമിട്ട് പറഞ്ഞാൽ ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ നിരത്താനുണ്ട്. പരമ്പരാഗതമായ വ്യവസായശാലകൾ അടച്ചുപൂട്ടിയതിന്റെ ഭാഗമായി കശുവണ്ടി, കയർ, കൈത്തറി മേഖലകളിലുള്ള തൊഴിലാളികൾ നിങ്ങളുടെ ഭരണകാലത്തല്ലേ അത്മഹത്യ ചെയ്തത്; നിങ്ങൾക്ക് ഇന്ന് എടുത്തുപറയാൻ ഏതെങ്കിലും ചരിത്രമുണ്ടോ? അതുകൊണ്ട് വ്യവസായ പുരോഗതിയുടെ കേരളത്തെ വൈജ്ഞാനിക സമൂഹമാക്കി മാറ്റുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടി 20 ലക്ഷം പേർക്കാണ് ഡിജിറ്റൽ വ്യവസായത്തിലൂടെ തൊഴിലും അതുപോലെ മറ്റ് ഇതരമേഖലകളിൽ 40 ലക്ഷം പേർക്ക് തൊഴിലും അടുത്ത അഞ്ച് വർഷംകൊണ്ട് കൊടുക്കാനാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിക്കുന്നത്. മറ്റ് കാര്യങ്ങളിലേക്ക് ഞാൻ പോകുന്നില്ല. നിക്ഷേപകർ കേരളത്തിലേക്ക് ഇറങ്ങി വരാൻ മടിക്കുകയാണെന്നാണ് ചിലർ പറഞ്ഞത്. Tata Elxsi-യുമായി 75 കോടി, ടി.സി.എസ്.-യുമായി 600 കോടി, വി-ഗാർഡ് കിൻഫ്രയിൽനിന്നും 120 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപം, ലുലു ഗ്രൂപ്പ് 700 ലക്ഷം രൂപയുടെ നിക്ഷേപം, ഫെയർ എക്സ്‌പോർട്ട്സ് എറണാകുളം ഹൈടെക് പാർക്കിൽ 200 കോടി രൂപയുടെ ഫുഡ് പ്രോസസിംഗ് യൂണിറ്റ്, കൊച്ചി-ബാംഗ്ലൂർ വ്യവസായ ഇടനാഴികൾ തുടങ്ങി ഇനിയും ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ പറയാനുണ്ട്.

അതല്ലെ വ്യവസായിക വളർച്ചയുടെ മുന്നേറ്റം. ചില ആളുകൾ പുരപ്പറത്തിരുന്ന് കേരളത്തിന്റെ വ്യവസായിക തളർച്ച കാണാൻ കൂകിവിളിക്കുന്നുണ്ടാകും. അവർക്കൊപ്പം നിങ്ങൾ നിന്നുപോകരുതെന്ന അഭ്യർത്ഥനയാണ് എനിക്ക് നിങ്ങളോട് പറയാനുള്ളത്. വ്യവസായവൽക്കരണത്തിലെ സംശയങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ 'ഇൻവെസ്റ്റ് കേരള ഹെൽപ്ഡെസ്ക്', പ്രശ്നപരിഹാരത്തിന് 'മീറ്റ് ദി മിനിസ്റ്റർ, നിക്ഷേപകർക്കായി 'മീറ്റ് ദി ഇൻവെസ്റ്റർ'. അതാണ് കേരളത്തിന്റെ വളർച്ചയെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. കോവിഡുകാലത്ത് 146 കോടി രൂപയുടെ വ്യവസായ സഹായം ഈ ഗവൺമെന്റ് അനുവദിച്ചുകൊടുത്തത് മറന്നുപോകരുത്.

വ്യവസായ മുന്നേറ്റത്തിന് ഏറെ ആവശ്യമുള്ള ഒന്നാണ് ഊർജ്ജം. ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം 173 മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചു. വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുക മാത്രമല്ല, 2021-22 കാലഘട്ടത്തിൽ വൈദ്യുതി മേഖലയിൽ 1466 കോടി രൂപയുടെ പ്രവർത്തന ലാഭവുമുണ്ടാക്കി. വൈദ്യുതി മേഖലയിലുള്ള തൊഴിലാളികളെയും അതിന് നേതൃത്വം നൽകുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയെയും തമ്മിൽ തെറ്റിച്ചശേഷം അതിലൂടെ ലാഭം

കൊയ്യാമെന്നാണ് നിങ്ങൾ താൽപ്പര്യപ്പെടുന്നതെങ്കിൽ ആ തൊഴിലാളികളെയും ജീവനക്കാരെയും ഒന്നിച്ച് അണിനിരത്തിക്കൊണ്ടാണ് 1466 കോടി രൂപയുടെ ലാഭമുണ്ടാക്കാൻ വൈദ്യുതി മേഖലയ്ക്ക് കഴിഞ്ഞതെന്ന് നിങ്ങൾ മറന്നുപോകരുത്.

ഇവിടെ ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം പറഞ്ഞതുപോലെ വാഴ്ചപാട്ടല്ല നടന്നത്. കറുത്ത വേഷം ധരിച്ച് മൈം കളിക്കാനെത്തിയ നിങ്ങൾ ഈ സഭയ്ക്കു കത്ത് നടത്തിയതെന്താണ്; ആർപ്പ് വിളിയോടെയുള്ള ചവിട്ട് നാടകമല്ലേ? അതിനെക്കാൾ നല്ലത്, ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം എം.എൽ.എ.-യെ നല്ലൊരു മണവാട്ടിയാക്കി ഒരു ഒപ്പനകൂടി നിങ്ങൾക്ക് കളിക്കാമായിരുന്നില്ലേ; വളരെ ജോറാകുമായിരുന്നല്ലോ? കഴിഞ്ഞ ദിവസമാണ് ചില മാധ്യമങ്ങളിലെ ചിലരുടെ പത്രസമ്മേളനങ്ങൾ ഞാൻ ശ്രദ്ധിച്ചത്. ബി.ജെ.പി.-യുടെ അടുക്കളയിൽ വേവിക്കുന്ന ബിരിയാണി അപ്പപ്പോൾ യു.ഡി.എഫ്-നുവേണ്ടി വിളമ്പിക്കൊടുക്കുന്ന ചിലയാളുകളുണ്ടല്ലോ; ആ പത്രസമ്മേളനത്തിൽ ധരിച്ചുവരുന്ന വസ്ത്രത്തിന്റെ നിറവും കറുപ്പാണ്. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ നാണമില്ലാത്ത അവസ്ഥയിലേക്ക് കറുത്ത വേഷം ധരിച്ച് സഭയ്ക്കു കത്ത് വരുന്നത് ഒന്നുകൂടെ ആലോചിക്കണം



എന്നമാത്രമേ പറയാനുള്ളൂ. പാതിരാ നിലാവുകണ്ട് ഓരിയിടുന്ന ചില  
ഒറ്റക്കറുക്കന്മാരാണ്. അവരുടെ നിലവിളികേട്ടാൽ ചില കാട്ടുമാക്കാന്മാർക്ക്  
ഭ്രാന്തികൂകും. അതുപോലെയാണ് നിലാവ് വെളിച്ചം പരത്തുന്ന കേരളത്തിന്റെ  
ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിക്ക് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന സഖാവ്  
പിണറായി വിജയന്റെ ഗവൺമെന്റിനെ കാണുമ്പോൾ ചില  
ആളുകൾക്കൊക്കെ ഭ്രാന്ത് പിടിക്കും. അതിന്റെ ഭാഗമായി നിങ്ങൾ  
തെരുവിലേയ്ക്ക് ഇറങ്ങിവരികയല്ലേ; ഞങ്ങൾ ചോദിക്കുകയാണ്, വിലക്കയറ്റം  
അതിരൂക്ഷമാകുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ എന്ത് സമരമാണ് നിങ്ങൾ  
നടത്തിയത്; ഇന്ത്യയിലെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ വിറ്റുതുലച്ചു. ഏറ്റവും  
ഒടുവിൽ ഇൻഷുറൻസ് മേഖലയെപ്പോലും വിറ്റുതുലച്ചപ്പോൾ നിങ്ങൾ ഏത്  
സമരവുമായിട്ടാണ് മുന്നോട്ടുവന്നത്? ബുൾഡോസർകൊണ്ട്  
വംശഹത്യയ്ക്കൊരുങ്ങുന്ന, വർഗ്ഗീയതയിൽ ആശങ്കപ്പെടുന്ന മുസ്ലീം  
സഹോദരങ്ങൾക്കൊപ്പം നിൽക്കാൻ എന്ത് നിലപാടാണ് യു.ഡി.എഫ്.-  
നുള്ളത്? അഗ്നിപഥ് പ്രഖ്യാപിച്ച് യുവജന വഞ്ചന നടത്തുന്ന ബി.ജെ.പി.-  
ക്കെതിരെ ഇന്ത്യയിലാകെ സമരാഗ്നി പടരുകയാണ്. അതിൽ എന്ത്  
നിലപാടാണ് യു.ഡി.എഫ്.-നും കോൺഗ്രസ്സിനുമുള്ളതെന്ന് പറയണം.

നാഷണൽ ഹെറാൾഡിലൂടെ 1600 കോടി രൂപയുടെ കള്ളപ്പണം വെളിപ്പെടുത്തിയവനെ ഇ.ഡി. സ്വയം പ്രഖ്യാപിച്ച നിങ്ങളുടെ പ്രിയപ്പെട്ട നേതാവ് ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെപ്പോലും അമ്പത് മണിക്കൂർ ചോദ്യം ചെയ്തപ്പോൾ, അരമണിക്കൂർ നേരമെങ്കിലും അതിനുവേണ്ടി സമരം നടത്താൻ നിങ്ങൾ തയ്യാറായോ? അതിനുപകരം ജയിലിൽ കിടന്ന് ജാമ്യത്തിലിറങ്ങിയ സ്വർണ്ണക്കള്ളക്കടത്തുകാരിയുടെ വാക്ക് കേട്ടാണ് തെരുവിലേക്ക് ഇറങ്ങുന്നതെങ്കിൽ അത് ജനം വെച്ചുപൊറ്റിക്കൊടുക്കില്ല. നിങ്ങൾ അത് മനസ്സിലാക്കുന്നത് വളരെ നല്ലതാണെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ഭാവി പ്രധാനമന്ത്രിയെന്ന് കോൺഗ്രസ് വാഗ്ദാനം ചെയ്ത ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ ഓഫീസിനകത്ത് പ്രതീകാത്മകമായി എസ്.എഫ്.ഐ.-യുടെ വിദ്യാർത്ഥികൾ വാഴവെച്ചു. ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടിയും മറ്റ് എല്ലാ സംഘടനകളും അതിനെ ഒരുപോലെ നിഷേധിക്കുകയും തള്ളിപ്പറയുകയും ചെയ്തു. പിന്നെയും തെരുവിൽ കിടക്കുന്ന ചെണ്ടപോലെ കൊട്ടാനുള്ളതാണോ എസ്.എഫ്.ഐ.; നിങ്ങൾ ഇപ്പോഴും കൊട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയല്ലേ; മുപ്പത്തിയാറോളം വരുന്ന ധീരന്മാരായ രക്തസാക്ഷികളിൽ പന്ത്രണ്ട് പേരെയും കൊലപ്പെടുത്തിയത് നിങ്ങളാണെന്ന് ഓർക്കണം. അതുകൊണ്ട്

വല്ലാതെ ചെണ്ട കൊട്ടാൻ എസ്.എഫ്.ഐ.-ക്കാരുടെ നേരെ വരേണ്ട. അവിടെ തൂക്കിയിട്ടിരുന്ന ഗാന്ധിജിയുടെ ഫോട്ടോ ആരാണ് തകർത്തത്; സംശയിക്കേണ്ട; അത് നിങ്ങൾതന്നെയാണ്. 2012-ൽ സി.പി.ഐ.(എം)-ൽനിന്ന് കോൺഗ്രസ്സിൽ ചേക്കേറിയ ശ്രീ. ആർ. സെൽവരാജൻ 2017-ലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വോട്ട് നേടുന്നതിനുവേണ്ടി സ്വന്തം വീട് തീയിട്ടത് മറന്നുപോകരുത്. 2020 സെപ്റ്റംബർ മാസം 3-ാം തീയതി സ്വന്തം വീടിനുനേരെ മകനെകൊണ്ട് അർദ്ധരാത്രിക്ക് കല്ലെറിയിച്ചശേഷം അത് സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ തലയിൽ കെട്ടിവയ്ക്കാൻ ശ്രമിച്ച തിരുവനന്തപുരം മുട്ടത്തറയിലെ ലീന ജി.-യെയും മകൻ നിഖിൽ കൃഷ്ണയെയും നിങ്ങൾ മറന്നോ? അതുകൊണ്ടാണ് ജനങ്ങൾ നിങ്ങളെ സംശയിക്കുന്നത്. അതിൽ നിങ്ങൾ വേവലാതിപ്പെടേണ്ട; ഇവിടെ രാഷ്ട്രീയ പകയും മാധ്യമ പകയും സഖാവ് പിണറായി വിജയനെ വേട്ടയാടാൻ തുടങ്ങിയിട്ട് കാലമെത്രയായി; ഇപ്പോൾ അതെല്ലാം വിട്ടശേഷം മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ കുടുംബത്തിനുനേരെയല്ലേ വേട്ടയാടുന്നത്; ഞാൻ ചോദിക്കുകയാണ്, അവനവനെ വിശ്വസിച്ചെത്തുന്ന പ്രതികൾക്കുവേണ്ടി യുക്തിസഹമായ നന്മപറയുന്നത് ചില വക്കീലന്മാരുടെ വാദമാണ്. ഈ

സഭയ്ക്കു കത്ത് ആർക്കുവേണ്ടിയാണ് ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ വാദിക്കുന്നത്; സ്വർണ്ണകളുക്കുടത്തുകേസിൽ ജയിലിൽ കഴിഞ്ഞ് ജാമ്യത്തിൽ പുറത്തിറങ്ങിയ പ്രതിക്ക് വേണ്ടിയോ? ആർ.എസ്.സ്.-നുവേണ്ടി വിടുപണിചെയ്യുന്ന എച്ച്.ആർ.ഡി.എസ്.-ന്റെ ബാഡ്ജ് കഴുത്തിൽ തൂക്കി നാഴികയ്ക്ക് നാൽപ്പതുവട്ടം നണപറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ആ സ്ത്രീക്കുവേണ്ടിയാണോ ഇവിടെ വക്കാലത്തുമായി ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ വരുന്നത്; അതങ്ങ് മനസ്സിൽ വെച്ചാൽ മതി. സമര തീച്ചളയിൽ നിന്നുയർന്നുവന്ന സൂര്യതേജസിനെ വാദമുഖങ്ങളുടെ ഉണ്ടച്ചുരുട്ട് കാണിച്ച് ഭയപ്പെടുത്താൻ ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടനല്ല മറ്റ് ആർ ശ്രമിച്ചാലും നടക്കാൻ പോകുന്നില്ല.

നിയമസഭയിൽ ബഹുമാന്യരായ സ്പീക്കർ, ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ, മുഖ്യമന്ത്രിയുൾപ്പെടെയുള്ള മന്ത്രിമാർ, പ്രതിപക്ഷനേതാവ്, ചീഫ് വിപ്പ് എന്നിവരിൽനിന്നും പുതിയ എം.എൽ.എ.-മാർക്കും ഞങ്ങളെപ്പോലുള്ള എം.എൽ.എ.-മാർക്കും ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ പഠിക്കാനുണ്ട്. ഞാൻ ചോദിക്കുകയാണ്, കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷത്തിനിടയിൽ പ്രതിപക്ഷനേതാവെന്ന നിലയിൽ ഞങ്ങൾക്ക് എന്താണ് അങ്ങയിൽനിന്ന്

പഠിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്; ധിക്കാരമോ; ധാർഷ്ട്യമോ; അഹങ്കാരമോ; അസഹിഷ്ണുതയോ; ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിൽനിന്ന് ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ പഠിക്കാൻ കാര്യങ്ങൾ കാര്യങ്ങൾ കാര്യങ്ങൾ കാര്യങ്ങൾ ഇതു സഭയിലെ അംഗങ്ങൾ. അതുകൊണ്ട് അങ്ങൊന്ന് തിരുത്തിയാൽ നന്നായിരുന്നു. ധിക്കാരത്തിന്റെ തലച്ചോറും ധാർഷ്ട്യത്തിന്റെ നാവും അഹങ്കാരത്തിന്റെ ആശ്രൂപവുമായി അങ്ങ് മാറരുതെന്ന അഭ്യർത്ഥനയുമായി അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, ഞാൻ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ മേയ് 23 മുതൽ 26 വരെ സ്വിറ്റ്സർലാൻഡിലെ ദാവോസിൽ നടന്ന സാമ്പത്തിക ഫോറത്തിൽ കേരളം പങ്കെടുക്കാത്തതിന്റെ കാരണമെന്താണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ വ്യക്തമാക്കുമെന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്. മാതൃഭൂമി പത്രത്തിൽ വന്ന വാർത്തയുണ്ട്, കർണ്ണാടക, മഹാരാഷ്ട്ര ഉൾപ്പെടെ നിരവധി സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ മുഖ്യമന്ത്രിമാരും മന്ത്രിമാരുടെയും അതിൽ പങ്കെടുക്കുകയും കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ നിക്ഷേപങ്ങളുടെ കരാർ ഒപ്പുവയ്ക്കുകയും ചെയ്തപ്പോൾ കേരളം അതിൽ പങ്കെടുത്തിട്ടില്ല, ഒരു രൂപയുടെ കരാർ നമുക്ക് ലഭ്യമാക്കാനും സാധിച്ചിട്ടില്ല.

എന്തുകൊണ്ടാണ് അത്തരമൊരു സാഹചര്യം/അവസരം കേരളം നഷ്ടപ്പെടുത്തിയത് എന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ പറയുമെന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്. ഒരുപക്ഷേ, തൃക്കാക്കര തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ തിരക്കിലായതുകൊണ്ട് അദ്ദേഹത്തിന് ഇതിന് പോകാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടാകില്ല എന്നുള്ളതായിരിക്കും യാഥാർത്ഥ്യം. തൃക്കാക്കര തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ അദ്ദേഹം മുമ്പിൽനിന്ന് പ്രവർത്തിച്ചു. അതിന്റെ പ്രയോജനമെങ്കിലും കിട്ടിയെങ്കിൽ അതെങ്കിലും പറഞ്ഞ് ആശ്വസിക്കാമായിരുന്നു. അതും കിട്ടിയില്ല. സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ ബഹുഭൂരിപക്ഷം അംഗങ്ങളും തൃക്കാക്കരയെക്കുറിച്ചാണ് ഇവിടെ സംസാരിച്ചത്. തൃക്കാക്കരയിൽ ആരാണ് വർഗ്ഗീയമായി ചേരിതിരിവുണ്ടാക്കിയത്? പാർട്ടി ജില്ലാ കമ്മിറ്റി ഒറ്റക്കെട്ടായി, ഏകകണ്ഠമായി തീരുമാനിച്ച പാർട്ടി പ്രവർത്തകനായ, പാർട്ടിക്കുവേണ്ടി കൊടിപിടിക്കുന്ന സ്ഥാനാർത്ഥിയുടെ പേര് ചുവരെഴുതിയതിനുശേഷം മാറ്റിയത് ആരാണ്; ഇവിടെ ഭരണപക്ഷത്തിരിക്കുന്ന അംഗങ്ങളുൾപ്പെടെ ഒരു സ്ഥാനാർത്ഥിക്കുവേണ്ടി ഫേസ്ബുക്കിൽ പോസ്റ്റ് ചെയ്തല്ലോ; ആ ഫേസ്ബുക്ക് പോസ്റ്റ് പിന്നീട് പിൻവലിക്കേണ്ടി വന്നില്ലേ? തൃക്കാക്കരയിൽ

തെരഞ്ഞെടുപ്പ് സ്ഥാനാർത്ഥിയെ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതുമുതൽ വർഗ്ഗീയമായി ചേരിതിരിവുണ്ടാക്കി കേരളത്തിന്റെ മതേതര മനസ്സിനെ നിങ്ങൾ വെല്ലുവിളിച്ചു. ആ വെല്ലുവിളി കേരളത്തിന്റെ ജനങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് തൃക്കാക്കരയിൽ വിധിയെഴുതി. സ്ഥാനാർത്ഥി പ്രഖ്യാപനംകൊണ്ട് ഇത് അവസാനിക്കുമെന്നാണ് കരുതിയത്. പക്ഷേ അത് അവിടെ അവസാനിച്ചില്ല. മന്ത്രിമാരും എം.എൽ.എ.-മാരുമുൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ ജാതി തിരിഞ്ഞ്, മതം തിരിഞ്ഞ് വീടുകൾ കയറിയിറങ്ങി വോട്ട് ചോദിച്ചു. മന്ത്രിമാരിൽ പലരും പല വീടുകളിലും കയറിയിറങ്ങി വോട്ട് ചോദിച്ച് ഇറങ്ങിപ്പോയപ്പോൾ അവിടെയുള്ള ആളുകൾ ചോദിച്ചത്, വന്നതിൽ ഏതാണ് മന്ത്രിയെന്നാണ്. അങ്ങനെ ജാതി തിരിച്ചും മതം തിരിച്ചും വോട്ട് പിടിച്ചിട്ടും തൃക്കാക്കരയിൽ നിങ്ങൾക്ക് വിജയിക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ അത് തിരിച്ചറിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.

മി. ചെയർമാൻ: അദ്ദേഹം സംസാരിച്ചുകഴിഞ്ഞശേഷം അവസരം നൽകാം.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ അതിന്

ശക്തമായ തിരിച്ചടി കൊടുത്തു. അതുകൊണ്ടാണ് ബഹുമാന്യനായ പി. ടി. തോമസ് 14000 വോട്ടിന് ജയിച്ച മണ്ഡലത്തിൽ ഇത്തവണ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നപ്പോൾ 25000-ൽപ്പരം വോട്ടുകൾക്ക് ശ്രീമതി ഉമാ തോമസിന് വിജയിക്കാൻ സാധിച്ചത്.

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.

മി. ചെയർമാൻ: അംഗം സംസാരിച്ചുകഴിഞ്ഞശേഷം അവസരം നൽകാം.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, ഇതിന്റെ പിന്നാലെയാണ് സ്വപ്ന സുരേഷിന്റെ വെളിപ്പെടുത്തലുകൾ വന്നത്. ഈ വെളിപ്പെടുത്തലുകൾ ഞങ്ങളാണോ കൊണ്ടുവന്നത്; ഞങ്ങൾ ഉയർത്തികൊണ്ടുവന്ന ആരോപണങ്ങളാണോ; പുതുതായി ഒന്നുമില്ലെന്ന് നിങ്ങൾതന്നെ പറയുമ്പോൾ പിന്നെയെന്തിനാണ് ഇത്രയധികം വെപ്രാളം നിങ്ങൾ കാണിച്ചത്? വിജിലൻസിനെയും എ.ഡി.ജി.പി.-യെയും മുഴുവൻ പോലീസുകാരെയും ഇറക്കിയത് പോരാഞ്ഞത്, അതിന് പ്രതിരോധം തീർക്കാനായി നിങ്ങളുടെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രതിരോധമായ സരിത എസ്. നായരെത്തന്നെ രംഗത്തിറക്കി. ഒരു കാര്യം വ്യക്തമാണ്. മുഖ്യമന്ത്രി



എപ്പോഴും പറയാറുണ്ട്, മടിയിൽ കനമില്ലാത്തവൻ വഴിയിൽ പേടിക്കേണ്ടെന്ന്. അതിന്റെ അർത്ഥം, ഇവരുടെ ഒരു അവതാരമായ ഷാജ് കിരൺ പറഞ്ഞപ്പോഴാണ് ഞങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലായത്. ഇപ്പോഴൊന്നും മടിയിൽ വയ്ക്കുന്നില്ല അപ്പപ്പോൾത്തന്നെ അമേരിക്കയിലേയ്ക്ക് കടത്തിവിടുകയാണെന്നുള്ളത് ഷാജ് കിരൺ പറഞ്ഞപ്പോഴാണ് കേരളത്തിന് മനസ്സിലായത്. അതുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ ആരും മടിയിൽവെച്ചുകൊണ്ട് പേടിക്കേണ്ട സാഹചര്യമില്ലെന്നുള്ളത് നമുക്കെല്ലാം മനസ്സിലായിരിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. അതിനുശേഷം കേരളത്തിൽ എന്താണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്; കേരളത്തിൽ അങ്ങോളമിങ്ങോളം കലാപം അഴിച്ചുവിട്ടത് ഞങ്ങളാണോ; കേരളത്തിൽ കെ.പി.സി.സി. ഓഫീസിൽ കയറി അക്രമം നടത്തിയത് ഞങ്ങളാണോ; കേരളത്തിൽ അങ്ങോളമിങ്ങോളം കോൺഗ്രസ്സ് ഓഫീസുകൾ തല്ലിത്തകർത്തത് ആരാണ്; പയ്യന്നൂരിലെ ഗാന്ധിപ്രതിമയുടെ തല വെട്ടിമാറ്റിവെച്ചതാരാണ്; കേരളത്തിൽ കലാപമുണ്ടാക്കാനായി പരിശ്രമിക്കുന്നത് ആരാണ്; പാർട്ടി പ്രവർത്തകരുടെ പ്രതികരണമാണെന്ന് പറഞ്ഞു. ബാലുശ്ശേരിയിലെ എസ്.ഡി.പി.ഐ. പ്രവർത്തകർ, ഒരു ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. പ്രവർത്തകനെ താലിബാൻ

മോഡലിൽ അക്രമണം നടത്തിയില്ലേ; നിങ്ങൾ എന്ത് പ്രതികരിച്ചു?  
എല്ലാവരും ശക്തമായി അപലപിച്ചു. ഏതെങ്കിലും ഒരു എസ്.ഡി.പി.ഐ.-  
ക്കാരന്റെ ഓഫീസിന് നിങ്ങൾ കല്ലെറിഞ്ഞോ; ഏതെങ്കിലും ഒരു  
എസ്.ഡി.പി.ഐ.-ക്കാരനെ വഴിയിലെവിടെയെങ്കിലും നിങ്ങൾ തടഞ്ഞ്  
വെച്ചോ? നിങ്ങളെല്ലാവരും ശക്തമായി അപലപിച്ചത് മാത്രമേയുള്ളൂ.  
കോൺഗ്രസ് ഓഫീസ് തല്ലിത്തകർത്തതുപോലെ എസ്.ഡി.പി.ഐ.  
ഓഫീസിലേയ്ക്ക് പോകാനായി ഇവിടെയിരിക്കുന്ന സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ  
ആളുകൾക്കോ കേരളത്തിലെ ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.-ക്കാരനോ  
തയ്യാറാകില്ലായെന്നുള്ളത് വ്യക്തമാണ്. ഇവരുടെ അജണ്ട വളരെ  
വ്യക്തമാണ്. എന്താണ് അജണ്ട? ന്യൂനപക്ഷ വർഗ്ഗീയതയെയും ഭൂരിപക്ഷ  
വർഗ്ഗീയതയെയും ഒരുപോലെ പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നവരാണിവർ.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ബഹുമാന്യരായ കോൺഗ്രസ്  
പ്രസിഡന്റിനെക്കുറിച്ച് വളരെ നിർഭാഗ്യകരമായിട്ടുള്ള ഒരു പ്രസ്താവന  
കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഇവിടെ നടത്തുകയുണ്ടായി. എന്താ കാര്യം? കഴിഞ്ഞ കുറേ  
നാളുകളായിട്ടുള്ള സംഭവവികാസങ്ങൾ നമ്മൾ ചേർത്തു  
വായിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഈ ബന്ധം ഇന്നും ഇന്നലെയൊന്നുമല്ല

തുടങ്ങിയത്. പണ്ട് കൂത്തുപറമ്പിൽ അദ്ദേഹം സംഘ്വപരിവാനിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി മത്സരിച്ചപ്പോൾ മുതൽ തുടങ്ങിയതാണ്. ആ ബന്ധം ഇപ്പോഴും നിർബന്ധം തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്താണ് ചെയ്യുന്നത്? ഗുജറാത്തിൽ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് അടുത്തുവരുന്ന ഘട്ടത്തിൽ ഗുജറാത്തിലെ സർക്കാരിന് ഗുഡ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കൊടുക്കാൻവേണ്ടി കേരളത്തിലെ സർക്കാർ, ചീഫ് സെക്രട്ടറി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകളെ ഇവിടത്തെ ഒരു ഡാഷ് ബോർഡിനെക്കുറിച്ച് പഠിക്കാനായി അങ്ങോട്ടേക്ക് പറഞ്ഞുവിട്ടു. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഗുജറാത്തിൽ പോയി പഠിച്ചാലേ കേരളത്തിന് മനസ്സിലാവുകയുള്ളുവോ? അപ്പോൾ ഗുജറാത്തിലെ ഗവൺമെന്റിന് നിങ്ങൾക്ക് ഗുഡ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കൊടുക്കണം. അതുകൊണ്ട് തീർന്നില്ല; നിങ്ങൾ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ ഓഫീസ് തല്ലിപ്പൊളിക്കുവാനായി എസ്.എഫ്.ഐ.-യുടെ ക്രിമിനലുകളെ നിയോഗിച്ചു. എന്നിട്ടും നിങ്ങൾക്ക് മതിയായില്ല; ശ്രീമതി സോണിയ ഗാന്ധിക്കെതിരെ നിർഭാഗ്യകരമായിട്ടുള്ള പ്രസ്താവന കേരളത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നടത്തുകയാണ്. ഞാൻ ഒരു കാര്യം ചോദിക്കാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ, കേരളത്തിലെ അല്ലെങ്കിൽ രാജ്യത്തെ

സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ ഏക മുഖ്യമന്ത്രിയാണല്ലോ; പോളിറ്റ് ബ്യൂറോ അംഗം കൂടിയായ അദ്ദേഹം ഇക്കഴിഞ്ഞ 6 വർഷക്കാലയളവിൽ എവിടെയൊക്കെ പോയിട്ടുണ്ട്; അദ്ദേഹം ഗുജറാത്തിൽ പോയിട്ടുണ്ടോ? ഡൽഹിയിൽ ഒരു വർഷക്കാലം കർഷക സമരം നടന്നപ്പോൾ ഏതെങ്കിലുമൊരു ദിവസം ആ കർഷക സമരത്തിലേയ്ക്ക് കടന്നുപോകാൻ ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ തയ്യാറായിട്ടുണ്ടോ; ഏതെങ്കിലും ബി.ജെ.പി. ഭരിക്കുന്ന സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു സമരത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കാൻ ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ പോകുമോ? ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ പോകില്ല. അദ്ദേഹം ഇവിടെയിരുന്ന് പത്രസമ്മേളനം നടത്തി ഉറപ്പിപ്പിച്ചു വാളിനെക്കുറിച്ചും കോടാലിയെക്കുറിച്ചുമൊക്കെ പറയും. ഒരു ബി.ജെ.പി. ഭരിക്കുന്ന സംസ്ഥാനത്തുപോയി മറ്റു കോൺഗ്രസ് മുഖ്യമന്ത്രിമാർ നടത്തുന്നതുപോലെ ഒരു സമരം സംഘടിപ്പിക്കുവാനോ സമരത്തിൽ പങ്കെടുക്കുവാനോ പ്രതിഷേധത്തിന്റെ ശബ്ദമുയർത്താനോ കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി തയ്യാറാവുന്നില്ലെന്നുള്ളത് ആരുടെ അജണ്ട നടപ്പിലാക്കാനാണെന്ന് നമുക്കറിയാം. ഇപ്പോൾ ഇവരുടെ പ്രശ്നം പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനാണ്. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനെക്കുറിച്ചാണ് ഇവിടെ സംസാരിച്ചു

പലയാളുകളും പ്രതിപാദിച്ചത്. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശന്റെയും പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെയും വാക്കുകൾ ഇപ്പോൾ അവർക്ക് പൊള്ളുന്നുണ്ടെന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലായി. പത്താം ക്ലാസ് പാസാകാത്ത സ്വപ്ന സുരേഷിന് ഫുൾ എ-പ്ലസും ഗോൾഡ് മെഡലും കൊടുത്ത് ചീഫ് സെക്രട്ടറിക്ക് തുല്യമായ സ്ഥാനത്തിരുത്തിയ നിങ്ങളുടെ ഗുഡ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഈ പ്രതിപക്ഷത്തിനും ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനും വേണ്ട എന്നുപറയാൻ ഞാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്. (.....മൈക്ക് ഓഫ്.....)

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സംസാരിച്ചപ്പോൾ തൃക്കാക്കര തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരും എം.എൽ.എ.-മാരും ജാതി നോക്കിയിട്ട് വീടുകളിൽ കയറിയെന്നൊരു പരാമർശമുണ്ടായി. അത് സഭാ രേഖകളിൽ കാണാൻ പാടില്ല; അങ്ങനെയൊരു സംഭവമില്ല.

മി. ചെയർമാൻ: പരിശോധിക്കാം.\*

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ. 303 പ്രകാരം ഇവിടെ ശ്രീ. റോജി എം. ജോണിന്റെ പ്രസംഗത്തിന്റെ പരാമർശത്തിനിടയിൽ കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും ത്യാഗം സഹിച്ച ഒരു

\* ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം (ഫ.നം. 11752/ഇ.ബി./2022/നി.സെ.) സഭാരേഖകളിൽ നിലനിർത്തി.

വിദ്യാർത്ഥി പ്രസ്ഥാനത്തെ ക്രിമിനലൈസ് പറഞ്ഞ് ആക്ഷേപിച്ചു. അത് 307 പ്രകാരം സഭാരേഖയിൽ നിന്നും നീക്കം ചെയ്യണം.

മി. ചെയർമാൻ: പരിശോധിക്കാം.\*

ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ. നേരത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. വി. ജോയി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച കാര്യം തന്നെയാണ്; ഇവിടെ ജാതി പറഞ്ഞും മതം പറഞ്ഞും സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ മന്ത്രിമാരും എം.എൽ.എ.-മാരും വോട്ട് അഭ്യർത്ഥിച്ചുവെന്നുള്ള പരാമർശമാണ്. അത് സഭാരേഖകളിൽ നിന്നും നീക്കം ചെയ്യണം. എന്റെ ഒരനുഭവം ഇപ്പോൾ പറയാം; തൃക്കാക്കര ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഒന്നാമത്തെ ബൃത്തിലാണ് ഞാനും ശ്രീ. കടകംപള്ളി സഖാവു വർക്ക് ചെയ്തത്. അതൊരു മുസ്ലീം ഭൂരിപക്ഷ പ്രദേശമായിരുന്നു. അവിടെ വർക്ക് ചെയ്തത് ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിലാണ്. ഇവിടെ ആരാണ് ജാതിയും മതവും പറഞ്ഞ് വോട്ട് അഭ്യർത്ഥിക്കാൻ പോയത്.

മി. ചെയർമാൻ: പരിശോധിക്കാം.\*

---

\* ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം (ഫ.നം. 11752/ഇ.ബി./2022/നി.സെ.) സഭാരേഖകളിൽ നിലനിർത്തി.  
\* ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം (ഫ.നം. 11752/ഇ.ബി./2022/നി.സെ.) സഭാരേഖകളിൽ നിലനിർത്തി.

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ, വ്യവസായ വകുപ്പിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ധനാഭ്യർത്ഥനകളിൽ ഗൗരവമായ വിമർശനങ്ങളൊന്നും അധികം ഉയർന്നുവന്നില്ലെന്നുള്ളത് സ്വാഗതാർഹമാണ്. ഇവിടെവന്ന ക്രിയാത്മകമായ വിമർശനങ്ങളെയെല്ലാം സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. ഞാൻ പ്രതീക്ഷിച്ചിരുന്നത് കേരളത്തെ നല്ല രീതിയിൽ സംരംഭക അനുകൂല അന്തരീക്ഷമുള്ള ഒരിടമാക്കി മാറ്റുന്നതിന് ക്രിയാത്മകമായിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്നുൾപ്പെടെ ഉയർന്നുവരുമെന്നാണ്. എഴുതിത്തരാമെന്നാണ് ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത് പറയുന്നത്. അത് പരിഗണിക്കാം.

ഇവിടെ ഒരു ഇക്കോസിസ്റ്റം സംരംഭങ്ങൾക്കനുകൂലമായി രൂപപ്പെട്ടിരിക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. അതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള നിയമനിർമ്മാണങ്ങൾ സഭ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി സംരംഭക സമൂഹത്തിൽനിന്ന് അനുകൂലമായ പ്രതികരണമാണുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. വിവിധ സംഘടനകൾ, അത് FICCI (Federation of Indian Chambers of Commerce and Industry)-യോ CII (Confederation of Indian Industry) Small Scale Industries

Association-നോ TRAI- യോ ആകാം. അവരെല്ലാവരും കൂടുതൽ സംരംഭങ്ങൾ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള നിലപാടാണ് സ്വീകരിച്ച് കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. 50 കോടി രൂപ വരെയുള്ള വ്യവസായങ്ങൾക്ക് യാതൊരനുമതിയുമില്ലാതെ മൂന്നുവർഷം വരെ പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള നിയമം, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിലാണ് ഒരു omnibus ലെജിസ്ലേഷനായി ഈ സഭ പാസാക്കിയത്. അത് 50 കോടി രൂപ വരെ ഉയർത്താൻ നമുക്ക് MSME (Micro, Small and Medium Enterprises) ഡെഫിനിഷന്റെ മാറ്റത്തിനനുസരിച്ച് കഴിഞ്ഞു. ആ മേഖലയിൽനിന്നും നല്ല പ്രതികരണം ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ സഭയിൽ നമ്മൾ പാസാക്കിയത് 50 കോടി രൂപയ്ക്ക് മുകളിലുള്ള നിക്ഷേപമാണെങ്കിൽ എല്ലാ രേഖകളോടും കൂടി അപേക്ഷ മടങ്ങിക്കഴിഞ്ഞാൽ ഏഴ് ദിവസത്തിനകം അതിന് കോംപോസിറ്റ് ലൈസൻസ് നൽകുമെന്നുള്ളതാണ്. അതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള ഓൺലൈൻ സംവിധാനം സജ്ജമായിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ രേഖകളും കൂടി മടങ്ങിക്കഴിഞ്ഞാൽ 7 ദിവസത്തിനകം അനുമതി നൽകാൻ നമുക്ക് കഴിയും.

സ്വകാര്യ വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾക്ക് സഹായകരമാകുന്ന രൂപത്തിൽ



പാർക്കുണ്ടാകണമെന്നത് നേരത്തെ മുതലുള്ള ഒരാവശ്യമായിരുന്നു. 2018-ൽ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് അതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിച്ചു. എന്നാൽ അതിനനുസരിച്ച് എന്തുകൊണ്ട് സ്വകാര്യ വ്യവസായ പാർക്കുകൾ വന്നില്ലെന്ന കാര്യം ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കുകയും സംഘടനകളുമായി ചർച്ചചെയ്യുകയും ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മന്ത്രിസഭ തന്നെ ആവശ്യമായ ഭേദഗതി വരുത്തി. 10 ഏക്കറിന് മുകളിലുള്ള സ്വകാര്യ സംരംഭങ്ങൾക്ക് പാർക്കിന്റെ സ്റ്റാറ്റസ് നൽകുന്നതിനാവശ്യമായ തീരുമാനമെടുത്തു. പതിനാല് ജില്ലകളിൽ നിന്നും വളരെ അനുകൂലമായ പ്രതികരണമാണ് വന്നിട്ടുള്ളത്. പാലക്കാട് നിന്നും രണ്ട് അപേക്ഷകൾ വന്നിട്ടുണ്ട്; എല്ലാം ഓൺലൈനിലാണ്. അപേക്ഷ നൽകുന്നതു മുതൽ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കൊടുക്കുന്നതുവരെ ഓൺലൈനിലാണ്. അതിനകത്ത് 30 ദിവസത്തിനകം തീരുമാനമെടുക്കണമെന്നതുൾപ്പെടെ വ്യവസ്ഥചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ എം.എൽ.എ.-മാർക്കും ഇതൊരവസരമായെടുക്കാം. അവരവർക്കൊരു തിലകക്കുറിയാലി അവരവരുടെ മണ്ഡലത്തിൽ ഒരു സ്വകാര്യ വ്യവസായപാർക്ക് ആരംഭിക്കുന്നതിന് മുൻകയ്യെടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ എല്ലാ എം.എൽ.എ.-മാരോടും അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ഇവിടെ തുടക്കത്തിൽ വന്ന ഒരു പരാതി പരിശോധനകൾ നടത്തുന്നതിന് വേണ്ടത്ര വ്യവസ്ഥയില്ല; അതുസംബന്ധിച്ച് ഞങ്ങളെ കല്ലറിയുന്നതിന് ചിലർ ശ്രമിക്കുകയുണ്ടായെങ്കിലും ഞങ്ങൾ അവരുമായി കലഹിക്കാൻ നിന്നില്ല. അങ്ങനെയല്ല പറയേണ്ടതെന്ന് പൊതുവിമർശനമുന്നയിച്ചുകൊണ്ട് നമ്മളെന്തെങ്കിലും മാറ്റം വരുത്തേണ്ടതുണ്ടോ? ആ പരിശോധന നടത്തിക്കൊണ്ട് K-CIS (Kerala-Centralize Inspection System) കൊണ്ടുവരാൻ തീരുമാനിച്ചു. ആഗസ്റ്റ് ഒന്ന് മുതൽ ആ സംവിധാനം കൊണ്ടുവരുമെന്നാണ് തീരുമാനിച്ചതെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ജൂലൈ 30-ന് അത് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ഇപ്പോൾ സെൻട്രലൈസ് ഇൻസ്പെക്ഷൻ സിസ്റ്റമാണ് കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

സംരംഭക വർഷമുണ്ടാകണമെന്ന പുതിയ കാഴ്ചപ്പാട് ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ടുവച്ചു. അതിലൂടെ ഒരു ലക്ഷം സംരംഭം കേരളത്തിൽ കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയണം. ആ ടാർജ്ജ് വയ്ക്കുമ്പോൾ ഞങ്ങൾക്കിടയിൽ തന്നെ അതുയർന്നതാണോ എന്ന് പല അഭിപ്രായങ്ങൾ വന്നിരുന്നു. കേരളത്തിൽ കഴിഞ്ഞ വർഷം പതിനേഴായിരത്തിനടുത്ത് പുതിയ MSME-കളാണ്

രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരാണ് MSME-കളുടെ കാര്യത്തിൽ കേരളത്തിൽ ഒരു ചരിത്രം സൃഷ്ടിച്ചത്. അതിനുമുമ്പുള്ളതിന്റെ ഇരട്ടിയിലധികം MSME-കൾ ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ കാലഘട്ടത്തിലുണ്ടായി. അത് നാൽപ്പത്തിയെട്ടായിരത്തിലധികം MSME-കളാണ്. ആ കാലഘട്ടത്തിൽനിന്നും കഴിഞ്ഞ വർഷം രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ ആദ്യ വർഷം പതിനേഴായിരത്തിലേയ്ക്കെത്തി. അങ്ങനെ 17000 MSME-കൾ നമ്മുടെ എറ്റവും ഉയർന്ന ടാർജറ്റായി ഒരു വർഷമായി നിൽക്കുമ്പോൾ ഒരു ലക്ഷമെന്നുള്ള ടാർജറ്റിലെത്താമോ എന്നുള്ള ചർച്ച വന്നെങ്കിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വ്യവസായ വകുപ്പ്, പഞ്ചായത്ത്, ഫിഷറീസ്, അഗ്രികൾച്ചർ, അനിമൽ ഹസ്പന്ററി, തൊഴിൽ, ടൂറിസം ഇങ്ങനെ എല്ലാ വകുപ്പുകളും ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ലക്ഷ്യം നടപ്പിലാക്കാനാവശ്യമായ ഒരു കർമ്മപദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചു.

നമ്മുടെ സംവിധാനത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗമായി 1152 ഇന്റേൺസിനെ റിക്രൂട്ട് ചെയ്തു. എം.ബി.എ.-കാരും ബി.ടെക്-കാരുമായ ഇന്റേൺസ് ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ഒരാൾ, മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ രണ്ട്, കോർപ്പറേഷനിൽ 20 ഡിവിഷനിൽ ഒരാൾ

എന്ന നിലയിൽ ഇന്റേൺസ് റിക്രൂട്ട് ചെയ്ത് ഏപ്രിൽ 1 മുതൽ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചു. അത് വെബ് സൈറ്റിൽ ലഭ്യമാണ്. ദിവസവും ഓരോ ജില്ലയിലും ഓരോ പഞ്ചായത്തിലും എത്ര രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്ന കാര്യം വെബ്സൈറ്റിൽ ലഭ്യമാണ്. ഇന്നത്തെ കണക്കെടുക്കുമ്പോൾ 26980 പുതിയ MSME-കൾ ഈ മൂന്ന് മാസം തികയുന്നതിനുമുമ്പ് കേരളത്തിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. ഏപ്രിലിനുമുമ്പുള്ള രണ്ടു മാസത്തെ കണക്കാണ് സൂചിപ്പിച്ചത്. നമ്മൾ സാമ്പത്തിക വർഷമാണ് എടുത്തത്. 3452 എണ്ണം MSME- കൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിരുന്നു. അപ്പോൾ ഈ വർഷം ജനുവരി മുതൽ ജൂൺ അവസാനംവരെ 6 മാസക്കാലത്തിനുള്ളിൽ 30432 പുതിയ MSME-കൾ കേരളത്തിൽ വന്നുയന്നതാണ്. അപ്പോൾ ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും വലുത് ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരാണ്, 48500 MSME-കൾ അഞ്ച് വർഷം കൊണ്ടുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞുയെന്നുള്ളതാണ്. അതിനടുത്തേയ്ക്ക് നമുക്ക് 6 മാസം കൊണ്ടുതന്നെ കേരളത്തിലുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ എല്ലാ വകുപ്പുകളും ചേർന്ന് നടത്തിയ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഭാഗമായതുകൊണ്ടാണ്. അതിൽ പഞ്ചായത്തുണ്ട്, മറ്റു വകുപ്പുകളുണ്ട്. ഓരോ വകുപ്പുകളും ടാർജറ്റ് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിലെനിക്ക്

നന്ദി രേഖപ്പെടുത്താനുള്ള മറ്റൊരു വിഭാഗം ബാങ്കുകളാണ്. ബാങ്കുകൾ സാധാരണ കുറേ സങ്കീർണതകളൊക്കെ പറയുന്നത്. അവരുമായി ഞങ്ങൾ മൂന്ന്, നാലു തവണ വരെ യോഗം ചേരുകയും 37 ബാങ്കുകളിലെ പ്രതിനിധികൾ യോഗത്തിൽ പങ്കെടുക്കുകയും ചെയ്തു. അവർ നല്ല രീതിയിലുള്ള സമീപനം സ്വീകരിച്ചു. ഓരോ ബാങ്കും ടാർജ്ജ് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. എസ്.എൽ.ബി.സി. കൺവീനറായിട്ടുള്ള കാനറാ ബാങ്ക്; അവർ 50000 ടാർജ്ജ് നിശ്ചയിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. അവർ ആ ഒരു സമീപനത്തിൽ വന്നപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചതനുസരിച്ചുകൊണ്ടും ഗവൺമെന്റിന്റെ തീരുമാന പ്രകാരം MSME കൾക്ക് സംരംഭക വർഷത്തിൽ 4% പലിശയിൽ വായ്പ നൽകുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിനകത്ത് ഏഴരയോ എട്ടോ ആയിരിക്കും ഓരോ ബാങ്കിന്റെയും വായ്പാനിരക്കുകൾ വരുന്നത്. അതിന്റെ ഗ്യാപ്പ് ഗവൺമെന്റ് ഇന്റർ സബ്വേർഷൻ ആയി നൽകുമെന്ന കാര്യം കൂടി ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഞാൻ പ്രഖ്യാപിക്കുകയാണ്.

ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ടെക്നോളജി ക്ലിനിക്കുകൾ ഓരോ ജില്ലയിലും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. വ്യവസായങ്ങൾക്ക് മാർക്കറ്റിംഗിലോ, മാനേജ്മെന്റിലോ,

ടെക്നോളജിയിലോ എന്തെങ്കിലും പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടായാൽ ഈ ടെക്നോളജി ക്ലിനിക്കിലേയ്ക്ക് പോകാം. നൂറ്റി അറുപതിലധികം ആളുകളുടെ, സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പാനൽ ഇതിലുണ്ട്. അവർക്ക് ആവശ്യമായ ഉപദേശം വ്യക്തിയിൽനിന്നോ, സ്ഥാപനത്തിൽ നിന്നോ തേടാം. ഗവൺമെന്റ് അതിനാവശ്യമായ റെമ്യൂണറേഷൻ നൽകുന്ന സംവിധാനമാണ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്. 'Made in Kerala' എന്നൊരു ബ്രാൻഡ് ശക്തിപ്പെടുത്താൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. കേരളത്തിലുണ്ടാക്കുന്ന ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഹൃദയമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണെങ്കിൽ 'Made in Kerala Safe to Eat' എന്നൊരു സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കൂടി നൽകും. വെളിച്ചെണ്ണയുടെ കാര്യത്തിൽ ഇപ്പോൾ വ്യവസായ വകുപ്പ് നേരിട്ട് ഒരു ലാബ് കൊണ്ടുവരികയാണ്. ഇങ്ങനെ വരുന്ന ഓരോ ഉൽപ്പന്നത്തിനും ഈ സംവിധാനം കൂടി വരുന്നതോടെ മാർക്കറ്റിൽ കുറെ കൂടി മൂല്യമുണ്ടാകും. ബഹുമാനപ്പെട്ട സഹകരണ വകുപ്പുമന്ത്രി അദ്ദേഹവുമായി സംസാരിച്ചു. സഹകരണ വകുപ്പുകൂടി മുൻകയ്യെടുത്തുകൊണ്ട് 'Made in Kerala' ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ ഒരു സൂപ്പർ മാർക്കറ്റ് ചെയിൻ അവരുടെ ഇപ്പോഴത്തെ സംവിധാനവുമായി ചേർത്തുവയ്ക്കാൻ സാധിക്കുമോയെന്ന കാര്യവും

പരിശോധിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ പഞ്ചായത്തുകൾ നടത്തിയിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനത്തിൽ എൺപത്തിയേഴായിരം ആളുകൾ സംരംഭം തുടങ്ങാൻ താൽപര്യം പ്രകടിപ്പിച്ച് ശില്പ ശാലകളിൽ പങ്കെടുത്ത് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എൺപത്തിയേഴായിരം ആളുകൾ സംരംഭകരാക്കുന്ന പ്രവർത്തനം മുന്നോട്ട് വരുന്നതേയുള്ളൂ. ഒരു ലക്ഷമെന്ന ടാർജറ്റ് നമ്മളെല്ലാവരും ഒരുമിച്ച് ശ്രമിച്ചാൽ ഒന്നര ലക്ഷമെങ്കിലും കേരളത്തിൽ ഈ വർഷമുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന ആത്മ വിശ്വാസമാണ് ഗവൺമെന്റിനുള്ളത്. തമിഴ്നാട്, ആന്ധ്രാ പ്രദേശ് ഇത്തരം സംസ്ഥാനങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് നമുക്ക് കുറച്ച് പരിമിതികളും നേട്ടങ്ങളുമുണ്ട്. ഇന്ത്യയുടെ 1.1 ശതമാനം സ്ഥലമെ നമുക്കുള്ളൂ. ഇരുപത്തിയെട്ടോ, ഇരുപത്തി ഒൻപതോ ശതമാനം വനമാണെന്ന് ഇന്ന് രാവിലത്തെ ചർച്ചയിൽ ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. ഒരു വശം Western Ghats റെഗുലേഷനും മറുവശം CRZ റെഗുലേഷനാണ്. ഇതിനിടയിലുള്ള സ്ഥലമാണ് നമുക്കുള്ളത്. അവിടെയാണ് Wetlands Regulations ഉള്ളത്. ഇതുകഴിഞ്ഞുള്ള പരിമിതമായ സ്ഥലം ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഈ സംരംഭങ്ങൾ കൊണ്ടുവരാൻ നമുക്ക് സാധിക്കുന്നത്. അതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള എല്ലാ ഇക്കോസിസ്റ്റവും ഗവൺമെന്റ്

ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. അഹമ്മദ് സാഹിബ് ടെക്നോ പാർക്ക് തുടങ്ങുമ്പോൾ ആരോ കൊണ്ടുവന്നുപോയിയെന്ന് ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ആരാണ് ഇന്ത്യയിലെ ആദ്യത്തെ ടെക്നോപാർക്ക് ആരംഭിച്ച മുഖ്യമന്ത്രി? ഇന്ത്യയിലെ ആദ്യത്തെ ടെക്നോപാർക്ക് ആരംഭിച്ച ഗവൺമെന്റിനെ നയിച്ച മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പേര് ഇ. കെ. നയനാരണാണ്. അന്ന് ചെറുപ്പക്കാരനായ വിജയരാഘവനും സുശീലാ ഗോപാലനും, നയനാരണം കൂടി സിലിക്കൺ വാലിയിൽ പോയി. ഇതുപോലൊന്ന് കേരളത്തിൽ വേണമെന്ന് ഇ. കെ. നയനാർ പറഞ്ഞു. ഐ.റ്റി. അല്ലെങ്കിൽ വെബിന്റെ ആർക്കൈവ് ചെയ്തുകൊണ്ടുള്ള പഠിക്കുന്ന മെമ്പർമാരൊക്കെയുണ്ടല്ലോ? ഈ സാങ്കേതികമായ വൈദഗ്ദ്ധ്യമോ, ഗവേഷണ ബിരുദമോ ഉള്ള ആളല്ല, ജനങ്ങളുടെ ജീവിതവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രവർത്തിച്ച് അനുഭവ സമ്പത്തുള്ള നയനാർ വിജയ രാഘവനോട് നമുക്ക് ഇതുപോലൊന്ന് വേണമെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. അങ്ങനെ ആദ്യമായി ടെക്നോപാർക്ക് തിരുവനന്തപുരത്ത് ആരംഭിച്ചു. ഇതിനാവശ്യമായ സ്ഥലം കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റി നൽകി. ഇപ്പോൾ ഏഷ്യയിലെ ഒന്നാമത്തെ സ്റ്റാർട്ടപ്പ് ഇക്കോ സിസ്റ്റം പിണറായി വിജയൻ ഭരിക്കുന്ന ഈ



കേരളത്തിലാണ്. അത് ഞങ്ങളുടെ മാത്രം നേട്ടമായി കാണുന്നു. നമ്മുടെ എല്ലാവരുടെയും നേട്ടമാണ്. ഈ കേരളത്തിന്റെ നേട്ടമാണ്. നിങ്ങൾ കൊച്ചിയിലേയ്ക്ക് വരു, കളമശ്ശേരിയിലെ സ്റ്റാർട്ടപ്പ് വില്ലേജ് വന്ന് നോക്കൂ, അതിനോട് ചേർന്ന മേക്കർ വില്ലേജ് നോക്കൂ. സാധാരണ സ്റ്റാർട്ടപ്പ് എന്നുപറഞ്ഞാൽ ഐ.ടി.-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. അവർക്കാണ് ആനുകൂല്യങ്ങളുള്ളത്. ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി മുൻകൈ എടുത്ത് അദ്ദേഹംകൂടി വെച്ചാൽ നിർദ്ദേശം, മാനുഫാക്ചറിംഗ്, അഗ്രികൾച്ചർ മേഖലയിലുള്ള സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾ കൂടി ശക്തിപ്പെടുത്താൻ ഇതുവരെ ഐ.റ്റി അനുബന്ധ സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്ക് എന്തൊക്കെ ആനുകൂല്യങ്ങളാണോ നൽകിയിട്ടുള്ളത് ആ എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും മറ്റ് സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്കു കൂടി കൊടുക്കാൻ ഈ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇത് നല്ല മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് സർക്കാർ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു വെബ് പോർട്ടലാണ് Naukri.com. ഇവിടെ വെബ്ബാക്കെ നോക്കുന്ന കുറെ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങളുണ്ടല്ലോ, ഇന്ത്യയിൽ കഴിഞ്ഞ നാലുമാസത്തെ കണക്കിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ തൊഴിൽ നൽകിയ സിറ്റിയുടെ പേര് കൊച്ചിയെന്നാണ്. ജപ്പാനിലുള്ള കൊച്ചിയല്ല

കേരളത്തിലുള്ള കൊച്ചിയാണ്. Naukri.com എന്ന് പറയുന്നത് ഞങ്ങൾ നടത്തുന്നതല്ല. അതിൽ വരുന്നതനുസരിച്ച് അനലൈസ് ചെയ്ത് നാലുമാസത്തിനിടയിൽ തുടർച്ചയായി നാലായിരത്തിന് മുകളിൽ തൊഴിൽ നൽകിയ ഇന്ത്യയിലെ ഏക സിറ്റിയാണ് കൊച്ചി. നമുക്കെല്ലാവർക്കും അഭിമാനിക്കാവുന്ന കാര്യമാണിത്. ഇടയ്ക്ക് തമിഴ്നാട്ടിലേയ്ക്കും ആന്ധ്ര പ്രദേശിലേയ്ക്കും നോക്കുന്നതിനിടയിൽ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നടക്കുന്ന മാറ്റങ്ങൾകൂടി കാണാൻ കണ്ണൊന്ന് തുറന്നുവെച്ചാൽ ഈ നാടും നന്നാകും. നമ്മളെല്ലാവരും ഭാവി തലമുറയ്ക്കുവേണ്ടി ഇത് പ്രചരിപ്പിക്കണം.

മറ്റൊന്ന് ഫെസിലിറ്റേഷൻ കൗൺസിലുകളാണ്. നമ്മുടെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു ആവശ്യമായിരുന്നു എം.എസ്.എം.ഇ.-കൾക്ക് അവരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ പ്രദർശിപ്പിക്കാൻ ഒരു സംവിധാനം വേണമെന്നത്. ഇപ്പോൾ കിൻഫ്രാ മുൻകയ്യെടുത്ത് പതിനഞ്ച് ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് ഇന്റർനാഷണൽ സൗകര്യമുള്ള Exhibition cum Convention Centre (IECC) വരുവാൻ പോകുകയാണ്. കൊച്ചിയിലും കോഴിക്കോടും വൻകിട കമ്പനികൾ കോടികൾ ചെലവഴിച്ച് നിർമ്മിച്ച് അതിനകത്ത് ഇത്തരം എക്സിബിഷനുകൾ നടത്തും. ഇതെല്ലാം സ്ഥിരം സംവിധാനത്തിലേയ്ക്ക് വരികയാണ്. അതിനുള്ള

ശിലാസ്ഥാപനം നടത്തി. 2023 കേരളപ്പിറവി ദിനത്തിനുമുമ്പ് കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി ആ കൺവെൻഷൻ സെന്ററിന്റെ ഉദ്ഘാടനം നിർവ്വഹിച്ചിരിക്കുമെന്നുകൂടി ഞാൻ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്.

ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ പൊതുമേഖലയാകെ നഷ്ടത്തിലായിപ്പോയെന്ന് പറഞ്ഞു. അത് അദ്ദേഹം ഭരിച്ചിരുന്ന കാലഘട്ടത്തിന്റെ ഓർമ്മയിൽ കുരുങ്ങിക്കിടക്കുന്നതുകൊണ്ട് വന്ന പ്രയോഗമാണോയെന്നറിയില്ല. ഗവൺമെന്റിന്റെ കീഴിലുള്ള മൊത്തം പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളടക്കമുള്ളവയുടെ കണക്കുകൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. റിയാബിന്റെ കീഴിൽ 41 പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുണ്ട്. അതിൽ 21 പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം ലാഭത്തിലായി. അതിലെ അഞ്ച് സ്ഥാപനങ്ങൾ ഈ വർഷം ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും ഉയർന്ന ലാഭമാണ് നേടിയത്. പത്ത് പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും ഉയർന്ന ടേൺ ഓവറാണ് നേടിയിട്ടുള്ളത്. എന്നുവെച്ചാൽ പൊതുമേഖലയാകെ ഭദ്രമാണെന്ന് ഞങ്ങൾ കരുതുന്നില്ല. പൊതുമേഖല ബദലാണെന്നാണ് ഞങ്ങൾ കരുതുന്നത്. അത് ഞങ്ങളുടെ നിലപാടാണ്. എന്നാൽ പൊതുമേഖല ബദലാകുന്നത്

ലാഭകരവും മത്സരക്ഷമവുമാകുമ്പോഴാണ്. അതിനാവശ്യമായ മാസ്റ്റർപ്ലാനുകൾ വേണമെന്ന് എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ പ്രകടനപത്രികയിൽ കൃത്യമായിത്തന്നെ നിർവ്വചിച്ചു. 41 പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും ആ മാസ്റ്റർപ്ലാനുകൾ ആവിഷ്കരിച്ചു. ഷോർട്ട്ടേം, മിഡ്ടേം, ലോംഗ്ടേം ഗോളുകൾ നിർവ്വചിച്ചു. ആ മാസ്റ്റർ പ്ലാനുകൾ നടപ്പാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പി.എം.യു. (പ്രോജക്ട് മാനേജ്മെന്റ് യൂണിറ്റ്) ഉണ്ടാക്കി. ആ പ്രോജക്ട് മാനേജ്മെന്റ് യൂണിറ്റിനെ നയിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വളരെ പ്രൊഫഷണലായ ഒരു എക്സ്പേർട്ടിനെ കൺസൾട്ടന്റായി നിയമിച്ചു. അതിനെ ഏഴ് സെക്ടറുകളായി തിരിച്ചു. ഏഴ് സെക്ടറുകൾക്കുവേണ്ടി പന്ത്രണ്ട് കൺസൾട്ടന്റുമാരെ നിയമിച്ചു. അവർ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച് നല്ല രീതിയിൽ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ പുനഃസംഘടിപ്പിച്ച് ലാഭകരവും മത്സരക്ഷമവുമാക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. ചില കമ്പനികളിൽ ചില പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്, ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ, ആ കമ്പനികളിൽ പോലും നമുക്ക് ശമ്പളം കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞുപോകുന്നുണ്ട്. അതിനകത്തും മാറ്റംവരുത്തണം. അതിനാവശ്യമായ ശ്രമങ്ങൾ ഞങ്ങൾ നല്ല രീതിയിൽ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നുണ്ട്. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിൽ ഞങ്ങളുടെ നിലപാട്

ശരിയായ രൂപത്തിൽ ശാസ്ത്രീയമായി മുന്നോട്ടുപോകാനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. എന്നാൽ അവിടം കൊണ്ടും നിന്നില്ല. ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാർ എടുത്ത തീരുമാനമാണത്. ഇതുമാത്രമല്ല, കേന്ദ്ര സർക്കാർ കയ്യാഴിയുന്ന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്തിന് വിട്ടുതരണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും അവർ വിട്ടുതരാൻ തയ്യാറായില്ല. ഈ രാജ്യത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി പൊതുമേഖലയെ സംരക്ഷിക്കുകയെന്ന നിലപാട് സ്വീകരിച്ച് ഇച്ഛാശക്തിയോടുകൂടി ഒരു സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ലേലത്തിൽ പങ്കെടുത്ത് ഒരു കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനം സംസ്ഥാനത്തിനുവേണ്ടി പിടിച്ചെടുത്തു; എച്ച്.എൻ.എൽ. അത് പിടിച്ചെടുത്ത്, കമ്പനി ബോർഡ് പറഞ്ഞ ബാധ്യതകളെല്ലാം തീർത്തു പുതിയ കമ്പനിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞതുപോലെ ആ കമ്പനിയുടെ ആദ്യ രണ്ട് മെയിന്റനൻസ് ഘട്ടങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നിശ്ചയിച്ച ദിവസംതന്നെ കേരളാ പേപ്പർ പ്രോഡക്ട്സ് ലിമിറ്റഡ് കേരളത്തിന്റെ സമീപകാല ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി ഒരു പുതിയ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ഞങ്ങൾ ഒക്ടോബറിൽ അതിന്റെ കമ്മേഴ്സൽ പ്രൊഡക്ഷനിലേയ്ക്ക് വരികയാണ്. വനംവകുപ്പ് അതിനാവശ്യമായ

അസംസ്കൃതവസ്തുവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ധാരണയിൽ  
വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആദ്യഘട്ടത്തിലേയ്ക്കുള്ള 24,000 ടൺ  
നൽകുന്നതിനുള്ള തീരുമാനം മന്ത്രിസഭ ഏറ്റെടുത്തു. അത് ഒക്ടോബറോടുകൂടി  
കമ്മേഴ്സൽ പ്രൊഡക്ഷനിലേയ്ക്ക് വരുമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ കണക്കാക്കുന്നത്  
തുടങ്ങിയതു മുതൽ നാൽപ്പത്തിയെട്ട് മാസം പൂർത്തീകരിക്കുമ്പോഴേയ്ക്കും  
മുവായിരം കോടി രൂപയുടെ ടേൺ ഓവറുള്ള ഇന്ത്യയിലെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു  
പേപ്പർ കമ്പനിയായി ഇതിനെ മാറ്റാനാണ് ഗവൺമെന്റ്  
ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ  
മുഖ്യമന്ത്രിയാകുന്നതിനുമുമ്പ് സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി  
ആയിരിക്കുമ്പോൾ അദ്ദേഹം കേരളത്തിലൊരു ജാഥ നടത്തി. ആ ജാഥയിൽ  
കോട്ടയം, എറണാകുളം എന്നീ ജില്ലകളിലെയും മറ്റ് പല ജില്ലകളിലെയും  
റബ്ബർ കർഷകരുമായി നടത്തിയ ആശയവിനിമയങ്ങൾക്കൊടുവിൽ  
റബ്ബറിനെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് പുതിയൊരു വ്യവസായ സംരംഭം  
കേരളത്തിലുണ്ടാകുമെന്ന കാഴ്ചപ്പാട് അദ്ദേഹം പ്രഖ്യാപിച്ചു. ആ കാഴ്ചപ്പാട്  
നടപ്പിലാക്കാനുള്ള ശ്രമം ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാർ തുടങ്ങി. ആ  
ശ്രമത്തെ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കി മാറ്റിക്കൊണ്ട് വെള്ളൂരിൽ കേരളത്തിലെ

പുതിയ അടുത്ത പൊതുതലമേഖല കമ്പനിയായ കേരള റബ്ബർ ലിമിറ്റഡിന് കല്ലിട്ടുകഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഒരുവർഷത്തിനുള്ളിൽ അത് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ സീറ്റിൽ ഇല്ല. കോട്ടയം ജില്ലാക്കാരനായ അദ്ദേഹത്തിന് ഇതിനെക്കുറിച്ച് എല്ലാം അറിയാവുന്നതാണ്. നേരത്തെയുള്ള ഓർമ്മയിൽ കുരുങ്ങിക്കിടക്കുന്നതുകൊണ്ട് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞുപോയതായിരിക്കാം. ബാക്കിയുള്ള സ്ഥലം കിൻഫ്രയുടെ ഒരു പാർക്കായി വികസിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് അവിടെ എയിംസ് തുടങ്ങണമെന്നൊരു അഭിപ്രായം ഇവിടെ ഉന്നയിക്കുകയുണ്ടായി. അവിടെയുള്ള സ്ഥലം ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീമതി സി. കെ. ആശയും എം.പി. ചാഴിക്കാടനും ആവശ്യപ്പെട്ടതുപോലെ കേന്ദ്രീയ വിദ്യാലത്തിനതന്നെ കൊടുക്കാൻ സ്ഥലമില്ല. എയിംസിന്റെ കാര്യത്തിൽ വളരെ വ്യക്തമായൊരു നിലപാട് സ്വീകരിച്ചു. അതിവേഗത്തിൽ കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.-യുടെ കിനാലൂരിലെ ഭൂമി കൈമാറി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവർ അനുമതി നൽകാത്തതാണ് അതിലെ പ്രശ്നം.

'വ്യവസായത്തിന്റെ ശവപ്പറമ്പായി' എന്നൊരു പ്രയോഗം അദ്ദേഹം നടത്തുകയുണ്ടായി. അതൊരു വല്ലാത്തൊരു പ്രയോഗമായിപ്പോയി. അതും പഴയകാലത്തിന്റെ ഓർമ്മകളിൽ കുരുങ്ങിക്കിടക്കുന്നതുകൊണ്ടുണ്ടായ അബദ്ധമാകാനാണ് സാധ്യത. അല്ലെങ്കിൽ കേരളത്തിൽ വരുന്ന മാറ്റങ്ങൾ അറിയാവുന്ന ആരെങ്കിലും അങ്ങനെ പറയുമോ? ഞാൻ അദ്ദേഹത്തോട് പറയുന്നത്, അല്ലെങ്കിൽ സമാനമായ ചിന്താഗതി പ്രകടിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ബഹുമാന്യരായ മറ്റ് പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങളോടും പറയുന്നത്, ടാറ്റാ എലക്ട്രിക്കലിന്റെ ചീഫ് തിരുവനന്തപുരത്തുവന്ന് നടത്തിയ പ്രസംഗമുണ്ട്. രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ആദ്യം വച്ച എം.ഒ.യു. (MoU) ആണ് ടാറ്റാ എലക്ട്രിക്കൽ രണ്ടരലക്ഷം സ്ക്വയർ ഫീറ്റ് കിൻഫ്രയിൽനിന്നും കൈമാറണം എന്നാണ്. ആ എം.ഒ.യു. ഒപ്പുവെച്ചു. അവർ ഒരുവർഷമാണ് പറഞ്ഞത്. അതിനേക്കാൾ മുൻപ് പത്തുമാസത്തിനുള്ളിൽ അത് കൈമാറിക്കൊടുത്തു. കോവിഡിന്റെ പരിമിതികളും പ്രതിസന്ധികളും എല്ലാം നിൽക്കുന്നെങ്കിലും കൃത്യമായി പത്തുമാസത്തിനുള്ളിൽ കൈമാറിക്കൊടുത്തു. അതേറ്റുവാങ്ങുന്ന ചടങ്ങിൽ ടാറ്റാ എലക്ട്രിക്കലിന്റെ ചീഫ് പറഞ്ഞു, ഇന്ത്യയിൽ ഇത്രയും മെച്ചപ്പെട്ട സംവിധാനമുള്ള മറ്റൊരു



സംസ്ഥാനമില്ലായെന്നാണ്. ഞങ്ങൾ ഇരിക്കുന്നത് കൊണ്ടല്ല അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു 40% ടാറ്റാ എലക്ട്രിസിറ്റിയുടെ വർക്ക് ഫോഴ്സ് ഇപ്പോൾ കേരളത്തിലാണ്. അടുത്ത ആവശ്യം അദ്ദേഹം മുന്നോട്ടുവെച്ചു. ഞങ്ങൾക്ക് രണ്ടര ലക്ഷംകൂടി സ്ക്വയർ ഫീറ്റ് തിരുവനന്തപുരത്ത് വേണമെന്ന്. കിൻഫ്രയുമായി ചർച്ച കഴിഞ്ഞു. അത് കൊടുക്കാൻ പോകുകയാണ്. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ ഊരാളുങ്കൽ സൈബർ പാർക്കിൽ അവർ പോയി. കോഴിക്കോട് ടാറ്റാ എലക്ട്രി അടുത്തു കൊണ്ടുവരികയാണ്. അതായത് ഇത് രണ്ടും കൂടി വന്നാൽ 60-70 ശതമാനം ടാറ്റാ എലക്ട്രിയെന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കമ്പനിയുടെ കേന്ദ്രമായി ഈ കേരളം മാറുകയാണ്. 32 ഏക്കറാണ് ടി.സി.എസ്.-ന് കൊടുത്തിരിക്കുന്നതെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ ഇവിടെ പറഞ്ഞല്ലോ. ടി.സി.എസ്. ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത്. ഓരോ മലയാളിക്കും അഭിമാനിക്കാം. ലോകപ്രശസ്തമായ ഐ.ബി.എം.-ന്റെ ഇന്ത്യയിലെ ഓപ്പറേറ്റിംഗ് സെന്റർ കേരളത്തിൽ കൊച്ചിയിൽ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയുമായി നേരത്തേ നടത്തിയ ചർച്ചയുടെ തുടർച്ചയിൽ അവർ ആ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചു. ഐ.ബി.എം. വന്നുകഴിഞ്ഞാലുള്ള ഗുണം ബോയിംഗ്-ഉം സാംസംഗ്-ഉം

വരും. അല്ലെങ്കിൽ ടി.സി.എസ്. വരും. ഇവരുമായി ഇപ്പോൾതന്നെ ധാരണയിലാണ്. ഒരു ആകർ ഇൻഡസ്ട്രിയായി മാറ്റം. മറ്റെല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളേയും അങ്ങോട്ടേയ്ക്ക് ആകർഷിക്കാൻ കഴിയും. ഐ.ബി.എം. പറയുകയാണ് ഗിഫ്റ്റ് സിറ്റി തുടങ്ങുമ്പോൾ ഞങ്ങൾ അതിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട നിക്ഷേപം നടത്താൻ തയ്യാറാണെന്ന്. ഇതാണ് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന മാറ്റം. അതിനെ നമ്മൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ശവപ്പറമ്പല്ല കേരളമെന്നുള്ളത് വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ പ്രചോദനം നൽകുന്ന മണ്ണാണ് നമ്മുടെയെല്ലാം പ്രിയപ്പെട്ട കേരളം. ഗ്രാമീണെക്കുറിച്ച് ലോകത്ത് ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതേയുള്ളൂ. വളരെ സുതാര്യമാണ്. ഉരുക്കിനേക്കാൾ കരുത്തുണ്ട്. അതിവേഗത്തിൽ താപത്തിന്റെയും വൈദ്യുതിയുടെയും ചാലക ശക്തിയുള്ള സംവിധാനമാണ്. ചെറിയ യൂണിറ്റിൽ അവരുടെ ആദ്യത്തെ വ്യവസായസംരംഭം കൂമി കൊച്ചിയിൽ തുടങ്ങി. ഗവൺമെന്റ് മുൻകൈ എടുത്തു. ടാറ്റാ പവർ ഉൾപ്പെടെ വന്നു. കേന്ദ്രത്തിന്റെ ഇലക്ട്രോണിക്സ് വകുപ്പ് വന്നു. കെ-ഡിസ്ക് വന്നു. മൂന്ന് സംവിധാനങ്ങളും കഴിഞ്ഞദിവസം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, ധനകാര്യ മന്ത്രി പിന്നെ ഞാനും അടങ്ങിയ മീറ്റിംഗിനകത്ത് അതിന്റെ എം.ഒ.യു.

ഒപ്പുവച്ചു. ഗ്രഹീൻ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വരികയാണ്. പുതിയ കാലത്തിനനുസരിച്ച് വ്യവസായങ്ങളാണ്. നമുക്ക് പരിമിതിയുണ്ട്, സാധ്യതയുമുണ്ട്. നമ്മുടെ സാധ്യത ഉയർന്ന മാനവവിഭവശേഷിയും ഏറ്റവും മെച്ചപ്പെട്ട അന്തരീക്ഷമാണ്. ഏതൊരാൾക്കും ഇഷ്ടപ്പെട്ട ജീവിതരീതികൾ പിന്തുടരാൻ കഴിയുന്ന മതസൗഹാർദ്ദ അന്തരീക്ഷമുണ്ട്. ആ സാഹചര്യങ്ങളെല്ലാം ഉപയോഗപ്പെടുത്താനാണ് സർക്കാർ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. വി. ശശി പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ കൈത്തറി വാല്യ അഡീഷൻ അതുസംബന്ധിച്ച് നമ്മളിപ്പോഴും ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. ഹാൻഡ്ലും ഹാൻവീവും ബ്രാൻഡഡ് ഉല്പന്നങ്ങളിലേയ്ക്ക് വന്നു. ചേന്ദമംഗലം കൈത്തറി ബ്രാൻഡഡ് ഉല്പന്നങ്ങളിലേയ്ക്ക് വന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ മണ്ഡലത്തിലാണ് ചേന്ദമംഗലം ഉൾപ്പെടുന്നത്. 2000 മുതൽ കേൾക്കുന്നതാണ് ചേന്ദമംഗലത്തെ കൈത്തറി ഗ്രാമം. അതിന്റെ എല്ലാ തടസ്സങ്ങളും നീക്കി. അതും കല്ലിടുന്നതിനാവശ്യമായ സാഹചര്യത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യവും ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഞാൻ അറിയിക്കുകയാണ്. പ്രൈവറ്റ് പാർക്കിനെക്കുറിച്ച് ഞാൻ നേരത്തേ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം പറഞ്ഞത്

യൂണികോണിനെക്കുറിച്ചാണ്. അതുസംബന്ധിച്ച് നമുക്ക് കുറച്ച് കുറവുകൾ ഉണ്ടായി. എന്നാൽ ഓരോ മലയാളിക്കും അഭിമാനിക്കാം നൂറാമത്തെ യൂണികോൺ കേരളത്തിന്റേതാണ്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് ആകെ ഒന്നല്ലേയുള്ളൂ. നമുക്കുണ്ടായില്ല. നമ്മൾ നൂറിലേക്ക് എത്തി. അത് പെരിന്തൽമണ്ണയിൽ ആയപ്പോൾ അതിന്റെ സന്തോഷവും അഭിമാനവും പ്രകടിപ്പിക്കുമ്പോൾ പെരിന്തൽമണ്ണ കേരളത്തിലല്ലേ നജീബേ? പെരിന്തൽമണ്ണ വേറെ ഒരിടത്തുനിന്നും വന്ന സ്ഥലമല്ലല്ലോ?

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: സർ, കമ്പനി പ്രവർത്തിക്കുന്നത് ബാംഗ്ലൂരിലാണ്.

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ഒരു ചെറുപ്പക്കാരനും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാര്യയുമാണ് നടത്തുന്നത്. ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കാനായി അവരെ വിളിച്ചു. കേരളത്തിലെ സഹായങ്ങൾ വളരെ നന്ദിപൂർവ്വമാണ് പറഞ്ഞത്. ഇനിയും ഇത്തരം സഹായങ്ങൾ വേണമെന്നാണ് അവർ എന്നോട് നേരിട്ട് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. സ്റ്റാർട്ടപ്പിനെക്കുറിച്ച് ഞാൻ നേരത്തേ പറഞ്ഞു. ഇത് കാണുകയാണ് വേണ്ടത്. അല്ലാതെ നെഗറ്റീവായി ഇത്തരം കാര്യങ്ങളെ സമീപിക്കരുത്. അങ്ങ് പറഞ്ഞൊരു കാര്യം ശരിയാണ്, ഇവിടെ ഏറ്റവും

കൂടുതൽ ചെലവാകുന്നൊരു വിഭാഗം വിവാദവ്യവസായമാണ്. അതിന്റെ പ്രധാന നിർമ്മാതാക്കൾ നിങ്ങളാണ്. നിങ്ങളും മാധ്യമങ്ങളിലൊരു വിഭാഗവും തെറ്റായൊരു അന്തരീക്ഷം രൂപപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നു. നിങ്ങൾ രാഷ്ട്രീയ കാര്യത്തിൽ തർക്കിച്ചൊളൂ. നാടിനുവേണ്ടിയുള്ള കാര്യങ്ങൾ, സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കാൻ, തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ, നമ്മുടെ നാടിനെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാനുള്ള കാര്യങ്ങളിലെങ്കിലും നിങ്ങൾ മുൻപന്തിയിൽ നിൽക്കണം. സ്റ്റാർട്ടപ്പിനെ സഹായിക്കാൻ ഏതെങ്കിലുമൊരാൾ വന്നാൽ, ഇത് ഓട്ടോറിക്ഷ ഡ്രൈവറുടെ മകനല്ലേ; ഇയാൾക്കെങ്ങനെ സ്റ്റാർട്ടപ്പ് തുടങ്ങാൻ കഴിയുകയെന്ന് പ്രതികരിച്ചാൽ എങ്ങനെ വരും? ആരെങ്കിലും സ്റ്റാർട്ടപ്പിനെ സഹായിക്കാൻ വന്നാൽ അവരെയെല്ലാം വിവാദങ്ങളിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവന്നാൽ എങ്ങനെ വരും. കേരളത്തിന് പുറത്തുള്ള മലയാളികൾ ഇവിടെയുള്ള ചെറുപ്പക്കാരെ അല്ലെങ്കിൽ ചെറുപ്പക്കാരികളെ സഹായിക്കാൻ അവരെ അഡ്വൈസ് ചെയ്യാം എന്നു വിചാരിച്ചാൽ അവരെയൊക്കെ വിവാദത്തിലേയ്ക്ക് വലിച്ചിഴച്ചാൽ പിന്നെ ആര് ഇങ്ങോട്ട് വരും. ഇതാണ് നമ്മൾ കാണേണ്ടൊരു ഭാഗം. രാഷ്ട്രീയ കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഞാൻ പിന്നീട് വരാം. ഡാവോസിൽ, സാധാരണ

സാമ്പത്തിക ഫോറത്തിൽ അങ്ങനെ പങ്കെടുക്കുന്ന രീതിയില്ല. കേന്ദ്രമാണ് ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ പങ്കെടുക്കുന്നത്. ആവശ്യപ്പെട്ടാൽ മാത്രമാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകൾ പങ്കെടുക്കാറുള്ളത്. ഒരിക്കൽ ഒരു മുഖ്യമന്ത്രിപോയൊരു ചരിത്രം ഒഴിവാക്കിക്കഴിഞ്ഞതാണ്. അവിടെ ആരോ പോയിരുന്നതാണല്ലോ, സാധാരണ അങ്ങനെ പോകുന്ന രീതിയില്ല. ഇവിടെ അസന്റിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞല്ലോ. അസന്റിന്റെ കണക്കെല്ലാം മറുപടിയായിത്തന്നെ കൊടുത്തിട്ടുള്ളതാണ്. 151 പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടികഴിഞ്ഞു. അതിൽ 31 പദ്ധതികൾ തുടങ്ങിക്കഴിഞ്ഞു. 53 പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 30 എണ്ണം ഉപേക്ഷിക്കപ്പെട്ട പദ്ധതികളാണ്. അങ്ങനെ 808 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. 9345 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കോവിഡ് കാരണം 5003 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ തുടങ്ങിയതിനുശേഷം തൽക്കാലം നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുന്നു.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, ഇപ്പോൾ 40 മിനിട്ടായി. രണ്ട് മന്ത്രിമാർക്കും കൂടി 30 മിനിട്ടാണ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ഞാൻ പറഞ്ഞ് തീർത്തോട്ടെ. അങ്ങ് എന്തിനാണ് ഇങ്ങനെ അസ്വസ്ഥനാകുന്നത്. അങ്ങേയ്ക്ക് ആവശ്യമായ സമയം അങ്ങ് എടുക്കുന്നുണ്ടല്ലോ.

മി. ചെയർമാൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയട്ടെ. പ്രധാനപ്പെട്ട വകുപ്പല്ലേ.

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, സ്പീക്കറോടാണെങ്കിൽ എഴുന്നേറ്റുനിന്ന് പറയണം.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, സ്പീക്കറോടാണ് പറഞ്ഞത്.

മി. ചെയർമാൻ: പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഇരിക്കൂ.

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ഞാൻ പരമാവധി ചുരുക്കാം. നിങ്ങൾക്ക് പോകാനുള്ള ധൃതിയുണ്ട് എന്നറിയാം.

മി. ചെയർമാൻ: സർ, അങ്ങ് 25 മിനിട്ട് ആയിട്ടുള്ളൂ. രണ്ട് മന്ത്രിമാർക്കും വേണ്ടിയിട്ടാണ് 30 മിനിട്ട്.

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: നിങ്ങൾ യോഗം ചേർന്നിട്ട് പെട്രോ കെമിക്കൽ പാർക്കിന്റെ കാര്യത്തിൽ എന്തായിരുന്നെന്ന് ബഹുമാന്യരായ അംഗം ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ ചോദിക്കുകയുണ്ടായി. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ ചേർന്ന

യോഗത്തിൽ എല്ലാ എം.എൽ.എ.-മാരും ഓരോ നിർദ്ദേശം മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. 17 വർഷക്കാലമായി ചർച്ചചെയ്തു വരുന്നതാണ് രാമനാട്ടുകര വ്യവസായ പാർക്കിന്റെ വിഷയം. അതിൽ പല സങ്കീർണ്ണതകളുമുണ്ടായിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഇടപെടലിന്റെ ഭാഗമായി അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ തീർപ്പുണ്ടാക്കാൻ സാധിച്ചു. രാമനാട്ടുകര നോളജ് പാർക്കിൽ 17 വർഷമായി കാത്തിരുന്ന സ്റ്റാൻഡേർഡ് ഡിസൈൻ ഫാക്ടറി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. കുറ്റ്യാടിയിൽ നാളികേര പാർക്ക് ആരംഭിക്കുന്നതിനായി 2006 മുതൽ കാത്തിരിക്കുന്നതാണ്, ഇപ്പോൾ നിയമപരമായ പ്രശ്നങ്ങൾ ഏറെക്കുറെ പരിഹരിച്ചു. മതിൽ കെട്ടുന്ന പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കാനായി. അധികം വൈകാതെ കുറ്റ്യാടിയിൽ നാളികേര പാർക്ക് യാഥാർത്ഥ്യമാകും.

ഖാദിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കുറേ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞ ആ സ്ഥലത്തിന്റെ കാര്യവും നമുക്ക് പരിഗണിക്കാവുന്നതാണ്. ധാതുക്കളുടെ സ്വകാര്യവൽക്കരണം സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാന്യനായ അംഗം ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണിക്കൃഷ്ണൻ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് നിലപാട്



സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ ആ പ്രശ്നം ചർച്ചചെയ്യാൻ പ്രത്യേകം യോഗം വിളിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനോട് നമ്മുടെ സമീപനം ശക്തമായിത്തന്നെ പ്രകടിപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കണക്കിൽ കൃത്രിമം നടത്തി ലാഭമായി കാണിച്ചുവെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത് സൂചിപ്പിച്ചു. ഇതെല്ലാം നിയമസഭാ കമ്മിറ്റിയുടെ മുമ്പിൽ വരുന്ന കാര്യങ്ങളാണ്. അങ്ങ് അങ്ങനെ പറയുമ്പോൾ അത് നിയമസഭാ സമിതികളെപ്പോലും ചെറുതാക്കിക്കാണിക്കലാണ്. ഒരിക്കലും അങ്ങനെ ചെയ്യാൻ പാടില്ല. നമ്മൾ എല്ലാവരും ഉൾപ്പെടുന്ന സംവിധാനങ്ങളാണല്ലോ ഇത്; അതിനകത്തെയും സുതാര്യമാണ്. എല്ലാം നമുക്ക് പബ്ലിക് ഡൊമെയിനിൽ ലഭ്യമാണ്. ജി.ടി.എൻ. ടെക്സ്റ്റൈൽസ് ലിമിറ്റഡിന്റെ കാര്യം നമുക്കറിയാം. ഏറെക്കാലമായിട്ടുള്ള കടം പെരുകിക്കൊണ്ടുപോയതാണ്. നമ്മുടെ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള പ്രശ്നമല്ല. ഐ.എൻ.ടി.യു.സി. ഉൾപ്പെടെയുള്ള ട്രേഡ് യൂണിയനുകൾ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടാണ് യോഗം നടത്തിയത്. ഇനിയും യോഗം നടത്താൻ ഞങ്ങൾ തയ്യാറാണ്. നമ്മൾ വിചാരിച്ചാൽ മാത്രം എളുപ്പത്തിൽ പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമല്ല. നോക്കുകൂലിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്



സ്വീകരിച്ച" എന്ന്. ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറയുകയാണ് പരാതിയും അന്വേഷണവും നടത്തിക്കൊണ്ട് കമ്പനിയെ തടസ്സപ്പെടുത്തുകയല്ലേ ചെയ്തതെന്ന്. പി. ടി. തോമസ് എന്തിനുവേണ്ടിയാണോ അവസാനം ശബ്ദിച്ചത് അത് തെറ്റാണെന്ന് പരസ്യമായി പ്രഖ്യാപിച്ച് വോട്ട് പിടിക്കുന്ന ഒരു സമീപനം നിങ്ങൾ അവിടെ സ്വീകരിച്ചില്ലേ? ..... ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ), അങ്ങ് ഇപ്പോഴാണ് ഒന്ന് ശബ്ദിച്ചത്. നിങ്ങൾ ട്വന്റി 20-യ്ക്ക് വേണ്ടി നിന്നില്ലേ; ട്വന്റി 20-യുടെ വോട്ട് നിങ്ങൾ വാങ്ങിയില്ലേ; ഇല്ലെങ്കിൽ ഇല്ലെന്ന് പറയണം. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ അന്ന് പറഞ്ഞത് നമ്മളെല്ലാവരും കേട്ടതാണല്ലേ; ബി.ജെ.പി.-യുടെ വോട്ട് നിങ്ങൾക്ക് കിട്ടിയില്ലേ; ബി.ജെ.പി. തന്നെ അത് പറഞ്ഞില്ലേ?

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അങ്ങ് സമയം ഓർക്കണം.

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, രാഷ്ട്രീയ കാര്യങ്ങൾ ചിലത് സൂചിപ്പിക്കാൻ ഈ സന്ദർഭമല്ലേയുള്ളൂ. നിങ്ങളുടെ പ്രധാനപ്പെട്ട നേതാവ് എസ്.ഡി.പി.ഐ.-യുമായി ചർച്ചനടത്തിയില്ലേ; ഇതെല്ലാം ചെയ്തിട്ടും നിങ്ങൾ കാണണം.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.....

മി. സ്പീക്കർ: ഏതാണ് ചട്ടം? മന്ത്രി സംസാരിച്ചുകഴിഞ്ഞ് അനുവദിക്കാം.

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ഇതെല്ലാം ചെയ്തിട്ടും അവരുടെ ഏറ്റവും ഉറച്ച മണ്ഡലത്തിൽ അവർക്ക് ലഭിച്ച ഏറ്റവും ഉയർന്ന വോട്ട് 2019-ൽ 73216 ആയിരുന്നെങ്കിൽ ഇത്തവണ ബി.ജെ.പി.-യുടെ വോട്ട്, എസ്.ഡി.പി.ഐ.-യുടെ വോട്ട്, സഹതാപം, ട്വന്റി 20-യുടെ വോട്ട് എല്ലാം ലഭിച്ചിട്ടും അത്രയും വോട്ട് ലഭിച്ചില്ലെന്ന് ഓർക്കണം. എന്നുമാത്രമല്ല 2019-ൽ..... അസ്വസ്ഥനാകല്ലേ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവേ, അങ്ങ് ഈ കണക്കുകൾ കേൾക്കൂ; 2019-ൽ....

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് ചെയറിനെ അഭിസംബോധന ചെയ്യണം.

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനെപ്പോലൊരാൾ ഇതേപോലൊരു റണ്ണിംഗ് കമന്ററി പറഞ്ഞാൽ സഭയുടെ നിലവാരം എവിടേയ്ക്കുപോകും?

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): ....(മൈക്ക് ഓഫ്)....

മി. സ്പീക്കർ: ദയവുചെയ്ത് നിങ്ങൾ പരസ്പരം കണക്ക് തീർക്കരുത്. ദയവുചെയ്ത് മുതിർന്ന അംഗങ്ങൾ പരസ്പരം കണക്ക് തീർക്കരുത്. ഇപ്പോൾ

നമുക്ക് ചർച്ച തുടരാം.

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് എഴുന്നേറ്റാൽ ഞാൻ വഴങ്ങുമല്ലോ?

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, ഞാൻ രാവിലെ സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ എന്നോട് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ രണ്ട് പ്രാവശ്യം സമയമായി എന്ന് പറഞ്ഞു, അങ്ങ് സംസാരം അവസാനിപ്പിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞു. ഞാൻ അദ്ദേഹത്തോട് സഹകരിക്കാറുണ്ട്. ഞാൻ മൂന്ന് പ്രാവശ്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട വനം വകുപ്പുമന്ത്രിക്കും രണ്ട് പ്രാവശ്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കും വഴങ്ങി. അങ്ങ് ചോദിച്ചപ്പോൾ ഞാൻ പറഞ്ഞു ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ നിർബന്ധിക്കുകയാണ് അതുകൊണ്ട് ക്ഷമിക്കണം എന്ന്. അങ്ങ് ഞാൻ വാക്കുട്ട് പ്രസംഗം നടത്തി സഭവിട്ട് പോയിക്കഴിഞ്ഞിട്ട് ഇവിടെ എന്തായിരുന്നു? ഒരു ചോദ്യത്തിനും ഉത്തരം പറയാത്ത, ചോദ്യം ചോദിക്കുന്നത് ഇഷ്ടമില്ലാത്ത പ്രതിപക്ഷ നേതാവെന്ന് പറഞ്ഞ് എന്തുമാത്രം എന്നെ അങ്ങ് അപമാനിച്ചു. ഞാൻ ഇവിടെ തമാശയായി പറഞ്ഞതാണ്. ഞാൻ എഴുന്നേറ്റുനിന്ന് അങ്ങയെ ശല്യപ്പെടുത്താതിരിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ്

തൊഴുതത്, ഞങ്ങൾ തോറേന്ന് പറഞ്ഞത്. അഥവാ അങ്ങേയ്ക്ക് എന്തെങ്കിലും ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ക്ഷമിക്കുക. ഞാനതിന് ക്ഷമ ചോദിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതിനെക്കുറിച്ച് ഇനിയും പറയുന്നില്ല. സാധാരണ നമ്മൾ എഴുന്നേൽക്കുമ്പോൾ വഴങ്ങുക എന്നുള്ളത് പരസ്പര ബഹുമാനത്തിനും ജനാധിപത്യത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുമുള്ള രീതിയാണല്ലോ? 2019-ൽ ബി.ജെ.പി.-ക്ക് 21158 വോട്ടുണ്ടായിരുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് പ്രസംഗം ചുരുക്കണം.

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, യു.ഡി.എഫ്.-ന് ആ മണ്ഡലത്തിൽ ഏറ്റവും ഉയർന്ന വോട്ട് ലഭിച്ചപ്പോൾ ബി.ജെ.പി.-ക്ക് 21158 വോട്ടുണ്ടായിരുന്നു. ഇന്ന് ആ വോട്ടുകൂടി വാങ്ങിയിട്ടും അന്നത്തെ വോട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. തൃക്കാക്കര അവരുടെ ഉറച്ച മണ്ഡലമാണ്. അവർ ജയിച്ചു. ജയിച്ചപ്പോഴും ഈ ഭാഗംകൂടി കണ്ടില്ലെങ്കിൽ വല്ലാതെ എയർ പിടിച്ചാൽ സംഭവിക്കുമ്പോൾ അതുണ്ടാകുമെന്ന് ഞാൻ ഓർമ്മിപ്പിച്ചുവെന്ന് മാത്രമേയുള്ളൂ. അതിനുശേഷമുണ്ടായ ശരീര ഭാഷകളും കലാപങ്ങളും ഈ തെറ്റായ ധാരണയിൽനിന്ന് ഉണ്ടായതാണെങ്കിൽ അവർക്ക് നല്ലത് യാഥാർത്ഥ്യ

ബോധത്തിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചുവരുന്നതായിരിക്കും. പിന്നെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചല്ലോ ആക്രമണങ്ങളും പ്രശ്നങ്ങളുമുണ്ടാക്കിയെന്ന്, ഞങ്ങളാണോ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കിയത്? മാധ്യമ പരിലാളനയിൽ ഇവർക്ക് ചില പ്രിവിലേജുകളുണ്ട്. നമ്മൾ ഒരു പ്രകടനം നടത്തിയാൽ അത് അക്രമമാകും. ഇവർ അടിച്ചതുകർത്താൽ അത് പ്രതിഷേധമാകും. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ വിമാനത്തിനകത്തുകയറി ആക്രമിക്കാൻ ശ്രമിച്ചാൽ അത് പ്രതിഷേധമാണ്. പുറത്ത് ഏതെങ്കിലും ഓഫീസിലേയ്ക്ക് പ്രതിഷേധിച്ച് മാർച്ച് നടത്തിയാൽ അത് ആക്രമണമാണ്. ഞങ്ങൾ പ്രതിപക്ഷത്തുള്ളപ്പോൾ സമരം നടത്തിയാൽ അത് പോലീസുമായുള്ള ഏറ്റുമുട്ടലാണ്. ഇവർ സമരം നടത്തി പോലീസ് പ്രധാനപ്പെട്ട നേതാക്കന്മാരുടെ മുമ്പിൽ തലയടിച്ചുപൊട്ടിച്ചാലും ചില പത്രങ്ങൾക്ക് അത് സംഘർഷമായിരിക്കും. ഈ പരിലാളന നിങ്ങൾക്കുണ്ട്. നിങ്ങൾ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ പ്രചരിപ്പിച്ച രീതിയുണ്ട്, ഞങ്ങളാണോ ഈ ആക്രമണത്തിന്റെ ആളുകൾ? രാഷ്ട്രീയം വിട്ടുപോയാൽ.... ഇവിടെ നോക്കൂ, നിങ്ങളുടെ എല്ലാ ചരിത്രത്തിലേയ്ക്കും ഞാൻ പോകുന്നില്ല. കൊടുങ്ങല്ലൂർ എം.എൽ.എ. പി. കെ. അബ്ദുൾ ഖാദിർ ഉണ്ടായിരുന്നില്ലേ; അദ്ദേഹം രണ്ടാം കേരള നിയമസഭയിൽ

അംഗമായിരുന്നു. 1971 ആഗസ്റ്റ് 10-ന് അദ്ദേഹം കോൺഗ്രസ്സിൽനിന്ന് രാജിവെച്ചു. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ തെറ്റായ നയങ്ങളിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് എം.എൽ.എ. ആയിരുന്ന, കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ജില്ല നേതാവ് കോൺഗ്രസിൽനിന്ന് രാജിവെച്ച് സി.പി.ഐ.(എം)-ൽ ചേർന്ന് പ്രവർത്തിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. 1971 സെപ്റ്റംബർ 17, രാജിവെച്ചിട്ട് ഒരു മാസം തികഞ്ഞില്ല, മുൻ എം.എൽ.എ. ആയ, നിങ്ങളുടെ നേതാവായിരുന്ന ആളെ നിങ്ങൾ വെടിവെച്ചാണ് കൊന്നത്. അദ്ദേഹത്തോടൊപ്പമുണ്ടായിരുന്ന മറ്റൊരു എന്ന പാവപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സഖാവിനെയും വെടിവെച്ചുകൊന്നു. രാഷ്ട്രീയം മാറിയതിന്റെ പേരിൽ തോക്കെടുത്ത് എം.എൽ.എ. ആയിരുന്ന ഒരാളെ, ജില്ലയിലെ കോൺഗ്രസിന്റെ നേതാവായിരുന്ന ഒരാളെ വെടിവെച്ചുകൊന്ന ചരിത്രം ഈ നാട്ടിൽ കോൺഗ്രസിനമാത്രമേയുള്ളൂ. പക്ഷെ, നിങ്ങൾക്ക് മാധ്യമ പരിലാഭനയുള്ളതുകൊണ്ട് ഈ ചരിത്രം നിങ്ങളുടെ ഭാഗമായിരിക്കുകയില്ല. എം.എൽ.എ.-യെ നിങ്ങൾ വെടിവെച്ചുകൊന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവും ഞാനും ഒരു ജില്ലയിൽനിന്നാണല്ലോ വരുന്നത്. അദ്ദേഹം കെ.എസ്.യു. നേതാവും ഞാൻ എസ്.എഫ്.ഐ. നേതാവും ആയിരുന്നു. ആ



ജില്ലയുടെ ചരിത്രം പരിശോധിച്ചുനോക്കൂ, ഏതെങ്കിലും കെ.എസ്.യു.-ക്കാർ കൊല്ലപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോയെന്ന്? എസ്.എഫ്.ഐ.-യുടെ ചരിത്രം നിങ്ങൾ നോക്കൂ. തൃപ്പൂണിത്തുറ ആയുർവേദ കോളേജിൽ പട്ടാമ്പിയിലെ കുമാരൻ വൈദ്യരുടെ മകൻ രാജൻ അവിടത്തെ വിദ്യാർത്ഥിയായിരുന്നു. പി. കെ. രാജനെ ക്ലാസ്സ് മുറിക്കുകയ്ക്ക് ബന്ധുകൾ കൂട്ടിയിട്ട് കാലുപിടിച്ച് തല ചുമരിൽ ഇടിച്ച് നിങ്ങൾ കൊലപ്പെടുത്തി. സൈമൺ ബ്രിട്ടോ റോഡ്രിഗ്സിനെ ഓർമ്മയില്ലേ; മഹാരാജാസിലെ വിദ്യാർത്ഥികളും സെന്റ് അൽബർട്ട്സ് കോളേജിലെ വിദ്യാർത്ഥികളും തമ്മിലുണ്ടായ പ്രശ്നങ്ങളുൾപ്പെടെ പരിശോധിക്കാൻ പോയപ്പോൾ യഥാർത്ഥത്തിൽ അദ്ദേഹത്തെ നിങ്ങൾ അതിഭീകരമായി മരണത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകുകയായിരുന്നില്ലേ; മുടിനാരിഴയ്ക്ക് രക്ഷപ്പെട്ട് കഴുത്തിന് താഴെ തളർന്ന് ജീവിക്കുന്നൊരു രക്തസാക്ഷിയായി മാറിയില്ലേ; ആ കറ നിങ്ങളുടെ കൈയിലില്ലേ? ഇനിയുമുണ്ട്...., സമയപരിമിതിമൂലം ഞാൻ എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്കും കടക്കുന്നില്ല.... അഭിമന്യുവിന്റെ കൊലപാതകത്തിന്റെ കാര്യമല്ല സൂചിപ്പിച്ചത്.., കോൺഗ്രസ്സിന്റെ രക്തക്കരയുടെ കാര്യങ്ങളാണ് ഞാനിവിടെ പറയുന്നത്. ആ കൊലപാതകത്തിൽ അതിനൊപ്പം അവർ നിന്നെന്നുള്ളത്

മറ്റൊരു ഭാഗം. ഇന്നലെ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീമതി സോണിയാ ഗാന്ധിയെവരെ പറഞ്ഞുവെന്ന കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. മുഖ്യമന്ത്രി അങ്ങനെ പറഞ്ഞല്ലോയെന്ന് ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പല തരത്തിൽ ന്യായീകരിക്കുന്നതുകണ്ടു. ഗുജറാത്ത് എം.പി.-യായിരുന്ന എഹ്സാൻ ജാഫ്രി കൊല്ലപ്പെട്ടത് 2002-ലായിരുന്നു. അന്ന് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി ഗുജറാത്ത് മുഖ്യമന്ത്രിയും വാജ്പേയ് ഇന്ത്യൻ പ്രധാനമന്ത്രിയുമായിരുന്നു. അതുകഴിഞ്ഞ് 2004-ൽ ഇവിടെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ഒരു മന്ത്രികൂടി മറുപടി പറയാനാണ്. അങ്ങേയ്ക്ക് അനുവദിച്ച സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ആ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കോൺഗ്രസ് ഈ രാജ്യത്ത് അധികാരത്തിൽ വന്നു. ഇപ്പോൾ ആരുടെയോ വാലുപിടിച്ചുകൊണ്ട് ഇല്ലാക്കഥകൾ പറഞ്ഞ് സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണം ആവശ്യപ്പെടുന്ന ഈ പ്രതിപക്ഷം, എഹ്സാൻ ജാഫ്രി കൊലപാതകത്തിന് സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണം വേണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടിട്ട് 10 കൊല്ലം ഈ രാജ്യം ഭരിച്ചിട്ടും അതിന്മേൽ യാതൊരുവിധ നിലപാടും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. അതാണ് നിങ്ങളുടെ

ചരിത്രം. വാജ്പേയ് എന്ന പ്രധാനമന്ത്രിയും കെ. ആർ. നാരായണൻ എന്ന പ്രസിഡന്റും ആ ഘട്ടത്തിൽ നടത്തിയ കത്തിടപാടുകൾ സമൂഹത്തിന്റെ മുമ്പിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരണമെന്ന ആവശ്യം പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ മുമ്പിലേയ്ക്ക് രേഖാമൂലം ആവശ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ, അത് പ്രതിരോധ വകുപ്പിലേയ്ക്കും ആഭ്യന്തര വകുപ്പിലേയ്ക്കും കൈമാറിയെന്ന സാങ്കേതികമായ സന്ദേശം നൽകിയ ചരിത്രവും നമ്മുടെ മുമ്പിലുണ്ട്. നിങ്ങൾ ഈ രാജ്യം ഭരിച്ച കാര്യങ്ങളാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. ഇവിടെ ഇന്നലെവന്ന കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഞാൻ പോകുന്നില്ല. വളരെ ഗൗരവമായ കാര്യങ്ങൾക്ക് ഉത്തരം നൽകാതെ ഇന്നലെത്തെ ചോദ്യങ്ങൾ നിങ്ങൾ ഇവിടെ ആവർത്തിച്ചല്ലോ; ഇന്നലെ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി നിങ്ങളോട് കുറച്ചധികം കാര്യങ്ങൾ ചോദിച്ചില്ലേ? അപ്പോൾ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പഴയ കാര്യങ്ങൾ പറയുകയാണ് ചെയ്തത്. രാജ്യസ്നേഹികളെന്ന് സ്വയം പ്രഖ്യാപിക്കുന്നൊരു സംഘടന, രാജ്യദ്രോഹ കേസിൽ പ്രതിയായ ഒരാളെ ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപയുടെ ശമ്പളം കൊടുത്ത് ജോലിക്കിരുത്തിയതിനെക്കുറിച്ച് 'കമ' എന്നൊരു അക്ഷരം മിണ്ടാൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിഞ്ഞോ? ഇതാണ് ബി.ജെ.പി.-യുടെ വിധേയത്വം. ഇന്നലെ നടന്ന വാദപ്രതിവാദങ്ങളെക്കുറിച്ചൊക്കെ

ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും കടക്കുന്നില്ല. വ്യവസായ മേഖലയിൽ, മറ്റ് രംഗങ്ങളിൽ കേരളം അതിവേഗം മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിനനുക്രമമായ സാഹചര്യം കേരളത്തിലുണ്ട്. അത് തകർക്കണം. ഇവിടെ വികസനം വരരുത്; ഇവിടെ വ്യവസായമുണ്ടാകരുത്; ചെറുപ്പക്കാർക്ക് ഇവിടെത്തന്നെ പണിയെടുത്ത്, അവരുടെ കുടുംബത്തോടൊപ്പം നാട്ടിൽ താമസിക്കാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാകരുത്; അതിന് അരാചകത്വമുണ്ടാക്കണം. അരാചകത്വമുണ്ടാക്കാൻ നിങ്ങൾ നടത്തുന്ന ശ്രമം കേരളത്തിൽ ചെലവാകില്ലെന്ന് ഓർമ്മിപ്പിച്ചുകൊണ്ടും ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകൾ അംഗീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ടും ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സംസാരിച്ചപ്പോൾ എസ്.ഡി.പി.ഐ.-യുമായി യു.ഡി.എഫ്. യോഗം ചേർന്നിട്ടാണ് അവിടെ വിജയിച്ചതെന്ന് പറഞ്ഞു. അത് വാസ്തവവിരുദ്ധമാണ്. അത് സഭാ രേഖയിൽനിന്ന് നീക്കം ചെയ്യണം.

മി. സ്പീക്കർ: അത് പരിശോധിക്കാം.+

---

+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാഭ്യക്ഷന്റെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം (ഫയൽ നമ്പർ 11754/ഇ.ബി./2022/നി.സെ. തീയതി 30-06-2022) സഭാരേഖകളിൽ നിലനിർത്തി.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അന്വേഷണ കമ്മീഷനുമുമ്പിൽ സ്ഥാനാർത്ഥിയെക്കുറിച്ച് എന്തുതീരുമാനമെടുത്തുവെന്ന് പറഞ്ഞാൽ നല്ലതായിരിക്കും.

വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടേയും മുൻ വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എം. എം. മണിയാശാന്റേയും നേതൃത്വത്തിൽ നടന്നത് വൈദ്യുതി നിയന്ത്രണവും വൈദ്യുതി മുടക്കവും ഇല്ലാത്തൊരു കാലഘട്ടമായിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി വ്യവസായങ്ങൾ കൊണ്ടുവരുന്നതിനെക്കുറിച്ച് കുറച്ചധികം കാര്യങ്ങളിവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. അതിലും പ്രധാനം വൈദ്യുതിയാണ്. 70% വൈദ്യുതിയും നാം പുറത്തുനിന്നാണ് വാങ്ങുന്നത്. ആഭ്യന്തര ഉത്പാദനം വളരെ കമ്മിയാണ്. അത് മാറ്റിയെടുത്തേ മതിയാകൂ. അതിനുള്ള നടപടികളാണ് ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്നത്.

രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം വൈദ്യുതി ഉത്പാദന രംഗത്ത് വലിയ ഇടപെടലുകൾ നടത്തിയതിന്റെ ഫലമായി 38.5 മെഗാവാട്ടിന്റെ ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികളും 325

മെഗാവാട്ടിന്റെ സൗരോർജ്ജ പ്ലാന്റുകളും ഉൾപ്പെടെ 363.5 മെഗാവാട്ടിന്റെ പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ഈ വർഷം ഇനിയും 124 മെഗാവാട്ടിന്റെ ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയും. മാങ്കുളത്ത് 40 മെഗാവാട്ട് ശേഷിയുള്ള ജലവൈദ്യുത പദ്ധതിയുടേയും 24 മെഗാവാട്ട് ശേഷിയുള്ള ചിന്നാർ ജലവൈദ്യുത പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടത്തിന്റേയും നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചു. 800 മെഗാവാട്ട് ശേഷിയുള്ള ഇടുക്കി രണ്ടാം നിലയവും 200 മെഗാവാട്ട് ശേഷിയുള്ള ശബരിഗിരി പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം നിലയവുമുൾപ്പെടെ 1500 മെഗാവാട്ടിന്റെ പുതിയ ജല വൈദ്യുത പദ്ധതികളും പുനരുപയോഗ ഊർജ്ജ സ്രോതസ്സുകളിൽനിന്നും 3000 മെഗാവാട്ടിന്റെ പുതിയ പദ്ധതികളും ആരംഭിച്ച് വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദന മേഖലയെ സ്വയം പര്യാപ്തതയിലെത്തിക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് സർക്കാർ നടത്തുന്നത്.

മികച്ച ഡാം മാനേജ്മെന്റിന്റേയും ലോഡ് ഡിസ്പാച്ച് സെന്ററിന്റേയും പ്രവർത്തന മികവിലൂടെ ജീവനക്കാരുടെ ഒത്തൊരുമയോടുള്ള പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഫലമായി പ്രാഥമിക കണക്കെടുപ്പിൽ 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ഏകദേശം 1417 കോടി രൂപയുടെ പ്രവർത്തന

ലാഭം കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ. രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

വൈദ്യുത പ്രസരണ മേഖലയിൽ 220 കെ.വി.

സബ്സ്റ്റേഷനുകളുടെ 12 മാസംകൊണ്ട് 12 സബ്സ്റ്റേഷനുകൾ പൂർത്തിയാക്കി, 7 സബ്സ്റ്റേഷനുകളുടെ നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചു. വൈദ്യുതി വിതരണ മേഖലയിൽ ഒരു വർഷംകൊണ്ട് ഏകദേശം 900 കോടി രൂപയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കി.

ബി.പി.എൽ. ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് സൗജന്യമായി ലൈൻ വലിച്ചു നൽകേണ്ട കണക്ഷനുകളുടെ ഭൂപരിധി 200 മീറ്ററിൽനിന്നും 250 മീറ്ററായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. 937 അങ്കണവാസികൾക്ക് വൈദ്യുതി ലഭ്യമാക്കിയതിൽ 574 അങ്കണവാസികൾക്ക് ഒരു പോസ്റ്റ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള വൈദ്യുതി കണക്ഷനുകൾ സൗജന്യമായി നൽകി.

വൈദ്യുതി വാഹന ചാർജിംഗ് സ്റ്റേഷനുകളുടെ ശൃംഖല കേരളത്തിലുടനീളം സ്ഥാപിക്കാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നു. കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ.-ന്റെയും അനെർട്ടിന്റെയും നേതൃത്വത്തിൽ 24 വൈദ്യുതി വാഹന ചാർജിംഗ് സ്റ്റേഷനുകൾ ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പൂർത്തിയാക്കി. ഇരുചക്ര, മുച്ചക്ര വാഹനങ്ങൾക്കായി എല്ലാ അസംബ്ലി നിയോജക മണ്ഡലങ്ങളിലുമായി 1140

പോൾ മൗണ്ടഡ് ചാർജിംഗ് പോയിന്റുകൾ ജില്ലാതലത്തിൽ പൂർത്തീകരിച്ചുവരുന്നു.

പി.എം. കുസും പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാംഘട്ടത്തിൽ 40 മെഗാവാട്ട് ഉത്പാദിപ്പിക്കാനുള്ള അനുമതിയും മൂന്നാം ഘട്ടത്തിൽ 20000 പമ്പുകൾക്ക് ഫീഡർതലത്തിലുള്ള സൗരോർജ്ജവൽക്കരണവും നടപ്പിലാക്കാനുള്ള അനുമതിയും കേന്ദ്ര ഊർജ്ജ മന്ത്രാലയത്തിൽനിന്ന് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതിയുടെ പ്രാരംഭ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. കേരളത്തിലെ കോൾ നിലങ്ങളിലും ഇത് പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നു. തൃശ്ശൂർ, മലപ്പുറം, ആലപ്പുഴ മുതലായ ജില്ലകളിൽ വ്യാപിച്ചുകിടക്കുന്ന 50000 ഹെക്ടർ കോൾ നിലങ്ങളിലെ ഗ്രിഡ് ബന്ധിത കാർഷിക പമ്പുകൾ സൗരോർജ്ജവൽക്കരിക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഒരു അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ 5 ഏക്കറിൽ താഴെ ഭൂമിയുള്ള കർഷകർക്ക് ഭാവിയിൽ അധിക വരുമാനം ലഭിക്കത്തക്കവണ്ണം പമ്പുകൾ സൗരോർജ്ജവൽക്കരിക്കുന്നതിന് 9000 പേർക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അനുമതി കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്.

നിരവധി അംഗീകാരങ്ങളും ഈ കാലയളവിൽ ഊർജ്ജ വകുപ്പിന്



ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. വൈദ്യുതീകരണത്തിന്റെ കാര്യക്ഷമതയും ഈ മേഖലയിലെ പരിസ്ഥിതി സൗഹാർദ്ദ നടപടികളും വിലയിരുത്തി നീതി ആയോഗ് തയ്യാറാക്കിയ സൂചികയിൽ കേരളത്തിന് രണ്ടാംസ്ഥാനം ലഭിച്ചതും ലോഡ് ഡിസ്പാച്ച് സെന്റർ എക്സലൻസ് ദേശീയ അവാർഡ് കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ.-ന്റെ കളമശ്ശേരിയിലെ കേരള ലോഡ് ഡിസ്പാച്ച് സെന്ററിന് ലഭിച്ചതും ദേശീയ ഊർജ്ജകാര്യക്ഷമതാ സൂചികയിൽ കേരളം രണ്ടാം സ്ഥാനത്തെത്തിയതും ഊർജ്ജ വകുപ്പിന് ലഭിച്ച അംഗീകാരങ്ങളാണ്.

ഊർജ്ജ മേഖലയിലെ മൂലധന നിക്ഷേപം

ആഭ്യന്തര പ്ലാനിൽ പതിമൂന്നാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതിയിൽ വകയിരുത്തിയിരുന്ന 16,762 കോടി രൂപയിൽ ഏകദേശം 10,492 കോടി രൂപയുടെ (63%) മുതൽമുടക്കുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതിപ്രകാരം സ്ഥാപിതശേഷിയിൽ 42.07 മെഗാവാട്ടിന്റെ വർദ്ധനവുണ്ടാക്കാൻ സാധിച്ചു. ടി കാലയളവിൽ പ്രസരണശൃംഖലയിൽ പുതുതായി 71 ട്രാൻസ്മിഷൻ സബ്സ്റ്റേഷനുകൾ നിർമ്മിക്കുകയും 1881 കി.മീ. ട്രാൻസ്മിഷൻ ലൈനുകൾ സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്തു. പ്രസ്തുത കാലയളവിൽ 18,36,727 എണ്ണം പുതിയ

വൈദ്യുതി കണക്ഷനുകൾ നൽകാൻ സാധിച്ചു. ഇതിനുപുറമെ വിതരണ മേഖലയിൽ 11513 പുതിയ വിതരണ ട്രാൻസ്ഫോമറുകൾ സ്ഥാപിക്കാനും 10,034 കിലോമീറ്റർ 11 കെ.വി. ലൈനും 19,845 കിലോമീറ്റർ എൽ.ടി. ലൈനും നിർമ്മിക്കാനും സാധിച്ചു. സംസ്ഥാനത്ത് വന നിയമതടസ്സംമൂലം വൈദ്യുതി എത്തിക്കാൻ കഴിയാതിരുന്ന 1000 കുടുംബങ്ങളിൽ മാത്രമാണ് വൈദ്യുതി കണക്ഷനില്ലാതെയുള്ളത്.

ഉത്പാദന രംഗത്ത് ഏറ്റെടുക്കുന്ന പദ്ധതികൾ

പ്രസരണ വിതരണ മേഖലയിലെ പദ്ധതികളുടെ നേട്ടം വിപുലീകരിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം ഉത്പാദനരംഗത്ത് കൂടുതൽ നിക്ഷേപം നടത്താൻ കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ.-നോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. താപവൈദ്യുത മേഖലയിലെ കൽക്കരി ലഭ്യതയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രയാസങ്ങൾ മറികടക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാനത്ത് വൈദ്യുതി തടസ്സം ഉണ്ടാകാതിരിക്കുന്നതിനും കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ.-ന് ലോഡ് ഡിമാന്റ് പ്രകാരം ദീർഘകാല-ഹ്രസ്വകാല കരാറുകൾ വഴിയുള്ള വാങ്ങലും ആഭ്യന്തര ഉത്പാദനവും വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതിന്റെയും ആവശ്യകതയുണ്ട്. 14-ാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതി കാലയളവിൽ പുനരുപയോഗ സ്രോതസ്സുകളിൽനിന്ന്

ഏകദേശം 3000 മെഗാവാട്ട്കൂടി കണ്ടെത്താനാണ് സംസ്ഥാനം ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. അടുത്ത രണ്ട് പദ്ധതി കാലയളവിൽ ജലവൈദ്യുത നിലയങ്ങളിൽനിന്ന് 1000 മുതൽ 1250 മെഗാവാട്ട് വരെ വൈദ്യുതി അധികമായി ഉല്പാദിപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

നിലവിൽ പന്ത്രണ്ട് ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികളാണ് കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ. ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഇതിലൂടെ 224.5 മെഗാവാട്ട് അധിക ഉൽപ്പാദനശേഷി കൈവരിക്കാൻ സാധിക്കും. 42 ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികളുടെ പര്യവേഷണ നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നതും 800 മെഗാവാട്ട് ശേഷിയുള്ള ഇടുക്കി സുവർണ്ണ ജൂബിലി പദ്ധതി, 200 മെഗാവാട്ട് ശേഷിയുള്ള ശബരിഗിരി എക്സ്പ്ലോറേഷൻ സ്കീം എന്നീ വൻകിട പദ്ധതികളും 14, 15 പഞ്ചവത്സരപദ്ധതി കാലയളവിൽ ഏറ്റെടുത്ത് പൂർത്തിയാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നു.

800 മെഗാവാട്ട് ശേഷിയുള്ള ഇടുക്കി സുവർണ്ണ ജൂബിലി പദ്ധതിയുടെ വിശദമായ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കാനും ആവശ്യമായ എല്ലാ അനുമതികളും ലഭ്യമാക്കാനും ടെണ്ടർ പ്രമാണങ്ങൾ തയ്യാറാക്കാനും കേന്ദ്ര ജലശക്തി മന്ത്രാലയത്തിനുകീഴിലുള്ള WAPCOS (Water and Power

Consultancy Services (India) Limited) എന്ന സ്ഥാപനത്തെ ആഗോള ടെണ്ടർ നടത്തി ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രാഥമിക സാധ്യതാ റിപ്പോർട്ട് 2021-ൽ പൂർത്തിയാക്കി, ഡീറ്റെയിൽഡ് പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് 2022-ൽ തയ്യാറാക്കും. പദ്ധതിയുടെ നിർമ്മാണച്ചെലവ് ഏകദേശം 3,062 കോടി രൂപയാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നിഷ്കർഷിക്കുന്ന അനുമതികൾ ലഭ്യമാക്കി തുടർന്നുള്ള അഞ്ചുവർഷ കാലാവധിക്കുള്ളിൽ പദ്ധതി പൂർത്തിയാക്കാനാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്ന ഏറ്റവുമധികം ശേഷിയുള്ള ഉൽപ്പാദന പദ്ധതിയായിരിക്കും ഇടുക്കി രണ്ടാംഘട്ട പദ്ധതി. പദ്ധതിക്ക് വനം വകുപ്പിന്റെ ഒന്നാംഘട്ട അനുമതി ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്.

340 മെഗാവാട്ട് സ്ഥാപിതശേഷിയോടുകൂടി കേരളത്തിലെ രണ്ടാമത്തെ വലിയ ജലവൈദ്യുത നിലയമാണ് ശബരിഗിരി. 200 മെഗാവാട്ട് ശേഷിയുള്ള ഒരു രണ്ടാം നിലയം നിലവിലെ ജലസംഭരണി ഉപയോഗിച്ചുതന്നെ നിർമ്മിക്കാനാകുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്. ഇതിനായി പ്രാഥമിക പഠന റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള വർക്ക് ഓർഡർ വാപ്കോസിന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുള്ള സോളാർ സ്ഥാപിതശേഷി 540 മെഗാവാട്ടാണ്. സോളാർ ലഭ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് ഹരിത ഊർജ്ജ

മിഷൻ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 3000 മെഗാവാട്ട് ഈ വിധത്തിൽ ശൃംഖലയിൽ കൂട്ടിച്ചേർക്കാനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.

**പ്രസരണ മേഖല**

അടുത്ത 5 വർഷത്തിനുള്ളിൽ സംസ്ഥാനത്തെ പ്രസരണ ശൃംഖലയുടെ സർവ്വീസ് ലഭ്യത നിലവിലെ 98.5 ശതമാനത്തിൽനിന്ന് 99 ശതമാനമായി വർദ്ധിപ്പിക്കാനാണ് സംസ്ഥാനം ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. 14-ാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതി കാലയളവിൽ 99 പുതിയ സ്റ്റേഷനുകളും 1913 കിലോമീറ്റർ പ്രസരണ ലൈനുകളും പുതിയതായി നിർമ്മിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നു. ഇതിൽ രണ്ട് 400 കെ. വി. സബ്സ്റ്റേഷൻ, പന്ത്രണ്ട് 220 കെ. വി. സബ്സ്റ്റേഷൻ, മൂപ്പത്തിനാല് 110 കെ. വി. സബ്സ്റ്റേഷൻ, അൻപത്തിയൊന്ന് 33 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷൻ എന്നിവ ഉൾപ്പെടുന്നു. 248 കിലോമീറ്റർ 400 കെ.വി. ലൈനും 877 കിലോമീറ്റർ 220 കെ.വി. ലൈനും 788 കിലോമീറ്റർ 110 കെ.വി. ലൈനും കൂട്ടിച്ചേർക്കാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നു. കൂടാതെ 24 സബ്സ്റ്റേഷനുകൾ ഉയർന്ന വോൾട്ടതയിലേക്ക് മാറ്റി ശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കാനും കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ. ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

**വിതരണമേഖല**

വൈദ്യുതി അപകടങ്ങൾ കൂടുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ അതൊഴിവാക്കാൻ ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. പഴകിയതും ശേഷികുറഞ്ഞതുമായ വൈദ്യുതി ലൈനുകൾ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുക, ഓവർ ഹെഡ് ലൈനുകളിൽ ആവശ്യാനുസരണം സ്റ്റേസറുകൾ സ്ഥാപിക്കുക, ബെയർ കണ്ടക്ടറുകൾ കവചിത ചാലകങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് പുനർനിർമ്മിക്കുക, ജീവനക്കാരെയും ഉപഭോക്താക്കളെയും ബോധവൽക്കരിക്കുക, നിലവിൽ ഇ.എൽ.സി.ബി. ഘടിപ്പിച്ചിട്ടില്ലാത്ത ഉപഭോക്താക്കളുടെ കെട്ടിടങ്ങളിൽ അവ ഘടിപ്പിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുക തുടങ്ങിയവ ഇതിൽ ഉൾപ്പെടും.

എൽ.ടി. ലൈനുകളിൽ ഹോട്ട് ലൈൻ മെയിന്റനൻസ് നടപ്പാക്കുന്നതിനായി ഇൻസുലേറ്റഡ് കേബിൾ സംവിധാനമുള്ള ഏരിയൽ ലിഫ്റ്റ് വ്യാപകമാക്കുന്നതാണ്. അപകടങ്ങൾ ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി സ്റ്റേസറുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്ന പദ്ധതി 2023-ൽ പൂർത്തിയാക്കുന്നതാണ്.

വൈദ്യുത വിതരണ മേഖലയുടെ വികസനവും നവീകരണവും ലക്ഷ്യമാക്കി കേന്ദ്ര സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള പുതിയ പദ്ധതിയാണ് RDSS (റീവാമ്പ് ഡിസ്റ്റിബ്യൂഷൻ സെക്ടർ സ്കീം). ഉപ-പ്രസരണ-വിതരണ

രംഗത്ത് ഏറ്റെടുക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എല്ലായ്പ്പോഴും ഗുണമേന്മയുള്ള വൈദ്യുതി ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനോടൊപ്പം ഊർജ്ജ മേഖലയുടെ സാമ്പത്തിക സുസ്ഥിരതയും മെച്ചപ്പെട്ട കാര്യക്ഷമതയും വിശ്വാസ്യതയും ലക്ഷ്യമിടുന്നു.

**ജനകീയ പദ്ധതികൾ**

**ഉൽപ്പാദനമേഖല**

- നിലവിൽ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നതും പുതിയതായി വിഭാവന ചെയ്യുന്നതുമായ ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികളുടെ പുരോഗതി വിലയിരുത്തുന്നതിനും തടസ്സങ്ങൾ നീക്കുന്നതിനുമായി ആവശ്യമെങ്കിൽ ബന്ധപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരുടെതലത്തിൽത്തന്നെ ചർച്ച ചെയ്ത് പരിഹാരം കണ്ടെത്തുന്നതാണ്.
- 3000 മെഗാവാട്ടിന്റെ ഹരിത വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദനം മിഷൻ മോഡിൽ നടപ്പാക്കുന്നതിന് ജനകീയ ഹരിത ഊർജ്ജ മിഷൻ രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.
- ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകൾ മുഖേന ചെറുകിട ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള കർമ്മ പദ്ധതി തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് ആവിഷ്കരിക്കുന്നതാണ്.

- ഇതിനോടകംതന്നെ തുടങ്ങിവെച്ചിട്ടുള്ള 100 മെഗാവാട്ട് വീതം ശേഷിയുള്ള ഫ്ലോട്ടിംഗ് സോളാർ, കാറ്റാടി വൈദ്യുതി എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണം ഊർജ്ജിതപ്പെടുത്തി ഉചിതമായ വിജ്ഞാന വ്യാപന പരിപാടിയോടുകൂടി ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ കമ്മീഷൻ ചെയ്യും.
- ബോർഡിന് നിലവിൽ ലഭ്യമായിട്ടുള്ള ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ യൂണിറ്റ് ചെലവുള്ള കാറ്റാടി വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദകരിൽനിന്നും പാലക്കാട് അട്ടപ്പാടി, ഇടുക്കി രാമക്കൽമേട് എന്നിവിടങ്ങളിലുള്ള ഊർജ്ജ വകുപ്പിന് റവന്യൂ വകുപ്പ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതും കൃഷിക്ക് അനുയോജ്യമല്ലാത്തതും ആദിവാസികളുടേതുമായ സ്ഥലങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് സ്ഥലമുടമകൾക്കുകൂടി വരുമാനം ലഭിക്കത്തക്കവിധത്തിൽ 150-200 മെഗാവാട്ട് കാറ്റാടി വൈദ്യുതി പ്ലാന്റുകൾ ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലാ ഭരണകൂടം, റവന്യൂ, ആദിവാസി വികസനം, വനം വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനത്തോടുകൂടി നടപ്പാക്കാവുന്നതാണ്. പരീക്ഷണാടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓരോ ആദിവാസി കുടുംബത്തിനും 500-600 രൂപ വരെ മാസം വരുമാനം കിട്ടുന്ന രീതിയിലാണ് പ്ലാൻ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്.



- ബി.പി.എൽ. കുടുംബങ്ങൾക്ക് സൗജന്യനിരക്കിൽ പുരപ്പറ സൗരോർജ്ജ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നതാണ്.
- പി.എം. കുസും, സൗര പദ്ധതികളുടെ സാധ്യതകൾ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് സംസ്ഥാനത്ത് സബ്സിഡി സ്വീകരിക്കുന്ന കുടുംബങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് സോളാർ ഊർജ്ജത്താൽ 24 മണിക്കൂറും വൈദ്യുതി ലഭ്യമാക്കുന്ന ബാറ്ററി അധിഷ്ഠിത മൈക്രോഗ്രിഡുകൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതാണ്. കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ., ഇ.എം.സി., അനേർട്ട് എന്നിവരുടെ സഹകരണത്തോടുകൂടി സബ്സിഡി കാറ്റഗറിയിൽ സൗരോർജ്ജ വികസനത്തിനുള്ള ഏകോപനം നൽകുക.

**ചാർജിംഗ് സ്റ്റേഷൻ**

- വൈദ്യുതി വാഹനങ്ങൾ കൂടുതലായി നിരത്തിലിറങ്ങുന്നത് കണക്കിലെടുത്ത് ചാർജിംഗ് സ്റ്റേഷനുകളുടെ ശൃംഖല സ്വകാര്യ സംരംഭകരുടെ കൂടി സഹായത്തോടെ നടപ്പാക്കുന്നതാണ്.

**സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം-തുടർ പരിപാടികൾ**

- ആദിവാസി ഊരുകളിൽ ഗ്രിഡ് ബന്ധിതമായോ അല്ലാതെയോ വൈദ്യുതി എത്തിക്കുന്നതിന് കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ.-ഉം അനൺട്രം ചേർന്ന് അടിയന്തരമായി പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുന്നതാണ്. ശബരീശ പൂക്കാവനത്തിലെ ആദിവാസികൾക്ക് സൗരോർജ്ജ റാന്തലുകൾ വിതരണം ചെയ്തതുപോലെ വിദൂര പ്രദേശങ്ങളിലെ ആദിവാസി ഊരുകളിൽ അടിയന്തരമായി സൗരോർജ്ജ റാന്തലുകൾ വിതരണം ചെയ്യും.

**ഉപഭോക്തൃ സേവനം**

- സർവീസ് കണക്ഷൻ, ലൈനം പോസ്റ്റും മാറ്റൽ, പുതിയ കണക്ഷൻ മറ്റുള്ളവരുടെ സ്ഥലത്തുകൂടി ലൈൻ വലിക്കാനുള്ള എതിർപ്പ്, ലൈൻ വലിക്കുന്നതിന് മരം മുറിച്ചതിന്റെ നഷ്ടപരിഹാരം, വനം വകുപ്പിന്റെ എതിർപ്പ് കാരണം ലൈൻ വലിക്കാനുള്ള തടസ്സം, ലൈൻ അഴിച്ചുമാറ്റൽ, വൈദ്യുതി ബില്ലിലേയും താരിഫിലേയും പരാതികൾ, കേടായ മീറ്ററുകൾ, കോടതിയിലുള്ള കേസുകൾ, വോൾട്ടേജ് ക്ഷാമം, വൈദ്യുതി ദുരൂപയോഗം, കേബിൾ തർക്കങ്ങൾ, സേഫ്റ്റി ക്ലിയറൻസ്

പ്രശ്നങ്ങൾ എന്നീ പരാതികൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് "പരാതി പരിഹാര അദാലത്ത്" ജില്ലാടിസ്ഥാനത്തിൽ നടത്തുന്നതാണ്. ലൈഫ് മിഷൻ/ബി.പി.എൽ. ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് അവരുടെ പുരയിടത്തിൽനിന്ന് ലൈനുകൾ മാറ്റിസ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ഇളവ് അനുവദിക്കുന്നതാണ്.

- കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ.-ലെ എല്ലാ സെക്ഷൻ ഓഫീസുകളിലും "സേവനം വാതിൽപ്പടിയിൽ" പദ്ധതി കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പാക്കുന്നതാണ്. ആഗസ്റ്റ് 1 മുതൽ സേവനങ്ങൾക്കായി ഉപഭോക്താക്കൾ കെ.എസ്.ഇ.ബി. ഓഫീസുകൾ സന്ദർശിക്കുകയോ രേഖകളുടെ ഹാർഡ് കോപ്പി സമർപ്പിക്കുകയോ ചെയ്യേണ്ടതില്ല.
- സംസ്ഥാനത്ത് ഊർജ്ജിതമായി നടന്നുവരുന്ന ഇ-ഗവേണൻസ് പദ്ധതി വിപുലീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 1.35 കോടി ഉപഭോക്താക്കളുള്ള കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ. കമ്പനി താഴെ പറയുന്ന കൂടുതൽ ഓൺലൈൻ സൗകര്യങ്ങൾ ഉപഭോക്താക്കൾക്കായി വിപുലീകരിക്കുന്നതാണ്.
- അടുത്ത നൂറ് ദിവസംകൊണ്ട് കാർഷിക കണക്ഷനുകൾ,

സബ്സിഡി സേവനമുള്ള ദാരിദ്ര്യരേഖയ്ക്ക് താഴെയുള്ള ഉപഭോക്താക്കൾ എന്നിവരൊഴിച്ച് മുഴുവൻ ഉപഭോക്താക്കളെയും നിലവിൽ ഓൺലൈനായും മൊബൈൽ ആപ്പ് മുഖേനയും വൈദ്യുതി ബില്ലുകൾ ഒടുക്കാനുള്ള സൗകര്യത്തിലേയ്ക്ക് മാറാൻ പ്രേരിപ്പിക്കുന്നതാണ്.

➤ ക്യാഷായി മാത്രം പണമടയ്ക്കാൻ എന്തെങ്കിലും പ്രത്യേക സാഹചര്യങ്ങളിൽ നിർബന്ധിതരാകുന്ന ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് പണമടയ്ക്കുന്നതിന് കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ. ക്യാഷ് കൗണ്ടറുകൾക്ക് പുറമെ കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ. പ്രത്യേകം ക്രമീകരണം നടപ്പാക്കുന്ന സംസ്ഥാനത്തെ വാണിജ്യ ബാങ്കുകൾ, സഹകരണ ബാങ്കുകൾ എന്നിവരെ കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ. കൺസ്യൂമർ നമ്പർതന്നെ വെർച്വൽ അക്കൗണ്ട് നമ്പരായി പരിഗണിച്ച് പണമടയ്ക്കാനുള്ള സംവിധാനം വരും മാസങ്ങളിൽ ക്രമീകരിക്കുന്നതാണ്.

**മറ്റ് പദ്ധതികൾ**

- വയർമാൻ ലൈസൻസിനുള്ള അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുന്നതിനും ലൈസൻസുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുമുള്ള ഓൺലൈൻ

സംവിധാനം ഈവർഷംതന്നെ ഒരുക്കുന്നതാണ്.

ഭാവി പ്രവർത്തനങ്ങൾ

കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ.

പ്രീപെയ്ഡ് സ്റ്റാർട്ട് മീറ്റർ സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കുന്നതോടുകൂടി കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ.-ലെ ജീവനക്കാരുടെ ജോലിഭാരത്തിൽ വലിയ തോതിൽ വ്യത്യാസമുണ്ടാകുന്നതാണ്. ബോർഡിൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ്/പ്രൊമോഷൻ നിയമങ്ങൾ പരിഷ്കരിക്കേണ്ടതാണെന്ന് നിരീക്ഷിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് ഐ.ഐ.എം., കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച പഠന റിപ്പോർട്ടിന്റെയും കേന്ദ്ര ഇലക്ട്രിസിറ്റി അതോറിറ്റി നിഷ്കർഷിക്കുന്ന യോഗ്യതകളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആവശ്യമായ പരിഷ്കാരങ്ങളുൾപ്പെടുത്തി ഭാവിയിലെ നിയമനങ്ങൾക്കായി ജീവനക്കാരുടെ നിയമനവും പ്രൊമോഷനും നിയന്ത്രിക്കുന്ന പ്രത്യേക ചട്ടങ്ങളുടെ കരട് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കരട് റിപ്പോർട്ട്, ബോർഡിലെ സംഘടനകളുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് ആവശ്യമായ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തി, ഉചിതമായതലത്തിലുള്ള അംഗീകാരത്തോടുകൂടി ചട്ടങ്ങൾ രൂപീകരിക്കുന്നതാണ്.

കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ.-ലെ ജീവനക്കാരുടെ പുനഃസംഘടന സംബന്ധിച്ച ആഴത്തിലുള്ള വിശകലനം ആവശ്യമായതിനാൽ വിവിധ

വിദഗ്ദ്ധ സമിതികൾ രൂപീകരിച്ച് ട്രേഡ് യൂണിയനുകളുമായും ഓഫീസർമാരുമായും ചർച്ചചെയ്ത് ഉരുത്തിരിയുന്ന സമവായത്തിൽ നടപ്പാക്കുന്നതാണ്.

ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് വേഗതയും കാര്യക്ഷമതയും വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഘട്ടംഘട്ടമായി ഇ.ആർ.പി., ഇ-ഓഫീസ് മുതലായ ഓഫീസ് ഓട്ടോമേഷൻ പദ്ധതികളും നടപ്പിലാക്കിവരികയാണ്. ഉപഭോക്താക്കൾക്കുള്ള സേവനങ്ങൾ ലഘൂകരിക്കുകയും മെച്ചപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി വൈദ്യുതി ചാർജ് അടയ്ക്കുന്നതിനും പുതിയ കണക്ഷനുകൾ, കണക്ടഡ് ലോഡ് വർദ്ധിപ്പിക്കൽ, താരിഫ് മാറ്റൽ, മീറ്റർ മാറ്റൽ, ഉടമസ്ഥാവകാശം മാറ്റൽ തുടങ്ങിയ എല്ലാവിധ അപേക്ഷകളും സേവനങ്ങളും ഓൺലൈനായി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ., അനെർട്ട്, ഇലക്ട്രിക്കൽ ഇൻസ്പെക്ടറേറ്റ്, എനർജി മാനേജ്മെന്റ് സെന്റർ എന്നിവരും കേരള ഡെവലപ്മെന്റ് ആൻഡ് ഇനോവേഷൻ സ്കാറ്റജിക് കൗൺസിലും (K-DISC), ഡൽഹിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ക്ലീൻ എനർജി ഇന്റർനാഷണൽ ഇൻകുബേഷൻ സെന്ററും

ചേർന്ന് കേരളത്തിൽ ക്ലീൻ എനർജി ഇനോവേഷൻ ആൻഡ് ബിസിനസ് ഇൻകുബേഷൻ സെന്റർ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചു.

ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ഹരിതോർജ്ജ മേഖലയെ നവീകരിക്കാൻ പര്യാപ്തമായ ആശയങ്ങൾ കണ്ടെത്തുകയും അവ പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ പുതിയ സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്ക് ലാബ് സൗകര്യമുള്ള സാങ്കേതിക സഹായങ്ങളും അന്താരാഷ്ട്രതലത്തിൽ പ്രഗത്ഭരായ വിദഗ്ദ്ധരുടെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ ലഭിക്കാനുള്ള സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കുകയും പൈലറ്റിംഗിനായി ഓരോ സ്റ്റാർട്ടപ്പിനും 25 ലക്ഷം രൂപ സാമ്പത്തിക സഹായവും ക്ലീൻ എനർജി ഇനോവേഷൻ ആൻഡ് ബിസിനസ് ഇൻകുബേഷൻ സെന്റർ നൽകും. വിജയകരമായി വികസിപ്പിച്ച ഉപകരണങ്ങൾ വലിയ തോതിൽ ഉത്പാദിപ്പിക്കാനായി ഒരു കോടി രൂപവരെ പ്രാരംഭ മൂലധനവും ലഭ്യമാക്കും. ഈ പദ്ധതി ഹരിതോർജ്ജ ഗവേഷണ മേഖലയിലേയ്ക്ക് കടന്നുവരാൻ കൂടുതൽ സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്ക് പ്രചോദനം പകരും.

ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ ലോവർ പെരിയാർ ജലവൈദ്യുത പദ്ധതിയുടെ ടെയ്സിൽ റെയ്സിൽ 25 കിലോവാട്ടിന്റെയും പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ കക്കാട് വൈദ്യുത പദ്ധതിയുടെ ടെയ്സിൽ റെയ്സിൽ 25 കിലോവാട്ടിന്റെയും

ഹൈഡ്രോ കൈനറ്റിക് സാങ്കേതികവിദ്യ അവലംബിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പൈലറ്റ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കും. പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ മൂലത്തറ, ലോവർ ലെഫ്റ്റ് ബാങ്ക് ഇറിഗേഷൻ കനാലിൽ 25 കിലോവാട്ടിന്റെ ഹൈഡ്രോ കൈനറ്റിക് സാങ്കേതികവിദ്യ അവലംബിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പ്രോജക്ടിനുള്ള ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ച് നടപ്പിലാക്കും. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ ലോവർ വട്ടപ്പാറ 3 മെഗാവാട്ട് പ്രോജക്ടിന്റെ ഡീറ്റെയിൽഡ് പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് പൂർത്തീകരിക്കും.

ഒന്നരണ്ട് അംഗങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച കാര്യങ്ങളുടെ മറുപടികൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കാം. കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ. രണ്ട് മാസത്തിലൊരിക്കലാണ് റീഡിംഗ് നടത്തുന്നതെന്നാണ് ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ സൂചിപ്പിച്ചത്. രണ്ടുമാസത്തിലൊരിക്കലാണ് റീഡിംഗ് എടുക്കുന്നതെങ്കിലും അതിന്റെ പകുതിയെടുത്ത് ഒരു മാസത്തെ വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ് കണക്കാക്കിയാണ് ബിൽ ചെയ്യുന്നത്. അല്ലാതെ രണ്ടുമാസത്തെ റീഡിംഗ് ഒന്നിച്ചെടുത്തല്ല ചെയ്യുന്നത്. രണ്ടുമാസത്തെ റീഡിംഗ് ഒരുമിച്ചെടുക്കുന്നതിനാൽ സ്റ്റാബ് മാറി അധിക ചാർജ്ജ് ഈടാക്കുന്നതല്ല. സർക്കാർ ഗസ്റ്ററ്റ് വിജ്ഞാപനം നടത്തിയതിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി ബിൽ



കണക്കാക്കാൻ അധികാരമില്ല, അത് ചെയ്യുന്നമില്ല. തമിഴ്നാട്ടിലെ ഇലക്ട്രിസിറ്റി ചാർജ്ജ് കമ്മിയാണെന്നാണ് അദ്ദേഹം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. തമിഴ്നാട്ടിൽ 2017-ലെ താരിഫാണ് നിലനിൽക്കുന്നത്. ഗാർഹിക ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് തമിഴ്നാട്ടിലെ താരിഫ് കുറവാണെങ്കിലും 100 യൂണിറ്റിനുമുകളിൽ ചെറുകിട വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾക്ക് കേരളത്തിൽ 6.8 രൂപയും 7.5 രൂപയും നിലനിൽക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ അതേവിഭാഗത്തിന് തമിഴ്നാട്ടിൽ 8.05 രൂപയാണ്. വൻകിട വ്യവസായ വിഭാഗത്തിന് കേരളത്തിൽ 5.8 രൂപ നിലനിൽക്കുമ്പോൾ തമിഴ്നാട്ടിൽ 6.35 രൂപയാണുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ആ പറയുന്നത് ശരിയല്ലെന്നാണ് അതിനെ സംബന്ധിച്ച് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതിന്, അഞ്ച് ഏക്കറിൽത്താഴെ ഭൂമിയുള്ള കർഷകരുടെ വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ് നിലവിൽ കൃഷി വകുപ്പാണ് വൈദ്യുതി ബോർഡിന് നൽകിവരുന്നത്. ആയത് ഡയറക്ട് ബെനിഫിറ്റ് ട്രാൻസ്ഫർ സ്കീമിലേയ്ക്ക് മാറ്റാനുള്ള തീരുമാനം കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നിർദ്ദേശമാണ്. പി.എം. കസും പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി അഞ്ചേക്കറിൽ താഴെ ഭൂമിയുള്ള കർഷകരുടെ പമ്പുകൾ സൗരോർജ്ജവൽക്കരിക്കുകവഴി

കർഷകന് അധികവരുമാനം ഉറപ്പുവരുത്താവുന്ന പദ്ധതിയുമായാണ് ഊർജ്ജ  
വകുപ്പ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്.

ധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സാക്കിത്തരണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXXVII  
വ്യവസായങ്ങൾ

മി. സ്പീക്കർ: സർവ്വശ്രീ അൻവർ സാദത്ത്, തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ,  
നജീബ് കാന്തപുരം, എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, പി. കെ. ബഷീർ,  
എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്, എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, എം. വിൻസെന്റ്,  
സി. ആർ. മഹേഷ്, ടി. ജെ. വിനോദ്, പി. ഉബൈദുള്ള, കുറുക്കോളി  
മൊയ്തീൻ, എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ, കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ), ഡോ.  
മാത്യു കുഴൽനാടൻ, പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ, ശ്രീമതി കെ. കെ.  
രമ എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക്  
അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

(ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ് ചെയ്തു.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ  
പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത  
ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 7-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2022-23  
സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി  
അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): സർ, ഞാൻ പോൾ

ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ ശബ്ദവോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

മി. സ്പീക്കർ: പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു.

ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXXIX

വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ

സർവ്വശ്രീ എം. വിൻസെന്റ്, തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, പി. കെ.

ബഷീർ, എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, നജീബ് കാന്തപുരം, എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, പി.

ഉബൈദുള്ള, കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ, എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്, കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ), എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ, സി. ആർ. മഹേഷ്, ടി. ജെ. വിനോദ്, അൻവർ സാദത്ത്, ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ, പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ, ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

(ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ് ചെയ്തു.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 7-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): സർ, ഞാൻ പോൾ

ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ ശബ്ദവോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

മി. സ്പീക്കർ: പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു.

ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

### അറിയിപ്പ്

സന്തോഷ് ട്രോഫി ഫുട്ബോൾ ടൂർണമെന്റിലെ ജേതാക്കളായ കേരള ടീമിനെ സർക്കാർ ആദരിക്കുന്ന ചടങ്ങ് ഇന്ന് വൈകുന്നേരം 6.30-ന് ആർ. ശങ്കരനാരായണൻ തമ്പി മെമ്പേഴ്സ് ലോഞ്ചിൻ്റെ വെച്ച് നടക്കുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എല്ലാ അംഗങ്ങളുടെയും പങ്കാളിത്തം അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... സഭ ഇപ്പോൾ പരിയുന്നതും

2022 ജൂലൈ 4 തിങ്കളാഴ്ച രാവിലെ 9.00 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2022 ജൂലൈ മാസം 04-ാം തീയതി തിങ്കളാഴ്ച രാവിലെ 9.00 മണിക്ക്

Uncorrected /Not for Publication

30-06-2022

222

വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സഭ വൈകുന്നേരം 3.36-ന് പിരിഞ്ഞു.)